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Công tác kết quả rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2019

trên địa bàn xã Quảng Thành

Thực hiện Quyết định số 3.043/QĐ-UBND ngày 27 tháng 12 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Kế hoạch rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2019 của tỉnh Thừa Thiên Huế; Kế hoạch số 05/KH-UBND ngày 16 tháng 01 năm 2019 của UBND huyện Quảng Điền về rà soát, đánh giá TTHC năm 2019;
Thực hiện Công văn số 689 /UBND ngày 17 tháng 6 năm 2019 về việc  báo cáo kết quả rà soát, đánh giá TTHC năm 2019;
Sau khi triển khai tổ chức thực hiện rà soát , đánh giá thủ tục hành chính, Ủy ban nhân dân xã Quảng Thành báo cáo kết quả rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2019 như sau: 

I. Về rà soát, đánh giá thủ tục hành chính:

1. Công tác chỉ đạo:

UBND xã Quảng Thành đã xác định rõ việc rà soát, đánh giá các thủ tục hành chính là nhiệm vụ thường xuyên của các ban ngành cấp huyện, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Thực hiện rà soát các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết và kiến nghị cấp có thẩm quyền ban hành sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ TTHC và quy định có liên quan không cần thiết, không phù hợp với quy định pháp luật.
Ngày 22 tháng 01 năm 2019 UBND xã đã ban hành Kế hoạch số 08/KH-UBND về rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2019 của xã Quảng Thành. Theo kế hoạch các bộ phận, công chức được giao nhiệm vụ tiến hành thực hiện việc rà soát đúng tiến độ, thời gian quy định, đáp ứng mục tiêu đơn giản hóa TTHC, đảm bảo tính thống nhất, đồng bộ của các quy định TTHC, chú trọng chất lượng trong kết quả rà soát, đánh giá thủ tục hành chính và các quy định có liên quan nhằm đề xuất, kiến nghị cắt bỏ các thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện TTHC nhằm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho tổ chức, cá nhân khi thực hiện TTHC.
5Nhìn chung, việc rà soát,đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện TTHC phải được lãnh đạo quan tâm sâu sát và chỉ đạo thực hiện quyết liệt, các phòng chuyên môn thực hiện nghiêm túc, kịp thời, hiệu quả. 
Việc rà soát thủ tục hành chính được UBND xã chỉ đạo và tổ chức thực hiện theo đúng các quy định, căn cứ vào Quyết định của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ TTHC trong năm 2019. UBND xã đã tổ chức rà soát, kịp thời niêm yết và tổ chức thực hiện các TTHC được UBND tỉnh công bố,
sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ theo đúng quy định của pháp luật.

2. Tổ chức thực hiện rà soát

Thực hiện chương trình công tác năm 2019 và Kế hoạch số số 05/KH-UBND ngày 16 tháng 01 năm 2019 của UBND huyện Quảng Điền về rà soát, đánh giá TTHC năm 2019

Uỷ ban nhân dân xã đã tiến hành rà soát, niêm yết các TTHC mới ban hành theo Quyết định 1462/QĐ-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh  về việc ban hành Danh mục thủ tục hành chính được tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả.
1. Theo Kế hoạch số số 08/KH-UBND ngày 22/02/2019, UBND xã Quảng Thành đưa vào rà soát, đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện TTHC 16 thủ tục hành chính thuộc 02 lĩnh vực: Người có công, Tôn giáo. Cụ thể các thủ tục:
2. Xác nhận vào đơn đề nghị di chuyển hài cốt liệt sĩ; đơn đề nghị thăm viếng mộ liệt sĩ
3. Ủy quyền hưởng trợ cấp, phụ cấp ưu đãi
4. Đăng ký hoạt động tín ngưỡng
5. Đăng ký bổ sung hoạt động tín ngưỡng
6. Đăng ký sinh hoạt tôn giáo tập trung
6. Thông báo danh mục hoạt động tôn giáo đối với tổ chức có địa bàn hoạt động tôn giáo ở một xã
7.Thông báo danh mục hoạt động tôn giáo bổ sung đối với tổ chức có địa bàn hoạt động tôn giáo ở một xã
8. Đăng ký thay đổi người đại diện của nhóm sinh hoạt tôn giáo tập trung
9. Đề nghị thay đổi địa điểm sinh hoạt tôn giáo tập trung trong địa bàn một xã
10.  Đề nghị thay đổi địa điểm sinh hoạt tôn giáo tập trung đến địa bàn xã khác
11. Thông báo về việc thay đổi địa điểm sinh hoạt tôn giáo tập trung
12.Thông báo tổ chức quyên góp trong địa bàn một xã của cơ sở tín ngưỡng, tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc 
Qua quá trình rà soát 12 TTHC có sự hợp lý về các yếu tố cấu thành, thành phần hồ sơ và các điều kiện thực hiện đề nghị giữ nguyên, không đề xuất phương án đơn giản hóa.

Thông qua việc rà soát, đánh giá đã kịp thời nắm bắt những khó khăn, vướng mắc, nhằm đề ra những giải pháp tháo gỡ trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương trong hoạt động kiểm soát TTHC tại các bộ phận; đôn đốc, hướng dẫn các bộ phận khắc phục những tồn tại, bất cập trong quá trình triển khai hoạt động kiểm soát TTHC. Bên cạnh đó, hoạt động kiểm tra còn giúp cho việc tổng hợp những sáng kiến, cải tiến, đổi mới trong hoạt động cải cách TTHC nhằm phổ biến, áp dụng rộng rãi, có hiệu quả đối với từng bộ phận, lĩnh vực.

II. Kiến nghị, đề xuất

Quá trình rà soát còn gặp một số khó khăn: Công chức được phân công đầu mối thực hiện nhiệm vụ kiểm soát TTHC chưa được tập huấn, trong quá trình triển khai thực hiện những điểm mới quy định tại Nghị định số 92/2017/NĐ-CP, ngày 07/8/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính, Thông tư số 02/2017/TT-VPCP, ngày 31/10/2017 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn về nghiệp vụ kiểm soát thủ tục hành chính còn lúng túng, nhất là việc thống kê rà soát, đánh giá TTHC theo Phụ lục VIII, IX Thông tư số 02/2017/TT-VPCP. Để hoạt động rà soát thủ tục hành chính đạt chất lượng, hiệu quả hơn cần tổ chức các lớp tập huấn chuyên sâu về nghiệp vụ rà soát, đánh giá thủ tục hành chính cho công chức làm đầu mối thực hiện nhiệm vụ kiểm soát thủ tục h ành chính ở địa phương.


Trên đây là báo cáo kết quả rà soát, đánh giá thủ tục hành chính của Ủy ban nhân dân xã Quảng Thành, kính mong UBND huyện Quảng Điền quan tâm tham gia góp ý để địa phương thực hiện tốt hơn trong công tác rà soát, đánh giá thủ tục hành chính trong thời gian tới./.
TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
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