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30 NĂM XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN CỦA HỘI CỰU CHIẾN BINH VIỆT NAM 
A. Sự ra đời của Hội Cựu chiến binh Việt Nam
     I.Tình hình thế giới, trong nước cuối những năm 80 và đầu những năm 90 của thế kỷ XX
      - Tình hình thế giới:
Vào cuối thập kỷ 70, đầu thập kỷ 80 của thế kỷ XX, tình hình thế giới có những  biến đổi to lớn và diễn biến phức tạp. Chế độ xã hội chủ nghĩa ở Liên Xô và Đông Âu lâm vào khủng hoảng trầm trọng, toàn diện và xâu sắc. Các thế lực thù địch quốc tế triệt để lợi dụng và tăng cường can thiệp, phá hoại, thực hiện “diễn biến hòa bình” nhằm xóa bỏ chủ nghĩa xã hội hiện thực.
 Từ cuối những năm 80 và đầu những năm 90, công cuộc cải tổ của Liên Xô và các nước XHCN Đông Âu ngày càng chao đảo do nhiều nguyên nhân khách quan và chủ quan. Các nước này thực hiện chế độ đa nguyên về chính trị, đa đảng đối lập, phủ định sạch trơn quá khứ cách mạng, chĩa mũi nhọn vào Đảng Cộng sản, vào Chủ nghĩa Mác - Lênin, tung ra những tư tưởng, quan điểm xa lạ, khiến khủng hoàng chính trị ngày càng trầm trọng, xã hội ngày càng hỗn loạn, dẫn đến sụp đổ.  Sự sụp đổ của Liên Xô và các nước Đông Âu là một tổn thất vô cùng to lớn đối với Phong trào Cộng sản quốc tế, thách thức sự tồn tại của các nước XHCN còn lại do Đảng Cộng sản lãnh đạo, trong đó có Việt Nam.

      - Tình hình trong nước:
Sau khi đánh thắng giặc Mỹ xâm lược hoàn thành sự nghiệp giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, Đảng ta lãnh đạo nhân dân thực hiện hai nhiệm vụ chiến lược xây dựng CNXH và bảo vệ Tổ quốc XHCN trong điều kiện bị Mỹ cấm vận, bao vây kinh tế, các thế lực thù địch đẩy mạnh thực hiện âm mưu “diễn biến hòa bình” kích động thực hiện đa nguyên, đa đảng, câu kết với phần từ xấu trong nước gây mất ổn định về chính trị, hòng xóa bỏ sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, lật đổ chế độ XHCN.

Từ cuối những năm 70 của thế kỷ XX, nước ta lâm vào cuộc khủng hoảng kinh tế - xã hội, tăng trưởng kinh tế suy giảm, lạm phát phi mạnh, cán cân thanh toán bị mất cân đối nghiêm trọng, thất nghiệp cao, đời sống của nhân dân gặp nhiều khó khăn. Trong khi đó, nước ta phải chống lại hai cuộc chiến tranh xâm lược tàn khốc ở biên giới Tây Nam và phía Bắc, để lại hậu quả nặng nế đối với nền kinh tế, ảnh hưởng đến uy tín, vai trò lãnh đạo của Đảng, thách thức sự tồn tại của chế độ XHCN. Sau Đại hội VII của Đảng (1991), sự tan rã của Liên xô đã tác động sâu sắc đến nước ta. Đông đảo cán bộ, đảng viên và nhân dân lo lắng, một số người dao động, hoài nghi về tiền đồ của CNXH. Một lần nữa, nước ta lại đứng trước những thử thách hiểm nghèo, nhiệm vụ bảo vệ đất nước, bảo vệ Đảng, bảo vệ chế độ đặt ra hết sức nặng nề.

      2. Sự ra đời Hội Cựu chiến binh Việt Nam
Trong bối cảnh tình hình thế giới và trong nước hết sức khó khăn, đông đảo CCB băn khoăn, lo lắng cho sự bảo vệ thành quả của cách mạng và sự phát triển của đất nước. Với bản lĩnh chính trị vững vàng, tâm huyết, trách nhiệm đối với vận mệnh của Tổ quốc, nguyện vọng thiết tha của CCB lúc này là, mong muốn nhanh chóng tập hợp lực lượng CCB Việt Nam thành một tổ chức thống nhất, hợp pháp, dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam để động viên nhau giữ gìn và phát huy truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, có điều kiện thuận lợi tiếp tục đóng góp có hiệu quả hơn cho sự nghiệp bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ XHCN, đưa đất nước vượt qua những khó khăn, thách thức, đồng thời tạo điều kiện giúp đỡ nhau khắc phục đói nghèo, bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của CCB, đấu tranh chống lại mọi âm mưu phá hoại của các thế lực thù địch.

Từ đầu những năm 80 của thế kỷ XX, ở một số địa phương trong nước đã xuất hiện những câu lạc bộ CCB, Ban liên lạc truyền thống, Ban liên lạc đồng đội, đồng ngũ, nhằm giúp nhau giữ vững và phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, giúp nhau trong cuộc sống đời thường. Nhiều ban liên lạc, câu lạc bộ CCB đã trực tiếp hoặc gián tiếp đề nghị Đảng, Nhà nước cho phép thành lập tổ chức Hội CCB trong cả nước, đặt dưới sự lãnh đạo của Đảng.

Năm 1986, Đại hội lần thứ VI của Đảng với quan điểm đổi mới toàn diện đất nước đã tạo điều kiện thuận lợi để thành lập Hội CCB Việt Nam.

Ngày 06/12/1989, căn cứ Tờ trình của Ban Bí thư, Bộ Chính trị Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá VI) đã quyết định cho thành lập Hội CCB Việt Nam. Ngày 6/12 là Ngày truyền thống của CCB và Hội CCB Việt Nam.

Ngày 3/2/1990, Ban Bí thư Trung ương Đảng đã ra Quyết định số 100-QĐ/TW cho thành lập Hội CCB Việt Nam, chỉ định Ban Chấp hành Trung ương lâm thời Hội CCB Việt Nam gồm 31 đồng chí, do đồng chí Thượng tướng Song Hào làm Chủ tịch.

Quyết định cho thành lập Hội CCB Việt Nam là một chủ trương đúng đắn của Đảng, đáp ứng đòi hỏi khách quan của tình hình cách mạng nước ta trong giai đoạn cách mạng mới. Sự ra đời của Hội CCB Việt Nam là dấu mốc lịch sử quan trọng trong đời sống chính trị, tinh thần, đáp ứng với sự mong mỏi, nguyện vọng thiết tha, chính đáng của CCB Việt Nam.

II. Qúa trình xây dựng và phát triển của Hội Cựu chiến binh Việt Nam
      `1. Quan điểm của Đảng về Hội Cựu chiến binh Việt Nam
Nghị quyết số 09/NQ/TW, ngày 08/01/2002 của Bộ Chính trị về: “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác CCB Việt Nam trong giai đoạn cách mạng  mới”, trong đó nêu rõ quan điểm của Đảng về CCB là:

- CCB Việt Nam xuất thân từ các tầng lớp xã hội trong cộng đồng các dân tộc Việt Nam, mà phần lớn là từ các giai cấp lao động, đã chiến đấu, trưởng thành trong các lực lượng vũ trang nhân dân do Đảng thành lập, tổ chức và lãnh đạo, được rèn luyện qua các cuộc kháng chiến oanh liệt, có những cống hiến rất to lớn trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; là lực lượng cách mạng tuyệt đối trung thành với Đảng; có kinh nghiệm trong đấu tranh cách mạng và xây dựng đất nước; phần lớn còn sức lao động. Đảng, Nhà nước, toàn xã hội cần tạo điều kiện, bồi dưỡng và vận động để CCB tiếp tục phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, gương mẫu đóng góp vào thực hiện hai nhiệm vụ chiến lược xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN trong giai đoạn cách mạng mới.

- Công tác cựu chiến binh là một trong những công tác vận động quần chúng quan trọng của Đảng, là trách nhiệm của hệ thống chính trị, của các cấp, cách ngành, của toàn xã hội, trong đó Hội CCB là nòng cốt, nhằm tập hợp, đoàn kết, phát huy sức sáng tạo của CCB đóng góp thiết thực vào sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Đảng, Nhà nước, xã hội động viên CCB phát huy tinh thần tự lực tự cường, đoàn kết, tương thân, tương ái để giúp nhau cải thiện và nâng cao đời sống; đồng thời, quan tâm chăm lo đến đời sống và các quyền lợi hợp pháp của CCB.

 - Hội CCB Việt Nam là một tổ chức chính trị - xã hội, đại diện ý chí và quyền lợi của CCB, là thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, là một cơ sở chính trị của chính quyền nhân dân, một tổ chức trong hệ thống chính trị do Đảng Cộng sản Việt Nam lãnh đạo, hoạt động theo đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và Điều lệ Hội.

       2. Các kỳ Đại hội
Trải qua 30 năm xây dựng và trưởng thành, Hội Cựu chiến binh Việt Nam đã tiến hành 6 lần Đại hội đại biểu toàn quốc.

    *Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Cựu chiến binh Việt Nam lần thứ I
Họp từ ngày 19 - 20/11/1992, dự Đại hội có 318 đại biểu, đại diện cho gần 700.000 hội viên trong cả nước.

- Đại hội suy tôn Đại tướng Võ Nguyên Giáp làm Chủ tịch danh dự Hội CCB Việt Nam.

- Đại hội bầu BCHTƯ gồm 75 đồng chí, Ban Thường vụ gồm 19 đồng chí.

Thượng tướng Trần Văn Quang, Chủ tịch; 

    *Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Cựu chiến binh Việt Nam lần thứ II
Họp từ ngày 17 - 18/12/1997, dự Đại hội có 432 đại biểu, đại diện cho 1.350.000 hội viên.

- Đại hội tiếp tục suy tôn Đại tướng Võ Nguyên Giáp là Chủ tịch danh dự Hội CCB Việt Nam.

- Đại hội bầu BCHTƯ gồm 88 đồng chí, Ban Thường vụ gồm 17 đồng chí.

Thượng tướng Trần Văn Quang, Chủ tịch; 

    *Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Cựu chiến binh Việt Nam lần thứ III. 

Họp từ ngày 26 - 28/12/2002, dự Đại hội có 417 đại biểu đại diện cho hơn 1.700.000 hội viên.  

- Đại hội tiếp tục suy tôn Đại tướng Võ Nguyên Giáp là Chủ tịch danh dự Hội CCB Việt Nam.

- Đại hội bầu BCHTƯ gồm 94 đồng chí, Ban Thường vụ gồm 19 đồng chí. Trung tướng Đặng Quân Thụy, Chủ tịch; 

    *Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Cựu chiến binh Việt Nam lần thứ IV. 

Họp từ ngày 12 - 14/12/2007, dự Đại hội có 497 đại biểu đại diện cho hơn 2.200.000 hội viên. 

- Đại hội tiếp tục suy tôn Đại tướng Võ Nguyên Giáp là Chủ tịch danh dự Hội CCB Việt Nam.

- Đại hội bầu BCHTƯ gồm 99 đồng chí, Ban Thường vụ 21 đồng chí.

Trung tướng Trần Hanh, Chủ tịch; 

    *Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Cựu chiến binh Việt Nam lần thứ V.

 Họp từ ngày 18 - 20/12/2012, dự Đại hội có 510 đại biểu đại diện cho gần 2.700.000 hội viên.

- Đại hội tiếp tục suy tôn Đại tướng Võ Nguyên Giáp là Chủ tịch danh dự Hội CCB Việt Nam.

- Đại hội bầu BCHTƯ gồm 99 uỷ viên; Ban Thường vụ 23 đồng chí.

 
Thượng tướng Nguyễn Văn Được, Chủ tịch; 

 
- Ngày 04-10-2013, Đại tướng Võ Nguyên Giáp qua đời tại Hà Nội trong niềm tiếc thương vô hạn của nhân dân và CCB cả nước.

    *Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Cựu chiến binh Việt Nam lần thứ  VI. 

Họp từ ngày 13 - 15/12/2017, dự Đại hội có 516 đại biểu đại diện cho gần 3 triệu hội viên trong cả nước.

- Đại hội bầu BCHTƯ gồm 98 đồng chí; Ban Thường vụ gồm 22 đồng chí

Thượng tướng Nguyễn Văn Được, Chủ tịch;  
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CỦA HỘI CỰU CHIẾN BINH HUYỆN QUẢNG ĐIỀN

     I. Sự ra đời của Hội Cựu chiến binh huyện Quảng Điền

 Năm 1990  theo chủ trương chung của tỉnh, chia tách, tái lập các đơn vị cấp huyện cũng tạo ra xáo trộn nhất định về tổ chức và xã hội, đời sống nhân dân nói chung CCB nói riêng rất khó khăn, tư tưởng và tâm trạng đông đảo cán bộ, đảng viên , nhân dân lo lắng, một số ít người bi quan, dao động, hoài mghi đối với chế độ XHCN. Lợi dụng cơ hội này các thế lực thù địch chống chế độ và cực đoan trong huyện, bằng mọi thủ đoạn kích động, chia rẻ quần chúng, công khai tuyên truyền chống đảng, kêu gọi đòi đa nguyên, đa đảng. Bên cạnh đó nhận thức về mục đích , tính chất, chức năng, nhiện vụ của Hội ban đầu còn có nhiều ý khác nhau, có nhiều CCB có luồng tư tưởng an phận, cho rằng không cần thiết vào Hội, cá biệt có những CCB còn xin ra khỏi Đảng đề phòng khi tình huống xấu xẩy ra . Đó là những khó khăn trong thời kỳ đầu thành lập Hội. Nhận thức sự cấp thiết vào thời điểm nhạy cảm đó; năm 1989 - 1990 chấp hành Nghi quyết của Ban Thường vụ tỉnh ủy Thừa Thiên Huế; Ban Thường vụ huyện ủy huyện Hương Điền ra quyết định số 29/QĐ-TV, ngày 9 tháng 3 năm 1990 về việc thành lập Hội CCB huyện hương Điền và chỉ định BCH lâm thời gồm 7 đồng chí, do đồng chí Đại tá Nguyễn Trường Sơn, làm chủ tịch Hội, đồng chí Trần Văn Luyện, nguyên Bí thư huyện Phong Điền, phó chủ tịch và 5 đông chí ủy viên gồm: Đại tá, Cao Văn Sen; Đại tá Nguyễn Hửu Xưng; trung tá,Trần Thanh Diêu; Trung tá Dương Quang Công; Đại tá, Nguyễn Xuân Dưỡng.

 Theo chủ trương chung của tỉnh tháng 7 năm 1990 huyện Hương điền chia tách thành 3 huyện đó là; huyện Hương Trà, huyện Quảng Điền và huyện Phong Điền. Trước lúc giải thể Thường vụ huyện Hương Điền đã ra quyết định số 75/QĐ-TV, ngày 13 tháng 11 năm 1990 chỉ định triệu tập thành lập Hội CCB huyện Quảng Điền và chỉ định BCH lâm thời gồm; đồng chí Đại tá Cao Văn Sen làm chủ tịch và 2 ủy viên là; Trung tá Dương Quang Công  và Đại úy Lê Đình Phong .

      Đồng thời từ tháng 11 và tháng 12 năm 1990 các tổ chức Hội cơ sở gồm; 10 xã  được thành lập và tiến hành Đại hội lần thứ nhất Gồm; xã Quảng Phú,  xã Quảng Vinh, xã Quảng Phước, xã Quảng An, xã Quảng Thành, xã Quảng Thái, xã Quảng lợi, xã Quảng ngạn, xã Quảng Công và xã Quảng Thọ.

      Đón nhận quyết định của Đảng CCB toàn huyện như  tiếp thêm sức mạnh, tiềm năng được khơi dậy, ai cũng muốn tiếp tục cống hiến sức mình cho nhân dân, cho đất nước.

    Ngay từ ngày đầu muôn vàn khó khăn, thách thức, phương thức hoạt động, cơ sở vật chất, kinh phí không có, trụ sở làm việc của Hội CCB huyện tạm bợ. Nhưng với phẩm chất “Bộ đội Cụ Hồ” được tôi luyện trong đấu tranh, sẳn sàng đối mặt với khó khăn thử thách, vì lý tưởng cách mạng, trong BCH đều phấn khởi quyết tâm triển khai và thực hiện Quyết định của Ban Thường vụ Huyện ủy.
    II. Qúa trình xây dựng và phát triển của Hội Cựu chiến binh huyện Quảng Điền
     1. Các kỳ Đại hội

Từ ngày thành lập đến nay Hội CCB Quảng Điền đã trải qua 6 kỳ Đại hội

*. Đại hội Đại biểu Hội CCB huyện lần thứ I, nhiệm kỳ 1991 – 1996.

Họp ngày 29/1/1991, dự Đại hội có 55 đại biểu chính thức, đại diện 486 hội viên trong toàn huyện. Đại hội đã bầu; Ban chấp hành 9 đồng chí (có 1 uỷ viên dự khuyết), Ban Thường vụ 3 đồng chí, Đại tá Cao Văn Sen Chủ tịch, Trung tá Dương Quang Công,  Phó Chủ tịch và Đại úy, Cao Xuân Kim,  ủy viên thư ký. 

     
- Từ tháng 1 đến tháng 3 năm 1993; 10 Hội cơ sở tiến hành Đại hội lần thứ II; bầu 60 ủy viên BCH.

      *.  Đại hội Đại biểu Hội CCB huyện lần thứ II, nhiệm kỳ 1996 – 2001
Họp từ  ngày 16 đến 17/8/1996, dự Đại hội  có 75 đại biểu, đại diện cho 713 hội viên trong toàn huyện. Đại hội bầu; BCH 13 đồng chí, Ban Thường vụ 05 đồng chí, đồng chí, Cao Văn Sen, Chủ tịch; đồng chí Dương Quang Công và Đại úy, Trần Ngọc Mẫn, Phó Chủ tịch. 

- Trong năm 1996; 10 Hội cơ sở tiến hành Đại hội đại biểu lần thứ III nhiệm kỳ 1996 – 1998; bầu 60 ủy viên BCH.

- Tháng 3/1997 thực hiện chủ trương của huyện tách xã Quảng phước thành 2, là  xã Quảng Phước và thi trấn Sịa.  Tháng 11 năm 1998 các Hội cơ sở Đại hội lần thứ IV, nhiệm kỳ 1998 – 2001;  gồm 11 Hội cơ sở (tăng 1 Hội) Đại hội bầu 67 ủy viên BCH.  

- Từ Tháng 12 năm 2001 các Hội cơ sở Đại hội lần V, nhiệm kỳ 2001 – 2005, Đại hội cơ sở đã bầu 110 ủy viên BCH; ngày 3/7/1997  Thủ tướng Chính phủ ra Chỉ thị số 487/CT-TTg; Hội CCB Quảng Điền Quyết định số 12, ngày 1/5/2001, thành lập 6 Hội khối  cơ quan huyện, có 43 hội viên và tháng 12/2001 tổ chức Đại hội lần thứ I, bầu 6 Chủ tịch và 6 Phó chủ tịch. 

 
*. Đại hội Đại biểu Hội CCB huyện lần thứ III , nhiệm kỳ 2002 – 2007
Họp ngày 26/12/2001, dự Đại hội có 108 đại biểu. đại diện cho 910 hội viên trong toàn huyện. Đại hội bầu; BCH gồm 17 đồng chí, Ban Thường vụ 05 đồng chí, đồng chí Dương Quang Công , Chủ tịch; đồng chí Trần Ngọc Mẫn và Trung úy Đoàn Nguyễn Cống, Phó Chủ tịch.  

    
- Từ Tháng 9 năm 2005 các Hội cơ sở Đại hội lần VI, nhiệm kỳ 2006 – 2011, bầu 110 ủy viên BCH; khối 487 tổ chức Đại hội lần thứ II, bầu 6 Chủ tịch và 6 Phó chủ tịch. 

 *. Đại hội Đại biểu Hội CCB huyện lần thứ IV, nhiệm kỳ 2007 -2012.
Họp từ ngày 29 đến ngày 30/3/2007, dự Đại hội có 120 đại biểu, đại diện cho 1.148 hội viên trong toàn huyện; Đại hội  đã bầu; BCH 19 đồng chí, Ban Thường vụ 05 đồng chí, đồng chí Trần Ngọc Mẫn, chủ tịch, Trung tá, Đặng Công Hải và đồng chí Đoàn Nguyễn Cống, Phó Chủ tịch. Đến tháng 10 năm 2008 đồng chí Trần Ngọc Mẫn xin nghỉ công tác do sức khỏe; BCH đã bầu Thượng úy Nguyễn Vấn vào BCH, BTV và giử chức Chủ tịch Hội nhiệm kỳ 2007 – 2012,

*. Đại hội Đại biểu Hội CCB huyện lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 -2017.
Họp từ  ngày 15 đến ngày 16/6/2012, dự Đại hội có 123 đại biểu, đại diện cho 1.565 hội viên trong toàn huyện, Đại hội bầu; BCH 19 đồng chí, Ban Thường vụ 05 đồng chí; Thiếu úy Nguyễn Thất Sáu, Chủ tịch, đồng chí Đặng Công Hải và đồng chí Trần Phùng, Phó Chủ tịch; tháng 3 năm 2014 đồng chí Trần Phùng xin nghỉ việc (do sức khỏe), ngày 7 tháng 3 năm 2014, BCH họp bầu Đại úy, Phạm Thanh Lương vào  Ban Thường vụ , Phó Chủ tịch Hội, nhiệm kỳ 2012 – 2017.

- Từ tháng 2 đến tháng 5 năm 2012 các Hội cơ sở Đại hội lần thứ VII,nhiệm kỳ 2012 – 2017, Đại hội đã bầu 131 ủy viên BCH; khối 487 Đại hội lần thứ III, bầu 6 Chủ tịch và 6 Phó Chủ tịch. 

- Năm 2014 sát nhập Hội CCB Khối Nội chinh và UB huyện thành Hội CCB Liên cơ quan UB huyện và năm 2915 – 2016 do tách nhập thôn toàn huyện còn 95 chi hội.

*. Đại hội Đại biểu Hội CCB huyện lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017 – 2022.

 Họp ngày 16 tháng 6 năm 2017, dự Đại hội có 130 Đại biểu, đại diện cho 1729 hội viên trong toàn huyện; Đại hội bầu; BCH 18 đồng chí (thiếu 1), đến tháng 12/2018 kiện toàn BCH đủ 19 đồng chí, Ban Thường vụ 05 đồng chí, đồng chí Nguyễn Thất Sáu, tái cử Chủ tịch, đồng chí Phạm Thanh Lương, Tái cử Phó Chủ tịch và Thượng tá, Cao Vân Phó Chủ tịch

- Từ tháng 1 đến tháng 4 năm 2017 các Hội cơ sở Đại hội lần thứ VIII, Đại hội  bầu 137 đồng chí BCH; 4 đơn Hội khối 487 tổ chức Đại hội lần thứ  IV,  Hội Liện cơ quan UB huyện tổ chức hội nghị, bầu 6 Chủ tịch và 6 Phó Chủ tịch. Đến tháng 06/2018, đồng chí Hồ Hiền và tháng 9/2018 đồng chí Hồ Ngọc Nhớ nghỉ hưu; Hội CCB Liên cơ quan UB huyện và cơ quan huyện ủy không có Phó Chủ tịch.
 III. Trải qua 30 năm xây dựng và trưởng thành, Hội Cựu chiến binh xã Quảng Thành đã tiến hành 8 lần Đại hội.
    *Đại hội đại biểu Hội CCB xã Quảng Thành lần thứ I; Nhiệm kỳ 1990-1994
Đại hội ngày 4/7/1990, Đại hội bầu BCH gồm có 03 đồng chí. Trung úy Châu Quang Huân, Chủ tịch Hội. Đ/c Nguyễn Yên và Đ/c Huỳnh Diệp UVBCH có 42 hội viên, hội viên sinh hoạt trực tiếp với BCH hội CCB xã, các thôn chưa đủ số lượng hội viên để thành lập chi hội. 

    *Đại hội đại biểu Hội CCB xã  lần thứ II, Nhiệm kỳ 1994-1996
Đại hội ngày 01/4/1994. Đại hội bầu BCH gồm có 05 đồng chí, Đ/c Trung úy Châu Quang Huân làm Chủ tịch, Đ/c Trung sỹ Nguyễn Yên Phó chủ tịch; các đồng chí, Huỳnh Diệp; Lê Viết Trung; Đ/c Nguyễn Ngọc Bích UVBCH, toàn xã có 48 hội viên, nhiệm kỳ này vẫn chưa thành lập các chi hội vẫn sinh hoạt trực tiếp với BCH Hội xã. 

    *Đại hội đại biểu Hội CCB xã lần thứ III, Nhiệm kỳ 1996-1998 

Đại hội ngày 4/7/1996. Đại hội bầu BCH gồm có 05 đồng chí, Đ/c Trung úy Châu Quang Huân làm Chủ tịch Hội, Đ/c Trung sỹ Nguyễn Yên PCT; Đ/c Trung sỹ Lê Viết Trung UVBCH, Đ/c Nguyễn Ngọc Bích, cán bộ binh vận, Đ/c Nguyễn Ngọc Bửu Trưởng ban an ninh xã UVBCH, toàn xã có 46 hội viên. Nhiệm kỳ 1996-1998 Hội CCB xã có quyết định cho phép thành lập 4 chi hội ghép, 2 thôn ghép thành một chi hội theo như chi bộ, gồm có. Chi hội Phú Lương - Thanh Hà; Chi hội Tây Thành - Phú Ngạn; Chi hội An Thành – Thành Trung; Kim Đôi – Thủy Điền.
    *Đại hội đại biểu Hội CCB xã lần thứ IV, Nhiệm kỳ 1998 - 2001 

Đại hội ngày 01/8/1998. Đại hội bầu BCH gồm có 05 đồng chí, Đ/c Lê Viết Tảo làm Chủ tịch Hội, Đ/c Thượng sỹ Nguyễn Văn Đồng PCT; Các đồng chí Nguyễn Yên; Nguyễn Ngọc Bửu; Lê Thi Yêm UVBCH, toàn xã có 69 hội viên. Từ 4 chi hội ghép của nhiệm kỳ trước; nhiệm kỳ này thành lập 8 chi hội trên địa bàn 8 thôn.
    *Đại hội đại biểu Hội  CCB xã lần thứ V, Nhiệm kỳ 2001 – 2005.
Đại hội ngày 25/9/2001. Đại hội bầu BCH gồm có 09 đồng chí, Đ/c Lê Viết Tảo làm Chủ tịch, Đ/c Thượng sỹ Nguyễn Văn Đồng PCT; Các đồng chí Nguyễn Ngọc Bửu; Châu Quang Huân; Lê Thị Yêm; Trần Văn Phận; Đào Quang Liêm; Phan Văn Hòa; Phan Thanh Đông UVBCH.
    *Đại hội đại biểu Hội CCB xã lần thứ  VI, Nhiệm kỳ 2006 - 2011 

Đại hội ngày 06/12/2006. Đại hội bầu BCH gồm có 11 đồng chí, Đ/c Lê Viết Tảo làm chủ tịch, Đ/c thượng sỹ Nguyễn Văn Đồng PCT; Đ/c Trung sỷ Lê Viết Trung – UVTV – Trưởng ban kiểm tra Hội; Các đ/c Trần Văn Hường; Phan Thanhg Đông; Lê Thi Yêm; Trần Văn Phận; Trần Viết Hòa; Đào Quang Liêm; Ngô Tư; Nguyễn Ngọc Bửu UVBCH. Toàn xã có 103 hội viên. Tháng 6 năm 2009 Đ/c Lê Viết Tảo chủ tịch xin nghỉ vì lý do sức khỏe, thôi giữ chức chủ tịch UVBCH. Hội nghị giữa nhiệm kỳ đã bầu Đ/c Lê Ngọc Thọ giữ chức chủ tịch Hội Nhiệm kỳ 2006-2011.
*Đại hội đại biểu Hội CCB xã lần thứ VII, nhiệm kỳ 2012 – 2017

Đại hội ngày 15/4/2012. Đại hội bầu BCH gồm có 13 đồng chí, Đ/c Lê Ngọc Thọ được bầu làm chủ tịch; Đ/c Nguyễn Văn Đồng PCT; Đ/c Lê Viết Trung UVTV-Trưởng ban kiểm tra Hội, Các Đ/c Văn Đê; Trần Văn Hường; Phan thành Đông; Huỳnh Diệp; Lê Viết Năm; Trần Viết Hòa;Nguyễn Đình Định; Văn Mão; Nguyễn Ngọc Bửu; Lê Khánh UVBCH Hội. toàn xã có 122 hội viên. 

*Đại hội đại biểu Hội CCB xã lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2017 – 2022

Đại hội ngày 22/3/2017. Đại hội bầu BCH gồm có 13 đồng chí, Đ/c Lê Ngọc Thọ được bầu làm chủ tịch; Đ/c Phan Văn Hòa PCT; Đ/c Văn Đê UVTV-Trưởng ban kiểm tra Hội, Các Trần Văn Hường; Phan thanh Đông; Trương Dũng; Nguyễn Đình Minh; Trần Viết Hòa; Nguyễn Đình Định; Ngô Tư; Nguyễn Ngọc Bửu; Lê Khánh UVBCH Hội. toàn xã có 133 hội viên. 
III. Tón tắt kết quả 30 năm của Hội CCB Quảng Điền và xã Quảng Thành.

       1.Vận động Cựu chiến binh giữ vững và phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, Nhà nước, chế độ XHCN, bảo vệ Nhân dân.
Các cấp Hội thường xuyên quan tâm quán triệt, tổ chức, vận động hội viên giữ vững bản lĩnh chính trị, phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, thực hiện và vận động  hội viên, Nhân dân thực hiện nghiêm đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước; tích cực tham gia cuộc vận động xây dựng chỉnh đốn Đảng, xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở trong sạch vững mạnh; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, tích cực đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, các hiện tượng tiêu cực và tệ nạn xã hội; chủ động ngăn chặn, đấu tranh với những quan điểm sai trái, phản động, làm thất bại mọi âm mưu, hành động "diễn biến hòa bình"; góp phần giữ vững ổn định chính trị ở địa phương.

Hội luôn bám sát cơ sở, lắng nghe, thu thập, phản ánh ý kiến của hội viên, nhân dân, động viên CCB tích cực tham gia đóng góp ý kiến xây dựng các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các chương trình kinh tế, văn hóa, quốc phòng, an ninh, đồng thời gương mẫu chấp hành và tuyên truyền, vận động hội viên, Nhân dân thực hiện. Với uy tín của mình đã có 648 lượt hội viên được bầu vào cấp uỷ, chính quyền, hội đồng nhân dân các cấp, trên từng cương vị các đồng chí đã phát huy vai trò nòng cốt trong thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao.

Các cấp Hội tổ chức triển khai có kết quả nhiệm vụ giám sát và phản biện xã hội, tích cực tham gia các hoạt động xã hội, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

Khẳng định việc tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ XHCN là mục đích và nhiệm vụ quan trọng hàng đầu, thường xuyên của Hội; góp phần giữ vững trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện; được cấp ủy đảng, chính quyền và nhân dân đánh giá cao, thể hiện vai trò uy tín của CCB

      2.Tổ chức, động viên Cựu chiến binh toàn huyện nêu cao tinh thần tự lực, tự cường, giúp nhau làm kinh tế, cải thiện đời sống, phấn đấu giảm nghèo bền vững, làm giàu hợp pháp; tham gia tích cực và có hiệu quả các chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Hội CCB huyện Quảng Điền coi việc chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CCB là một nhiệm vụ quan trọng, có ảnh hưởng chính trị sâu rộng, tạo nên sự gắn bó giữa hội viên với Hội, giữa hội viên với hội viên. Các cấp Hội tích cực vận động CCB phát huy tinh thần tự lực, tự cường, dám nghĩ, dám làm, có nhiều cách làm hay, sáng tạo, huy động mọi nguồn lực để đẩy mạnh việc giúp nhau làm kinh tế, nâng cao đời sống, giảm nghèo nhanh và bền vững, vươn lên làm giàu hợp pháp, đóng góp chung cho sự phát triển của xã huyện nhà.

Phong trào CCB giúp nhau làm kinh tế, phát triển cả về số lượng, quy mô và hiệu quả, toàn huyện có 358 mô hình kinh tế do CCB làm chủ. Các cấp Hội tập trung chỉ đạo, quản lý và sử dụng có hiệu quả nguồn vốn vay từ Ngân hàng Chính sách xã hội, đến nay  số dư nợ  là 35,600 triệu/1293 hộ vay. Ngoài ra, còn vay của các tổ chức tín dụng khác; huy động vốn nội bộ trong Hội cho vay lãi suất thấp. Các hộ nghèo vay đã sử dụng có hiệu quả, đầu tư cho sản xuất kinh doanh. Thông qua các mô hình và nguồn vốn vay đã giải quyết việc làm cho  trên 12.400 lượt con em CCB và nhân dân trong huyện. Đã có nhiều hình thức thiết thực, hiệu quả, giúp nhau xóa nghèo, phát triển kinh tế; đến nay mức sống của gia đình hội viên ngang và cao hơn mức sống trung bình của nhân dân trong huyện, tỷ lệ hộ nghèo trong Hội còn 0,89% và không còn nhà tạm. Các cấp Hội vận động hội viên tích cực thực hiện có hiệu quả chương trình phát triển kinh tế - xã hội, các cuộc vận động về thực hiện chính sách an sinh xã hội. 
Kết quả CCB tham gia phát triển kinh tế thể hiện rõ tinh thần tự lực, tự cường vươn lên thoát nghèo làm giàu hợp pháp, đời sống được cải thiện; góp phần vào công cuộc phát triển kinh tế, xây dựng quê hương ngày càng giàu đẹp.    

      3. Hội CCB Quảng Điền Phối hợp chặt chẽ với UBND và các ban ngành, đoàn thể; tham gia tích cực, có hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào của địa phương.
Việc thực hiện quy chế phối hợp giữa Hội CCB  với Uỷ ban nhân dân, MTTQVN, các ban, ngành, đoàn thể được triển khai thiết thực, hiệu quả. được gắn với phong trào thi đua “CCB gương mẫu”, mô hình “5 không 3 có” với các phong trào, các cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”, “Người Việt dùng hàng Việt” và “Cả nước chung tay với người nghèo, không để ại bỏ lại phía sau”, Chương trình phối hợp  thực hiện Nghị quyết liên tịch giữa Hội CCB  và  Công an  “Thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh, trật tự của đất nước trong tình hình hiện nay”;  Nghị quyết liên tịch “Về phối hợp hoạt động giữa cơ quan Quân sự và Hội CCB”; về tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ; cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" vv…Hội đã triển khai và xuất hiện nhiều mô hình hay, điển hình như; CCB trong huyện  đã hiến 28,236 m2 đất/185hv, tháo dỡ 1356m tường rào, đóng 970 triệu đồng, 8.259 ngày công, đào và xây 2.500 m kênh mương nội đồng; xây dựng 85 đoạn đường CCB tự quản và thành lập đi vào hoạt động 4 “Câu lạc bộ CCB tự quản về ANTT”.

Việc triển khai thực hiên các phong trào, các cuộc vận động của CCB trong huyện đã mang lại hiệu quả tích cực, góp phần bảo đảm an ninh chính trị ở địa phương  và  thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh của huyện.
      4.Vận động quân nhân đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự tiếp tục phát huy truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ” tham gia tổ chức Câu lạc bộ, Ban liên lạc Cựu quân nhân, tích cực tham gia các phong trào ở cơ sở

Nhận rõ ý nghĩa, tầm quan trọng và trách nhiệm đối với việc vận động, tập hợp CQN, các cấp Hội chủ động phối hợp với Ban quân sự, Đoàn thanh niên tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền, lãnh đạo, chỉ đạo, động viên CQN tham gia Câu lạc bộ, Ban liên lạc CQN. Toàn xã đã thành lập 01 Ban liên lạc cấp xã, 9 Câu lạc bộ CQN ở cấp thôn, thu hút 481CQN tham gia sinh hoạt.
  5.Tham gia thực hiện tốt chế độ, chính sách; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của hội viên và Cựu chiến binh.
Hội CCB Quảng Thành luôn quan tâm và là trách nhiệm, nhiệm vụ trong việc bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng, hợp pháp đối với CCB và hội viên. Hội đã chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị định 150/2006/NĐ-CP ngày 12/12/2006 của Chính phủ, Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều Pháp lệnh CCB và Nghị định 157/2016/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung Nghị định 150/2006/NĐ-CP; các chế độ, chính sách đã ban hành liên quan đến CCB và người có công như; đã chi trả theo Quyết định 290 và 188/2005/QĐ-TTg, ngày 08/11/2005 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ, chính sách cho đối tượng dân quân tập trung ở miền Nam từ ngày 30 tháng 4 năm 1975 trở về trước do cấp có thẩm quyền quản lý trực tiếp tham gia kháng chiến chống Mỹ cứu nước. Sau 10 năm thực hiện đến tháng 11 năm 2015 có 164 đối tượng được hưởng chế độ trợ cấp một lần và bảo hiểm y tế.

Quyết định 62/2011/QĐ-TTg, ngày 09/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc quy định chế độ, chính sách đối với đối tượng tham gia chiến tranh, bảo vệ tổ quốc, làm nhiệm vụ Quốc tế ở Cam-Pu-Chia, giúp nước bạn Lào sau ngày 30 tháng 4 năm 1975 đã phục viên xuất ngủ, thôi việc. Sau 5 năm thực hiện đến tháng 11 năm 2006 có 107 đối tượng được hưởng chế độ trợ cấp một lần , bảo hiểm y tế, mai táng phí sau khi qua đời trong đó (CQN 41 đ/c) (Hội viên CCB 66 đ/c). Quyết định số 22 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ người có công về nhà ở là 5 nhà, trong đó có 3 nhà của hội viên CCB. (đ/c Định; đ/c Cháu; đ/c Yêm). Quyết định 49/2015/QĐ-TTg, ngày 14 tháng 10 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ chính sách đối với dân công hỏa tuyến tham gia kháng chiến chống Pháp, chống Mỹ, chiến tranh bảo vệ tổ quốc và làm nhiệm vụ Quốc tế. 
      6. Tích cực tham gia giáo dục lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội và chủ nghĩa anh hùng cách mạng cho thế hệ trẻ
Hội CCB trong huyện coi việc giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ là một trong những nhiệm vụ chính trị quan trọng. Các cấp Hội đã phối hợp với Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh tích cực tham gia giáo dục, bồi dưỡng truyền thống yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội và chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tình hình biển đảo, phòng chống tệ nạn xã hội cho thế hệ trẻ; hàng năm tổ chức 2 đợt, với trên 5.200 lượt học sịnh thanh thiếu niên tham gia; phát hiện, giúp đỡ, bồi dưỡng đoàn viên ưu tú để giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp; động viên đoàn viên, thanh niên trong độ tuổi lên đường nhập ngũ; phối hợp thực hiện phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, đồng hành “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”.    

      7. Công tác xây dựng Hội
Hội  thường xuyên coi trọng, quan tâm công tác giáo dục, chính trị tư tưởng, tổ chức tốt việc tuyên truyền, học tập quán triệt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, nhằm nâng cao nhận thức và trình độ chính trị, định hướng tư tưởng cho cán bộ, hội viên. Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 03 và 04 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, khóa XII) về xây dựng Đảng, với thực hiện nhiệm vụ chính trị và xây dựng Hội, 

 Hội không ngừng phát triển về tổ chức Hội các cấp và hội viên cả về số lượng và chất lượng. Ngày đầu mới thành lập toàn xã có 16 hội viên /4 chi hội ghép, trong 30 năm kết nạp 167 hội viên, đến nay có 143 hội viên / 9 chi Hội.

Qúa trình xây dựng Hội đã có nhiều chủ trương, giải pháp cơ bản, đồng bộ xây dựng hệ thống tổ chức Hội vững mạnh; trong xây dựng Hội đã gắn xây dựng về tổ chức với xây dựng về chính trị, tư tưởng, trong đó cán bộ là khâu then chốt. Hệ thống tổ chức Hội đã được xây dựng hoàn chỉnh từ xã đến thôn; đến nay 100%  các thôn có chi hội, CCB luôn là lực lượng nòng cốt trong công tác vận động quần chúng. đặc biệt là phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu”.  Nhiều hội viên đã trở thành những tấm gương sáng, điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội.

Đổi mới nội dung, phương thức, phong cách, lề lối làm việc, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động  tổ chức Hội, coi việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Hội là nhiệm vụ quan trọng trong công tác xây dựng Hội. Thường xuyên gắn công tác xây dựng Hội với việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, các phong trào của địa phương.

 Hội thường xuyên xác định kiểm tra, giám sát là một trong những chức năng lãnh đạo, một nhiệm vụ công tác của tổ chức Hội các cấp, một quy trình trong toàn bộ hoạt động lãnh đạo của Hội từ khâu đề ra chủ trương, kế hoạch đến khâu tổ chức thực hiện. Chú trọng tổng kết thực tiễn, rút ra những bài học kinh nghiệm, tăng cường công tác đôn đốc, kiểm tra, giám sát; nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt, hiệu quả hoạt động của tổ chức cơ sở Hội.

     IV. Truyền thống vẻ vang và phần thưởng cao quí của Hội trong 30 năm 

1. Những truyền thống vẻ vang của Hội
           Qua 30 năm, xây dựng và trưởng thành các thế hệ CCB Quảng Thành tiếp tục giữ vững và phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, đoàn kết, nỗ lực phấn đấu vượt qua khó khăn, thử thách, hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ, xây dựng Hội trong sạch, vững mạnh ngang tầm nhiệm vụ, khẳng định vị thế của một đoàn thể chính trị - xã hội, xứng đáng với sự tin cậy của Đảng, chính quyền và niềm tin yêu của nhân dân; xây dựng nên truyền thống vẻ vang của Hội:  TRUNG THÀNH – ĐOÀN KẾT – GƯƠNG MẪU – ĐỔI MỚI.

 - Trung thành với Đảng, với Tổ quốc, với chế độ XHCN và Nhân dân đã được  CCB tôi luyện, thử thách, khẳng định trong chiến tranh cách mạng, ngày nay trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, truyền thống đó lại càng được phát huy mạnh mẽ được biểu hiện rõ nét nhất là, các cấp Hội, hội viên, CCB tích cực tham gia và đặt lên hàng đầu nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Đảng, Nhà nước, Nhân dân, chế độ XHCN.

- Đoàn kết, là truyền thống quý báu của dân tộc, của Đảng và Quân đội ta đã được Hội CCB Quảng Thành kế thừa và phát triển. Trên cơ sở đường lối, chủ trương, nguyên tắc của Đảng, lợi ích của nhân dân và mục đích, chức năng, nhiệm vụ của Hội là cơ sở để đoàn kết, thống nhất trong xây dựng và hoạt động. Hội không ngừng củng cố, tăng cường đoàn kết gắn bó keo sơn trong nội bộ, đoàn kết khăng khít với nhân dân.

 - Gương mẫu, là phẩm chất tốt đẹp của người CCB được thể hiện ở các mặt năng lực, phẩm chất, đạo đức, lối sống đối với Nhân dân và trong tổ chức cơ quan, đơn vị mình sống và làm việc. Nói đi đôi với làm là phương châm hành động của các thế hệ CCB Quảng Thành, nhiều CCB là những tấm gương sáng, mẫu mực được mọi người noi theo, tin tưởng và yêu mến.

- Đổi mới, các cấp Hội, hội viên, CCB đã quán triệt, thấm nhuần và thực hiện tốt đường lối của Đảng, đổi mới về tư duy, lý luận, tác phong, phương pháp chỉ đạo và hoạt động thực tiễn. Cán bộ, hội viên, CCB  Quảng Thành đã nỗ lực, tích cực học tập, sáng tạo trong hoạt động thực tiễn đem lại hiệu quả thiết thực, đáp ứng những yêu cầu đòi hỏi trong giai đoạn cách mạng mới. 

     2. Phần thưởng cao quý
Qua 30 năm xây dựng và trưởng thành, Hội CCB trong toàn huyện vinh dự được;  Trung ương Hội tặng 3 cờ đơn vị xuất sắc và 14 bằng khen; Tỉnh ủy tặng 01 bằng khen;  UBND tỉnh tặng  05 bằng khen; Giám đốc Công An, Thống đốc và giám đốc ngân hàng CSXH tinh tặng 08, giấy khen; Hội CCB tỉnh tặng 32 bằng khen; UBND huyện tặng 16 giấy khen. Ngoài ra  có hàng trăm hội viên và chi hội được Đảng ủy, Uỷ ban nhân dân các xã tặng giấy khen; có 1.624 hội viên được tặng kỷ niệm chương Hội CCB Việt Nam.

Đặc biệt vinh dự có tập thể  Hội CCB xã Quảng Vinh và đồng chí Nguyễn Xuy nguyên Chủ tịch Hội CCB xã được nhà nước tặng huân chương lao động hạng 3 trong thời kỳ đổi mới vào năm 2005.
V. Tiếp tục phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, xây dựng Hội cựu chiến binh huyện Quảng Thành trong sạch, vững mạnh, hoàn thành xuất sắc mọi nhiện vụ

 
Trong những năm tới, tình hình thế giới và khu vực dự báo tiếp tục diễn biến  phức tạp, khó lường. Nhưng hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ, hợp tác và phát triển vẫn là xu thế lớn. Trong nước, thế và lực, sức mạnh tổng hợp tăng lên, vị thế, uy tín của Việt Nam trên trường quốc tế được nâng cao. Trong huyện tình hình an ninh chính trị được ổn định, kinh tế có nhiều tăng trưởng, nhất là kết quả 10 năm xây dựng nông thôn mới, đô thi văn minh trong huyện nói chung, xã Quảng Thành nói riêng đã có nhiều khởi sắc. Tuy nhiên trong nước tình hình trên biển đông còn diển biến phức tạp, tiềm lực, sức cạnh tranh của nền kinh tế còn hạn chế. Quảng Thành vẫn là một xã nghèo, thiên tai lủ lụt, dịch bệnh trong chăn nuôi, trồng trọt thường xẩy ra, tệ nạn xã hội có chiều hướng gia tăng trong lứa tuổi thanh thiếu niên.

 Kế thừa và phát huy những thành tựu đạt được qua 30 năm xây dựng và trưởng thành, đòi hỏi Hội Cựu chiến binh trong xã; trong những năm tới phải nỗ lực phấn đấu hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ trong giai đoạn cách mạng mới.

Tiếp tục vận động CCB đoàn kết, giữ vững và phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”; tích cực tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, Nhà nước, Nhân dân và chế độ xã hội chủ nghĩa là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu của Hội.

Phát huy mọi tiềm năng, động viên CCB nêu cao tinh thần tự lực, tự cường; giúp nhau làm kinh tế, cải thiện đời sống; phấn đấu giảm nghèo bền vững, làm giàu hợp pháp. Tham gia tích cực và có hiệu quả các chương trình phát triển kinh tế của huyện.

Thực hiện tốt quy chế phối hợp với UBND và các ban, ngành, đoàn thể; tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào, các chương trình phát triển văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh ở địa phương.

Vận động, động viên CQN tham gia các câu lạc bộ, ban liên lạc CQN, tích cực tham gia các phong trào ở cơ sở.

Chủ động tham gia thực hiện chế độ, chính sách; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của hội viên và CCB. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, tư vấn, trợ giúp pháp lý cho hội viên và CCB.

Tích cực tham gia giáo dục lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội và chủ nghĩa anh hùng cách mạng cho thế hệ trẻ.

Tập trung xây dựng Hội vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức; tiếp tục đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của tổ chức cơ sở Hội. Trọng tâm là xây dựng Hội vững mạnh về chính trị, tư tưởng và đổi mới, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Hội.

Hội CCB Quảng Thành đã đi qua chặng đường 30 năm xây dựng và phát triển, đồng hành cùng công cuộc đổi mới của Đảng bộ và nhân trong xã. Trước yêu cầu nhiệm vụ cách mạng trong thời kỳ mới, các thế hệ CCB trong xã tiếp tục phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, “TRUNG THÀNH – ĐOÀN KẾT – GƯƠNG MẪU – ĐỔI MỚI”, nêu cao tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, tự lực, tự cường, năng động, sáng tạo, ra sức thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng bộ xã và hoàn thành xuất sắc mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội CCB xã lần thứ VIII Nhiệm kỳ 2017-2022 đã đề ra, xây dựng Hội trong sạch, vững mạnh, ngang tầm nhiệm vụ và vị thế của một đoàn thể chính trị - xã hội, góp phần quan trọng vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, xứng đáng với sự tin cậy của Đảng bộ, chính quyên Nhân dân trong xã.
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