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   Số:      /KH-UBND                                 Quảng Thành, ngày      tháng 3 năm 2019
KẾ HOẠCH

Tiếp tục triển khai xây dựng mô hình 

"Xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên" năm 2019

Nhằm góp phần giảm sinh và giảm nhanh tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên trên địa bàn xã, thực hiện Quyết định số 84/2017/QĐ-UBND ngày 29/9/2017 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quy định một số chính sách Dân số-KHHGĐ trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế và Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 05/02/2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tiếp tục triển khai xây dựng mô hình “Xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên” giai đoạn 2016-2020. 

Thực hiện Kế hoạch số 33/KH-CCDS ngày 21/02/2019 của Chi cục DS-KHHGĐ tỉnh Thừa Thiên Huế; Kế hoạch số 128/KH-TTYT ngày 04/3/2019 của Trung tâm Y tế huyện Quảng Điền về việc tiếp tục triển khai xây dựng mô hình “Xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên” năm 2019.
UBND xã Quảng Thành lập kế hoạch triển khai xây dựng mô hình "xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên" năm 2019 như sau:

I. MỤC TIÊU

Việc đăng ký mô hình nhằm tác động mạnh mẽ đến các nhóm đối tượng trong cộng đồng, đặc biệt là các cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ cam kết không sinh con thứ 3 trở lên góp phần thực hiện mục tiêu giảm sinh, giảm nhanh tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên, nâng cao chất lượng dân số.

Tiếp tục đẩy mạnh việc xây dựng mô hình lồng ghép đưa chính sách DS-KHHGĐ vào quy ước làng văn hoá theo Quyết định số 84/2017/QĐ-UBND ngày 29 tháng 9 năn 2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về viêc ban hành Quy định một số chính sách về DS-KHHGĐ.

Mục tiêu cụ thể 
Phấn đấu ít nhất 80% số cụm dân cư toàn xã đăng ký xây dựng mô hình.

Đảm bảo 100% cụm dân cư đăng ký mô hình phải bổ sung chính sách DS-KHHGĐ vào quy ước làng văn hoá theo Quyết định số 84/2017/QĐ-UBND ngày 29 tháng 9 năn 2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về viêc ban hành Quy định một số chính sách về DS-KHHGĐ.

II. CÁC HOẠT ĐỘNG CHÍNH

1. Tại xã

Trạm y tế tham mưu UBND xã xây dựng Kế hoạch đăng ký mô hình  "xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên" năm 2019.                                                                                                                                                                                                                                           
Triển khai các hoạt động nhằm tiếp tục duy trì và nhân rộng mô hình năm 2018, Phấn đấu ít nhất 80% số cụm dân cư toàn xã đăng ký xây dựng mô hình; 100% cụm dân cư đăng ký mô hình phải bổ sung chính sách DS-KHHGĐ vào quy ước làng văn hoá theo Quyết định số 84/2017/QĐ-UBND ngày 29 tháng 9 năn 2017 của UBND tỉnhThừa Thiên Huế về viêc ban hành Quy định một số chính sách về DS-KHHGĐ.

Kiện toàn Ban chỉ đạo (BCĐ) mô hình, BCĐ có nhiệm vụ phối hợp, hướng dẫn, chỉ đạo các thành viên Ban vận động thực hiện các hoạt động của mô hình trên địa bàn toàn xã.

Phối hợp với các thành viên BCĐ mô hình tăng cường tuyên truyền, vận động xây dựng mô hình tại các địa bàn.

Phối hợp với các thành viên BCĐ mô hình hướng dẫn, bổ sung chính sách DS-KHHGĐ vào quy ước làng văn hoá theo Quyết định số 84/2017/QĐ-UBND ngày 29 tháng 9 năn 2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành Quy định một số chính sách về DS-KHHGĐ.

Triển khai ký cam kết xây dựng mô hình giữa lãnh đạo UBND xã với các thôn trên địa bàn và có sự tham gia của đại diện cộng đồng dân cư.


Tổ chức lồng ghép các hoạt động triển khai chiến dịch ngay từ đầu năm.

2. Tại cụm dân cư

Tăng cường phối hợp với các đoàn thể lồng ghép tuyên truyền, thực hiện mô hình vào các hoạt động của các Câu lạc bộ (CLB) như: “CLB phụ nữ không có người sinh con thứ 3 trở lên, “CLB nam nông dân không có người sinh con thứ 3 trở lên, “CLB tuổi trẻ phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội”, các buổi họp dân…

Độ ngũ CTV DS-KHHGĐ phối hợp với các đoàn thể tại thôn, thường xuyên tuyên truyền trực tiếp tại hộ gia đình để vận động người dân ký cam kết xây dựng mô hình.

3. Đăng lý lại đối với các cụm dân cư đã vi phạm
Đăng ký lại lần thứ nhất
Nếu số cặp vi phạm từ 5% trở xuống so với tổng số cặp đăng ký thì chỉ đăng ký lại đối với số cặp vi phạm gồm các thôn. Nếu số cặp vi phạm quá số lượng nói trên thì tiến hành đăng ký lại toàn bộ số cặp của cụm dân cư Thanh Hà ,Thành Trung, Quán Hòa, Phú Ngạn, Phú Lương  giai đoạn 2019-2022.

Đăng ký lại lần thứ 2 trở đi
Trong thời gian 01 năm sau lần đăng ký thứ nhất nếu cụm dân cư tiếp tục vi phạm thì đăng ký lại toàn bộ số cặp của cụm dân cư nhằm mục tiêu tiếp tục tuyền thông, vận động trên toàn địa bàn.

III. KIỂM TRA, GIÁM SÁT, BÁO CÁO SƠ KẾT, TỔNG KẾT

1. Kiểm tra, giám sát, hỗ trợ
Trạm y tế xã phối hợp Trung tâm DS-KHHGĐ huyện thường xuyên kiểm tra hướng dẫn các thôn trong việc triển khai đăng ký xây dựng mô hình, chú trọng việc duy trì mô hình và thực hiện theo Quyêt định số 84/2017/QĐ-UBND ngày 29 tháng 9 năm 2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành Quy định một số chính sách về DS-KHHGĐ. 

          Cán bộ chuyên trách DS-KHHGĐ xã thường xuyên hướng dẫn cụ thể cho CTV các bước xây dựng mô hình, giải quyết các vướng mắc trong quá trình xây dựng.

BCĐ mô hình hằng năm tổ chức đoàn kiểm tra, giám sát, đánh giá tình hình thực hiện mô hình để đề xuất việc khen thưởng theo quy định.

2. Thống kê báo cáo
Chuyên trách xã tổng hợp báo cáo tình hình xây dựng mô hình và việc đưa chính sách DS-KHHGĐ vào quy ước làng văn hoá cho Trung tâm DS-KHHGĐ huyện theo từng quý, 6 tháng, năm. 

Trên đây là kế hoạch xây dựng mô hình “Xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên" năm 2019. UBND xã yêu cầu Ban chỉ đạo, Ban vận động các thôn phối hợp để triển khai và thực hiện kế hoạch này./.
Nơi nhận:                                                          TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
- Trung tâm DS-KHHGĐ huyện;                                         KT. CHỦ TỊCH                               

- BTV Đảng ủy;                                                             PHÓ CHỦ TỊCH                                       

- TT.HĐND;

- CT, các PCT.UBND;

- Các ban ngành, đoàn thể cấp xã;

- Các thành viên BCĐ cấp xã;

- Ban vận động các thôn;

- Lưu VT-VX.           
                                                                           

                                                                                Nguyễn Thị Dạ Thảo
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                                                                 Quảng Thành, ngày      tháng 3 năm 2019
NỘI DUNG KÝ CAM KẾT XÂY DỰNG MÔ HÌNH

“ Cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên”  năm  2019


Căn cứ Quyết định số 84/2017/QĐ-UBND ngày 29/9/2017 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quy định một số chính sách DS-KHHGĐ;


Căn cứ Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 05/02/2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tiếp tục triển khai xây dựng mô hình “Xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên” giai đoạn 2016-2020. 
Căn cứ kế hoạch số 128/KH-TTYT huyện  ngày 04 tháng 3 năm 2019 về việc tiếp tục triển khai xây dựng mô hình “Xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên” năm 2019. 

Hôm nay, ngày    tháng 3 năm 2019, tại Hội trường Ủy ban nhân dân xã Quảng Thành, trước sự chứng kiến của:

- Đại diện lãnh đạo UBND xã Quảng Thành: Bà Nguyễn Thị Dạ Thảo - Phó chủ tịch UBND xã / Trưởng ban chỉ đạo Dân số -KHHGĐ

- Thôn trưởng 09/09 thôn trên toàn xã

Ủy ban nhân dân xã yêu cầu 09/09 thôn trên toàn xã tập trung triển khai tổ chức thực hiện các nhiệm vụ để hoàn thành các chỉ tiêu về mô hình “Xã, phường, cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên” năm 2019 theo các nội dung sau:

1. Ban chỉ đạo DS-KHHGĐ phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu cho UBND xã có kế hoạch triển khai các hoạt động nhằm tiếp tục duy trì và nhân rộng mô hình trong năm 2019, phấn đấu đảm bảo ít nhất 80% cụm dân cư trên địa bàn tham gia xây dựng mô hình; 100% đơn vị đăng ký mô hình phải bổ sung chính sách DS-KHHGĐ vào hương ước, quy ước làng, thôn, tổ dân phố văn hóa. Chú trọng chỉ đạo,ban vận động xây dựng mô hình ở các thôn chưa  đăng ký , hoặc đã đăng ký nhưng vi phạm . 
+ Kiện toàn BCĐ mô hình là các thành viên liên quan trong BCĐ công tác DS-KHHGĐ  xã. BCĐ có nhiệm vụ phối hợp, hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan thành viên và ban ngành liên quan tổ chức thực hiện các hoạt động của mô hình trên địa bàn xã.

+ Tăng cường tuyên truyền vận động xây dựng mô hình tại các địa bàn dã đăng ký nhưng đã vỡ.

+ Phối hợp với các thành viên BCĐ mô hình hướng dẫn việc bổ sung chính sách DS-KHHGĐ vào hương ước, quy ước làng, thôn, tổ dân phố văn hóa theo nội dung của Quyết định 84.

+ Tổ chức tuyên truyền, vận động về xây dựng mô hình trên các kênh truyền thông của  xã. Lồng ghép tuyên truyền vận động trong các hoạt động của chiến dịch, đợt tăng cường; tuyên truyền thông qua hoạt động của các mô hình, đề án khác,…

2. Ban chỉ đạo  xã, xây dựng kế hoạch triển khai đăng ký xây dựng mô hình đến từng cụm dân cư. Phấn đấu ít nhất có 80% cụm dân cư trên địa bàn đăng ký xây dựng mô hình; 100% đơn vị đăng ký mô hình phải bổ sung chính sách DS-KHHGĐ vào hương ước, quy ước làng, thôn văn hóa. Chú trọng khen thưởng động viên các thôn đạt 1,2,3 theo QĐ 84 của UBND tỉnh. 

+ Tăng cường phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể lồng ghép tuyên truyền thực hiện mô hình vào các hoạt động của các ban, ngành, đoàn thể như mô hình “5 không 3 sạch” của Hội LHPN, CLB phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, mô hình cụm dân cư “4 không”, các buổi họp dân....

+ Đội ngũ cộng tác viên DS-KHHGĐ phối hợp với các đoàn thể tại thôn, tổ thường xuyên tuyên truyền trực tiếp tại hộ gia đình để vận động người dân ký cam kết xây dựng mô hình.

Nội dung bản cam kết này được lập thành 10 bản có giá trị như nhau được lưu tại các thôn tham gia ký giao ước thi đua đồng thời sẽ gửi về Ban thi đua khen thưởng xã Quảng Thành để biết, theo dõi và làm căn cứ đánh giá công tác thi đua khen thưởng năm 2019./.

Nơi nhận:                                                          TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
- Trung tâm DS-KHHGĐ huyện;                                         KT. CHỦ TỊCH                               

- BTV Đảng ủy;                                                             PHÓ CHỦ TỊCH                                       

- TT.HĐND;

- CT, các PCT.UBND;

- Các ban ngành, đoàn thể cấp xã;

- Các thành viên BCĐ cấp xã;

- Ban vận động các thôn;

- Lưu VT-VX.           
                                                                           

                                                                                Nguyễn Thị Dạ Thảo

CÁC THÔN THAM GIA KÝ KẾT GIAO ƯỚC THI ĐUA 
Thôn Phú Lương A              Thôn Thành Trung                  Thôn Thanh Hà
    Quách Út                             Nguyễn Quang Hòa                 Phan Đình Toan 
 Thôn Thủy Điền                      Thôn Tây Thành                     Thôn Kim Đôi
Trương Đình Như Ý                   Trần Đức Hiến                    Trương Hữu Tấn
Thôn Phú Ngạn                            Thôn Quán Hòa                  Thôn An Thành
 Ngô Hữu Giáp                                Nguyễn Đại                     Phùng Đình Hiền
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