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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập

 Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020)

và đón Tết Nguyên đán Canh Tý 2020

Nhân kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) và đón Tết Nguyên đán Canh Tý 2020, UBND xã ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) và đón Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020 trên địa bàn xã, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Ôn lại truyền thống cách mạng vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam trong suốt 90 năm thành lập, đấu tranh cách mạng giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam, tạo sự phấn khởi, đồng thuận trong toàn nhân dân và toàn hệ thống chính trị; quyết tâm, phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; thi đua lập thành tích cao nhất tiến tới chào mừng Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

2. Tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong toàn thể nhân dân "Mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Canh Tý năm 2020”, mừng những thành tựu kinh tế - xã hội của quê hương đạt được trong năm 2019, góp phần thực hiện thành công các chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XI.

3. Biểu dương và phát huy những thành quả về kinh tế - xã hội đã đạt được trong thời gian qua; thi đua, lập thành tích chào mừng những sự kiện, ngày lễ trọng đại của quê hương, đất nước diễn ra trong năm 2020.

4. Quan tâm, chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho các gia đình chính sách, người có công cách mạng và các đối tượng xã hội có hoàn cảnh khó khăn; phát động các phong trào thi đua yêu nước rộng khắp, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020.

5. Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn xã. 

6. Các hoạt động tổ chức phải vui tươi, phấn khởi, an toàn, tiết kiệm và mang đậm bản sắc văn hóa truyền thống của địa phương.

II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Công tác tuyên truyền
1.1. Nội dung tuyên truyền

- Chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020).


- Mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Canh Tý, mừng thắng lợi của công cuộc đổi mới đất nước.


- Phát động phong trào thi đua, quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2020 ngay từ những ngày đầu, tháng đầu, quý đầu của năm.


- Tuyên truyền đợt giao quân đầu năm 2020, thực hiện tốt nhiệm vụ an ninh, quốc phòng.
1.2. Hình thức tổ chức
- Tổ chức các chương trình văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao.

- Trang trí băng rôn, khẩu hiệu, panô, áp phích, biểu ngữ, hộp đèn, treo cờ… tại những nơi công cộng, công sở, các đơn vị, doanh nghiệp và các hộ gia đình.

1.3. Thời gian tuyên truyền: Từ ngày 20/01 đến ngày 10/02/2020.
2. Các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020)


2.1. Tổ chức tọa đàm kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng (có kế hoạch, chương trình riêng của Đảng ủy)

2.2. Đặt vòng hoa và dâng hương


Ban Thường vụ Đảng ủy, Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam xã tổ chức đặt vòng hoa và dâng hương tại Nghĩa trang liệt sĩ xã nhân kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và đón Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020.

- Thời gian: Ngày 22/01/2020 (Nhằm ngày 28 tháng Chạp năm Kỷ Hợi)

+ Lúc 07 giờ 00 phút: Tại Nghĩa trang liệt sỹ xã.


* Thành phần tham dự lễ


- Các đồng chí trong Ban Thường vụ Đảng ủy, Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam xã.


- Lãnh đạo các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp xã.


- Toàn thể cán bộ, công chức, người lao động các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp xã và thân nhân các gia đình Liệt sĩ tham dự.

 
 * Phân công trách nhiệm:


- Công chức Lao động - Thương binh và Xã hội xã chuẩn bị hương, lễ vật, khánh tiết cho buổi lễ.


- Văn phòng UBND xã tham mưu giấy mời tham dự lễ, liên hệ các đơn vị đặt vòng hoa.

- Ban Văn hóa - Thông tin chuẩn bị âm thanh và làm công tác tổ chức lễ.


3. Tổ chức và tham gia các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao mừng Xuân Canh Tý
3.1. Tham gia Hội Vật truyền thống làng Thủ Lễ


- Tham gia Hội Vật truyền thống làng Thủ Lễ vào lúc 07 giờ 30 phút, ngày 30/01/2020 (mồng 6 tháng Giêng).
- Địa điểm: Tại Đình làng Thủ Lễ, Thị trấn Sịa. 

- Ban Văn hoá – Thông tin chủ động xây dựng kế hoạch tham gia.

3.2. Tham gia chợ Hoa

- Thời gian: từ ngày 15/01/2020 đến ngày 24/01/2020.
- Địa điểm: Tại khu đất quy hoạch đối diện Nhà văn hóa huyện (tuyến  đường Hóa Châu và tuyến đường Nguyễn Vịnh ).

- Đề nghị Công chức phụ trách Địa chính – Xây dựng – Môi trường vận động các hộ trồng hoa, cây cảnh tham gia Hội chợ.

3.3. Các hoạt động khác 

Ngoài những hoạt động trên, đề nghị thôn trưởng các thôn nghiên cứu để  tổ chức các hoạt động vui Tết cho thanh, thiếu niên và bà con nhân dân tại khu dân cư thôn mình, tạo không khi vui tươi, phấn khởi trong những ngày đầu chào năm mới (Hội thi chim Chào Mào, Bài Chòi, Cờ Tướng, tổ chức các trò chơi dân gian có thưởng, kêu gọi lắp đặt khu vui chơi cho trẻ em, trang trí hệ thống đèn, hoa, cây cảnh …).


4. Tổ chức Tết trồng cây “Mừng Đảng, mừng Xuân - đời đời nhớ ơn Chủ tịch Hồ Chí Minh”

- Địa điểm: Tại Nhà Văn hóa xã.
- Thời gian: Ngày 03/02/2020 (Nhằm ngày mồng 10 Âm lịch).
- Công chức Địa chính – Xây dựng – Môi trường liên hệ với Phòng Kinh tế và Hạ tầng và các đơn vị liên quan chuẩn bị cây, xác định vị trí quy hoạch trồng cây, chuẩn bị hố và các điều kiện cần thiết khác để tổ chức trồng cây tại vị trí trồng cây. Liên hệ Phòng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn huyện, Hạt Kiểm lâm huyện để nhận cây theo kế hoạch.

5. Tổ chức các hoạt động tri ân, thăm viếng, tặng quà các gia đình chính sách và một số hộ gia đình đặc biệt khó khăn

- Căn cứ số lượng các gia đình chính sách hiện có trên địa bàn, tham mưu cho UBND xã thành lập các đoàn tổ chức thăm, tặng quà các gia đình chính sách, có công, thương binh, bệnh binh theo từng mức cụ thể, đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng.
- Giải quyết kịp thời các chế độ chính sách cho các đối tượng bảo trợ xã hội như: Hộ nghèo, cận nghèo, khuyết tật, người cao tuổi trên địa bàn...


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng Đảng ủy

Tham mưu cho Ban thường vụ tổ chức tọa đàm và các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam  (03/02/1930 - 03/02/2020)

2. UBMTTQ Việt Nam và các đoàn thể xã
Quan tâm thăm hỏi động viên người nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn đột xuất; tiếp nhận các nguồn hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân phân bổ cho các tổ chức thành viên tiến hành thăm hỏi, tặng quà cho các đoàn viên, hội viên và nhân dân có hoàn cảnh khó khăn vui Tết, đón Xuân. 


- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã: Chuẩn bị tốt chương trình văn nghệ chào mừng kỷ niệm 90 ngày thành lập Đảng; đồng thời tổ chức các hoạt động vui Tết, đón Xuân, đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia hưởng ứng các hoạt động do xã tổ chức, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong đoàn viên, thanh niên.

3. Ban Văn hóa và Thông tin

- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan trong những ngày diễn ra lễ kỷ niệm 90 năm Ngày Thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) và các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trên địa bàn xã trong thời gian trước, trong và sau Tết Nguyên đán.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, các thôn tham mưu UBND xã tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý - 2020. Phối hợp với xã Đoàn tổ chức thành công văn nghệ chào mừng tại buổi tọa đàm ngày thành lập Đảng

- Phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về tình hình hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng trước, trong thời gian Tết Nguyên đán 2020.

- Hướng dẫn các đơn vị, các thôn về nội dung và các hoạt động tuyên truyền; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ mừng Đảng, mừng Xuân; tăng cường công tác tuyên truyền cổ động trực quan tại trung tâm xã, làm mới các cụm panô, băng rôn, khẩu hiệu, áp phích gắn với nội dung các hoạt động, các ngày lễ, Tết một cách thiết thực. 
- Chỉ đạo Đài truyền thanh xã xây dựng nội dung tuyên truyền trên sóng của Đài truyền thanh xã, trong đó tập trung phản ánh, nêu bật ý nghĩa lịch sử của Đảng Cộng sản Việt Nam qua 90 năm đấu tranh Cách mạng, giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc và các hoạt động mừng Xuân Canh Tý - 2020; phản ánh về những thành tựu kinh tế - xã hội của địa phương trong năm 2019; biểu dương gương “Người tốt, việc tốt”, gương điển hình tiên tiến, kết quả thực hiện chương trình trọng điểm xây dựng nông thôn mới.


4. Bộ phận Lao động - Thương binh và Xã hội


Tổ chức rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ gia đình chính sách, hộ có công cách mạng, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn để tham mưu UBND xã xem xét giải quyết, không để xảy ra tình trạng thiếu đói cho người dân trong những ngày Tết. Phối hợp với các thôn, đơn vị tham mưu UBND xã tổ chức tốt các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm lo cho hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng chính sách xã hội.

5. Bộ phận Tài chính - Kế toán

Tham mưu UBND xã bố trí kinh phí tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân theo kế hoạch.  

6. Công an - Quân sự xã

 Triển khai xây dựng kế hoạch, nắm tình hình, tuần tra, kiểm soát để đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn trước, trong và sau những ngày lễ, tết, đặc biệt là những khu vực tổ chức các hoạt động vui Tết, đón xuân. Đồng thời, tổ chức các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, đấu tranh phòng chống tội phạm, kiểm tra việc mua bán, sử dụng pháo nổ, các chất gây nghiện; tăng cường các biện pháp để hạn chế đến mức thấp nhất tai nạn giao thông có thể xảy ra. 

Giao trách nhiệm cho Ban chỉ huy quân sự, Ban công an xã tham mưu kế hoạch để lãnh đạo xã thăm hỏi, động viên; đồng thời phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tặng sổ tiết kiệm cho thanh niên chuẩn bị nhận ngũ năm 2020

7. Trạm Y tế xã

Xây dựng kế hoạch bảo đảm công tác phòng, chống dịch và cấp cứu bệnh nhân trong dịp lễ, Tết. Phối hợp với các ban ngành liên quan tiến hành kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn trước, trong và sau Tết Nguyên đán.

8. Bộ phận Địa chính – Xây dựng – Môi trường

- Tham mưu UBND xã xây dựng kế hoạch để phối hợp với Điện lực huyện Quảng Điền đảm bảo cung cấp nguồn điện thường xuyên trong dịp lễ, Tết. Có trách nhiệm kiểm tra hệ thống giao thông, cầu cống và có kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn sửa chữa để đảm bảo phục vụ cho việc đi lại của nhân dân trong dịp Tết Nguyên đán. 

 - Tiếp tục tham mưu cho UBND xã duy trì phong trào ngày chủ nhật xanh “ Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm xanh- sạch- sáng”, phát động ra quân vớt bèo trên các tuyến sông; làm vệ sinh môi trường đường làng ngõ xóm và những nơi công cộng, trồng hoa, trồng cây xanh tại khu trung tâm xã, thôn, tại các hộ gia đình; đồng thời vận động các hộ trồng hoa, cây cảnh tham gia Hội chợ đảm bảo cho chợ hoa được diễn ra thành công.


- Chủ động phối hợp với các cá nhân thu gom rác, Công ty TNHH Nhật Đăng Phát tiến hành thu gom rác theo kế hoạch nhằm đảm bảo không để tình trạng ứ đọng, gây ô nhiễm môi trường, nhất là khu vực trung tâm xã và các chợ.


- Tham mưu UBND xã khắc phục, sữa chữa các bóng đèn bị hư hỏng tại các tuyến đường đảm bảo ánh sáng phục vụ nhu cầu đi lại, an toàn giao thông.

9. Các cơ quan, đơn vị


- Tổ chức tổng vệ sinh làm sạch, đẹp cơ quan, đơn vị, trang trí băng cờ, biểu ngữ, treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc, ảnh Bác, kết đèn màu tại cơ quan, đơn vị để tạo không khí hào hứng, vui tươi phấn khởi tại cơ quan, đơn vị kể từ ngày 22/01/2020 đến ngày 10/02/2020.

 - Tổ chức thăm, động viên, gặp mặt toàn thể cán bộ, công chức, viên chức nhân dịp “Mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý năm 2020”, chuẩn bị các điều kiện đón Tết tại cơ quan, đơn vị.

- Tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao do xã tổ chức, đồng thời tổ chức gặp mặt cán bộ, công chức, viên chức đầu năm.

- Tổ chức trực lãnh đạo và trực bảo vệ cơ quan 24/24 giờ trong các ngày lễ, Tết.


- Đề nghị 02 HTX Nông nghiệp tăng cường chỉ đạo gieo sạ, chăm sóc theo lịch thời vụ đã đuợc phê duyệt.


10. Hoạt động tại các thôn

Ngoài các hoạt động do UBND xã tổ chức, thôn trưởng các thôn tùy theo điều kiện của khu dân cư mình để xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và đón Tết Nguyên đán Canh Tý - 2020, như:


- Mỗi thôn ít nhất phải có một điểm vui Xuân để phục vụ nhân dân, chú ý tổ chức các trò chơi dân gian mang đậm bản sắc truyền thống văn hóa của quê hương để thu hút nhân dân tham gia.
 
- Tổ chức tổng vệ sinh, làm sạch, đẹp khu vực trong và trước trụ sở Nhà văn hoá, làng xóm và tại các hộ gia đình; tổ chức treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc, ảnh Bác, kết đèn màu, khẩu hiệu tại cổng làng, cổng xóm và các gia đình kể từ ngày 22/01/2020 đến ngày 10/02/2020. 

- Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho người dân đề phòng kẻ xấu lợi dụng, tham gia Tết trồng cây, phấn đấu mỗi người trồng ít nhất 01 cây. Tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao do các cấp tổ chức.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và đón Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020. UBND xã yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, thôn trưởng các thôn lập kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện nghiêm túc./.        

  Nơi nhận:                                                                       TM.UỶ BAN NHÂN DÂN 
- UBND huyện ( báo cáo );


                             CHỦ TỊCH
- Thường vụ Đảng ủy;                                                                    
- Thường trực HĐND xã;

- CT,  PCT UBND xã;

- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp xã;


- Thôn trưởng các thôn;




     



                
- Lưu VT-VX.                         
                                                                                    Đào Trọng Thành
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