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    Số       /TB-UBND                                       Quảng Thành, ngày 23  tháng 12 năm 2020
THÔNG BÁO
(Về việc tiếp tục triển khai mua thẻ Bảo hiểm y tế năm 2021)
        Kính gởi: - Các đồng chí trưởng thôn
                         - Đại lý thu BHYT
                         - Toàn thể nhân dân trên địa bàn xã.

 Thực hiện Quyết định số 792/QĐ-UBND ngày 25 tháng 3 năm 2020 của UBND tỉnh Thừa Thừa Thiên Huế về việc công nhận xã Quảng Thành, huyện Quảng Điền đạt chuẩn nông thôn mới năm 2020.

         UBND xã Quảng Thành đã ban hành thông báo số 35 /TB-UBND ngày 17 tháng 7 năm 2020 và Thông báo số 73 /TB-UBND ngày 20 tháng 11 năm 2020 về việc triển khai mua thẻ BHYT năm 2021.
 Qua quá trình triển khai đã có một số hộ gia đình tham gia đóng BHYT Hộ gia đình cho năm 2021, tuy nhiên hiện nay trên địa bàn xã vẫn còn một số hộ gia đình chưa tham gia mua Bảo hiểm y tế.
          Đến nay, các Đại lý thôn vẫn tiếp tục triển khai thu mua BHYT. Nhằm kịp thời làm thủ tục cấp thẻ BHYT và không bị ảnh hưởng đến quá trình tham gia BHYT và khám chữa bệnh của mình đề nghị bà con nào chưa nộp BHYT thì khẩn trương liên hệ Đại lý thu ở thôn để nộp BHYT tự nguyện năm 2021 trước ngày 30 tháng 12 năm 2020.
Để đảm bảo quyền lợi cho người dân cũng như quá trình thu mua BHYT không bị  gián đoạn Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành xin thông báo để các đồng chí trưởng thôn, đại lý thu  và toàn thể nhân dân trên địa bàn xã được biết để triển khai và thực hiện./.
Đề nghị các đồng chí trưởng thôn chỉ đạo liên lạc thôn thống báo( Alo bằng loa cầm tay) thường xuyên để thông tin đến tận người dân trên địa bàn thôn.
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