Để người lao động và người dân trên địa bàn toàn xã hiểu và tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện, bảo hiểm y tế hộ gia đình, Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành xin thông tin một số nội dung liên quan đến chính sách và quyền lợi Bảo hiểm xã hội tự nguyện, bảo hiểm y tế hộ gia đình như sau: Bảo hiểm xã hội Việt Nam là cơ quan thuộc Chính phủ, có chức năng thực hiện chính sách, chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế và quản lý Quỹ bảo hiểm xã hội theo quy định của pháp luật.
Thực tế cuộc sống hiện nay cho thấy có hơn 70% người cao tuổi vẫn đang phải tự lao động để kiếm sống hàng ngày. Trong khi đó, một số bộ phận may mắn hơn đang được hưởng lương hưu hàng tháng là nhờ đã tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện. Theo Khoản 3, Điều 3, Luật Bảo hiểm xã hội số 58/2014/QH13 thì bảo hiểm xã hội tự nguyện là loại hình Bảo hiểm xã hội do Nhà nước tổ chức, người lao động được tự nguyện tham gia, được lựa chọn mức đóng và phương thức đóng phù hợp với thu nhập để hưởng các chế độ Bảo hiểm xã hội.
Chính vì vậy Bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội là một trong những chính sách an sinh xã hội quan trọng, mang tính nhân văn, nhân đạo sâu sắc, thể hiện sự tương thân tương ái, chia sẻ rủi ro giữa người khõe với người ốm, giữa người trẻ với người già, giữa người có thu nhập cao với người có thu nhập thấp. Đồng thời thể hiện sự quan tâm của Đảng và Nhà nước nhằm hướng tới công bằng trong công tác chăm sóc sức khỏe, góp phần đảm bảo an sinh xã hội cho mọi người dân.
Tham gia BHXH là góp phần đảm bảo an sinh xã hội,người lao động tự do làm việc trong khu vực phi chính thức khi còn sức lao động thì góp một phần nhỏ vào quỹ BHXH đến khi tuổi già không còn khả năng lao động, không tạo ra thu nhập cho bản thân thì sẽ được hưởng lương hưu từ quỹ BHXH đã đóng trước đây. BHXH nhằm hướng đến đảm bảo mức cân bằng xã hội, người già sẽ có thu nhập ổn định nuôi sống bản thân, hạn chế làm lụng vất vả kiếm sống hoặc trông chờ vào sự trợ giúp của con cái và xã hội nếu như lỡ không may tử vong thì giảm gánh nặng cho gia đình và người thân khi lo chi phí mai táng.
Nhằm nâng cao hơn nữa tính nhân văn của chính sách hỗ trợ người dân tham gia BHXH tự nguyện, cũng như tháo gỡ, tiếp sức và chung tay với người lao động, Luật BHXH số 58/QH13 do Quốc Hội XIII thông qua ngày 20/11/2014 đã thể chế và hoàn thiện các quy định về chính sách BHXH theo hướng mở rộng và nâng cao quyền tham gia và thụ hưởng chế độ chính sách cho đông đảo nhân dân lao động vì mục tiêu an sinh cho mọi người lao động khi về già. Theo đó, Chính sách BHXH tự nguyện đã mở rộng về đối tượng tham gia, phương thức đóng, mức đóng và chế độ hưởng.
* Đối tượng tham gia: Tất cả công dân Việt Nam đủ từ 15 tuổi trở lên
* Mức đóng: Mức đóng hàng tháng thấp nhất là 138.000 đồng/tháng và cao nhất là 655.600 / tháng
Kể từ ngày 01/01/2018 Nhà nước hỗ trợ mức đóng BHXH tự nguyện trên mức đóng BHXH hàng tháng theo mức hộ chuẩn nghèo khu vực nông thôn, cụ thể như sau:
- Hỗ trợ 30% đối với người tham gia BHXH tự nguyện thuộc hộ nghèo
- Hỗ trợ 25% đối với người tham gia BHXH tự nguyện thuộc hộ cận nghèo
- Hỗ trợ 10% đối với người tham gia BHXH tự nguyện thuộc các đối tượng khác
* Phương thức đóng: Người lao động lựa chọn đóng hàng tháng, 3 tháng, 6 tháng, 12 tháng hoặc 1 lần cho 5 năm.
* Quyền lợi được hưởng khi người dân tham gia BHXH tự nguyện:
- Được lấy tiền lui khi không thích đóng.
- Khi chưa có tiền tạm ngưng đóng thì vẫn ghi nhận số tiền đóng, thời gian đóng trước đó. Khi có tiền được đóng lại thì không mất số tiền và thời gian đóng trước đó.
- Lỡ không may tử vong? Người nhà được lấy tiền lui, một năm đóng lấy lui 02 tháng lương bình quân làm cơ sở để đóng. Nếu đã đóng BHXH bắt buộc từ 12 tháng trở lên hoặc BHXH tự nguyện từ 60 tháng trở lên thì được nhận thêm trợ cấp mai táng là 10 tháng lương cơ sở (hiện tại là 14.900.000 đồng).
- Đối với nam đủ 60 tuổi và nữ đủ 55 tuổi sẽ được nhận lương hưu hàng tháng cho đến suốt đời nếu đã đóng đủ 20 năm BHXH trở lên (bao gồm 240 tháng trở lên cả BHXH bắt buộc và BHXH tự nguyện).
- Lương hưu và trợ cấp BHXH không bị đánh thuế.
- Lương hưu được điều chỉnh trên cơ sở mức tăng của chỉ số giá tiêu dùng và tăng trưởng kinh tế phù hợp với ngân sách Nhà nước và Quỹ BHXH.
- Người hưởng lương hưu được hưởng bảo hiểm y tế do Quỹ BHXH bảo đảm và được hưởng đến 95%  khi đi khám chữa bệnh.
- Nếu chết khi đang hưởng lương hưu, gia đình được nhận trợ cấp mai táng bằng 10 tháng lương cơ sở và được nhận trợ cấp một lần từ 3 - 48 tháng lương hưu tùy theo thời gian đã nhận lương hưu nhiều hay ít.
Bên cạnh đó, những người lao động có độ tuổi từ 50 đến 60 có thể tham gia BHXH tự nguyện 5 năm, sau đó bảo lưu lại kết quả mình đã tham gia. Đến khi người lao động qua đời, người thân sẽ nhận lại được tổng số tiền đã nộp trong 5 năm và tiền hỗ trợ chi phí mai táng phí tương đương 10 tháng lương cơ sở hiện tại. BHXH sẽ bù trượt giá mức lương cở sở cho người tham gia BHXH tự nguyện tại thời điểm người tham gia BHXH tự nguyện qua đời.
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