Tập huấn kỹ thuật chăn nuôi cho hộ nghèo, hộ cận nghèo
Nhằm nâng cao về đời sống vật chất, tinh thần của người nghèo, mức thu nhập của người dân ngang bằng với các xã khác trong huyện. Hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp bền vững, theo hướng sản xuất hàng hóa, khai thác tốt các thế mạnh của địa phương; chuyển đổi cơ cấu kinh tế và các hình thức tổ chức sản xuất có hiệu quả theo quy hoạch; xây dựng xã hội nông thôn mới nâng cao, giàu bản sắc văn hóa dân tộc; dân trí được nâng cao, môi trường sinh thái được bảo vệ; bảo đảm vững chắc an ninh, quốc phòng.
 Đồng thời giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống dưới 5% (theo Nghị quyết của Đảng ủy xã Quảng Thành). Giải quyết cơ bản vấn đề sản xuất, việc làm, thu nhập để nâng cao đời sống của người nghèo. Xây dựng xã Quảng Thành đạt tiêu chuẩn nông thôn mới nâng cao. Tăng cường năng lực cho người dân và cộng đồng để phát huy hiệu quả các công trình cơ sở hạ tầng thiết yếu được đầu tư, từng bước phát huy lợi thế về địa lý, khai thác hiệu quả tài nguyên thiên nhiên; bước đầu phát triển sản xuất theo hướng sản xuất hàng hóa quy mô nhỏ và vừa, người dân tiếp cận được các dịch vụ sản xuất và thị trường tiêu thụ sản phẩm một cách thuận lợi; tỷ lệ lao động nông nghiệp còn dưới 50%; tỷ lệ lao động nông thôn qua đào tạo, tập huấn, huấn luyện đạt trên 60%.
Thực hiện Nghị quyết số 30a/2008/NQ-CP của Chính phủ ngày 27 tháng 12 năm 2008 về Chương trình hỗ trợ giảm nghèo nhanh và bền vững đối với 61 huyện nghèo. Trong thời gian vừa qua, trên địa bàn xã Quảng Thành bố trí ngân sách nhà nước hỗ trợ (theo nguồn của Chương trình 30a về giảm nghèo bền vững) hỗ trợ cho 34 hộ gia đình thuộc đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo thực hiện phát triển kinh tế gia đình. Các hộ gia đình này lựa chọn các mô hình: mô hình nuôi bò, mô hình nuôi gà.
Hỗ trợ hộ gia đình, cá nhân thực hiện các mô hình, dự án phát triển sản xuất thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững: Đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo: Được hỗ trợ mua giống cây trồng, vật nuôi, ong mật, thủy sản (sau đây gọi chung là giống) với mức hỗ trợ giống tối đa 80% và không quá 12 triệu đồng/hộ/mô hình. Được hỗ trợ chi phí mua phân bón (trừ phân chuồng), thuốc bảo vệ thực vật, thức ăn chăn nuôi, thức ăn nuôi trồng thủy sản, văcxin, thuốc thú y (bao gồm thuốc thú y thủy sản), các loại chế phẩm dùng trong sản xuất trồng trọt, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản (sau đây gọi chung là vật tư), với mức hỗ trợ vật tư tối đa 70% và không quá 12 triệu đồng/hộ/mô hình. Nếu mô hình trồng cây dài ngày, vật tư chỉ tính và hỗ trợ năm đầu (theo Quyết định số 32/2016/QĐ-UBND ngày 22/05/2016 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành quy định một số chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2016-2020).
Mục tiêu của UBND xã Quảng Thành trong đầu tư chương trình hỗ trợ phát triển sản xuất đa dạng hóa sinh kế cho người dân là:
- Chuyển đổi cơ cấu vật nuôi, cây trồng có giá trị kinh tế theo quy hoạch để tạo việc làm, tăng năng suất, nâng cao hiệu quả kinh tế trong sản xuất nông nghiệp.

- Tận dụng công lao động nhàn rỗi nhằm tăng thêm thu nhập cho các hộ gia đình tham gia dự án góp phần giúp các hộ nghèo, cận nghèo phát triển kinh tế, thoát nghèo, cận nghèo bền vững.

- Phát triển chăn nuôi gà, bò giống có trồng cỏ nhằm hướng tới phát triển đàn gà, đàn bò giống chất lượng và hiệu quả.

Để thực hiện mục tiêu trên có hiệu quả cao vào ngày 27/01/2021 UBND xã Quảng Thành phối hợp với Phòng NN&PTNT huyện, Trung tâm dịch vụ Nông nghiệp huyện Quảng Điền tổ chức triển khai tập huấn về kỹ thuật chăn nuôi cho các hộ dân trên địa bàn xã.
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Công tác tập huấn kỹ thuật về chăn nuôi, trồng trọt đã đem lại nhiều kiến thức hữu ích cũng như những kinh nghiệm, giải pháp trong chăn nuôi cho người dân, góp phần nâng cao hiệu quả trong việc thực hiện Chương trình 30a, nhằm nâng cao về đời sống vật chất, tinh thần của người nghèo trên địa bàn xã.
