ỦY BAN NHÂN DÂN                    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

XÃ QUẢNG THÀNH                                        Độc lập-Tự do-Hạnh phúc
Số  52 /TB-UBND                                           Quảng Thành, ngày 10  tháng 12 năm 2021
THÔNG BÁO

(Về việc sử dụng thẻ Bảo hiểm y tế năm 2022)

        Kính gởi: - Trạm y tế xã Quảng Thành



    - Các đồng chí thôn trưởng 



    - Toàn thể nhân dân trên địa bàn xã

        Thực hiện hướng dẫn của Bảo hiểm xã hội huyện Quảng Điền về việc sử dụng thẻ Bảo hiểm y tế năm 2022.

         UBND xã Quảng Thành thông báo cho Trạm y tế xã Quảng Thành, các đồng chí Trưởng thôn và toàn thể nhân dân trên địa bàn xã 1 số nội dung như sau:


Hiện nay, Đại lý thu BHYT trên địa bàn toàn xã đã tiến hành thu BHYT năm 2022. Đối với những người mới tham gia BHYT năm 2022 ( không tham gia năm 2021) thì BHXH huyện Quảng Điền sẽ tiến hành in thẻ mới còn lại những người đã tham gia BHYT Hộ gia đình năm 2021 thì  Bảo hiểm xã hội huyện Quảng Điền sẽ không thực hiện in và cấp phát thẻ BHYT mới cho người dân đang tham gia BHYT. Người dân trên địa bàn xã sẽ tiếp tục sử dụng thẻ BHYT đã được cấp trong năm 2021 để đi khám chữa bệnh trong năm 2022. Toàn bộ thẻ của người dân sẽ được BHXH tỉnh Thừa Thiên Huế gia hạn trên hệ thống phần mềm điện tử.
        Toàn thể người dân trên địa bàn xã có thẻ tra cứu về Thời hạn sử dụng thẻ tại địa chỉ trực tuyến http://www.baohiemxaxhoi.gov.vn . Đối với những cá nhân đã cài VSSID thì có thể truy cập vào VSSID để xem quá trình tham gia và thời hạn sử dụng thẻ BHYT của mình.
        Để đảm bảo quyền lợi của mình  UBND xã đề nghị người dân tham gia Bảo hiểm y tế trên địa bàn xã giữ lại thẻ BHYT năm 2021 để sử dụng khám chữa bệnh cho năm 2022.
        Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành xin thông báo để Trạm y tế xã Quảng Thành, các đồng chí thôn trưởng và toàn thể nhân dân trên địa bàn xã được biết./.
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