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THÔNG BÁO
Về việc cài đặt và sử dụng VssID cho nhân dân


Kính gửi: Nhân dân và cán bộ trên địa bàn xã.

[bookmark: _GoBack]Nhằm mang lại một số lợi ích thiết thực cho người dân như: sử dụng hình ảnh thẻ BHYT trên ứng dụng VssID - BHXH số thay thế thẻ BHYT khi đi khám chữa bệnh, biết thông tin về quá trình tham gia BHYT, BHXH …  UBND xã Quảng Thành thông báo một số nội dung như sau:

1.  “VssID- Bảo hiểm xã hội số” (gọi tắt là VssID) là ứng dụng dịch vụ thông tin trên nền tảng thiết bị di động chính thức của BHXH Việt Nam nhằm phục vụ mục đích thiết lập kênh giao tiếp, tiếp cận thông tin, thực hiện dịch vụ công cho cá nhân một cách tiện lợi, dễ dàng, nhanh chóng; tiến tới được sử dụng để thay thế sổ BHXH, thẻ BHYT.
2. Điều kiện để sử dụng ứng dụng
- Để sử dụng ứng dụng “VssID” người dùng cần đáp ứng đủ đồng thời các điều kiện sau: Có tài khoản giao dịch điện tử (dành cho cá nhân) với cơ quan BHXH. Điện thoại, máy tính bảng sử dụng hệ điều hành Android 4.1 hoặc IOS 9.0 trở lên hoặc theo quy định của BHXH Việt Nam theo từng thời điểm.
- Tải ứng dụng (tìm kiếm theo từ khóa “VssID”) trên kho ứng dụng Google Play (CH-Play) cho thiết bị sử dụng hệ điều hành Android, hoặc kho ứng dụng AppStore cho thiết bị sử dụng hệ điều hành IOS.
3. Tạo lập tài khoản đăng nhập và sử dụng ứng dụng
Cách 1: Để đăng ký tài khoản giao dịch điện tử với cơ quan BHXH, người dùng truy cập đường dẫn https://dichvucong.baohiemxahoi.gov.vn và làm theo các bước sau:
Bước 1: Chọn hình thức đăng ký giao dịch dành cho “cá nhân”, nhấn “Tiếp tục” để hiển thị màn hình kê khai đăng ký.
Bước 2: Tại màn hình kê khai, bạn tải lên ảnh chân dung (3x4) và ảnh Chứng minh nhân dân/căn cước công dân/hộ chiếu, điền đầy đủ và chính xác các thông tin đăng ký sử dụng phương thức giao dịch điện tử với cơ quan BHXH.
Bước 3: Hoàn thành việc kê khai thông tin đăng ký
Sau khi kê khai các thông tin bắt buộc, người dùng nhấn vào nút "Ghi nhận" để hoàn thành việc kê khai thông tin vào tờ khai đăng ký.
Cách 2:
Bước 1: Tải ứng dụng VssID trên Kho ứng dụng của Điện thoại (CH-Play hoặc AppStore): vào mục tìm kiếm gõ VssID xuất hiện biểu tượng logo BHXH  (có biểu tượng kèm theo) tải về.
Bước 2: Chuẩn bị ảnh cá nhân, ảnh Chứng minh nhân dân/Căn cước công dân mặt trước và mặt sau để tải lên màn hình kê khai đăng ký.
Bước 3: Đăng ký ứng dụng VssID
- Mở ứng dụng VssID.
- Chọn “Đăng ký tài khoản”
- Kê khai thông tin đăng ký giao dịch điện tử với cơ quan BHXH, chọn cơ quan BHXH là cơ quan đang quản lý trên địa bàn.
- Chọn “Gửi” để hoàn thành đăng ký.
* Khi đăng ký cần lưu ý: Điền đúng số điện thoại di động để nhận thông tin đăng ký (tài khoản và mật khẩu) và mã OTP cho các giao dịch sau này.
Ứng dụng VssID sử dụng tài khoản (tên) đăng nhập là mã số BHXH. Với mỗi cá nhân có 1 mã số BHXH duy nhất. Vì vậy, bạn chỉ có 1 tài khoản (tên) đăng nhập duy nhất ứng với mã số BHXH của mình để sử dụng ứng dụng.
Chú ý, ứng dụng VssID chỉ cho phép đăng nhập một tài khoản trên một thiết bị ở cùng một thời điểm. Khi đăng nhập tài khoản vào thiết bị thứ hai, ứng dụng sẽ có cảnh báo, nếu người dùng lựa chọn tiếp tục đăng nhập ở thiết bị thứ hai, ứng dụng sẽ yêu cầu nhập mã OTP được gửi đến số điện thoại của người dùng đã đăng ký trước đó, đồng thời tài khoản này sẽ bị thoát khỏi ứng dụng trên thiết bị thứ nhất. Với chức năng này, sẽ giúp ngăn chặn việc cài đặt và sử dụng thẻ BHYT trên nhiều thiết bị cùng lúc.
	Vậy UBND xã Quảng Thành thông báo cho nhân dân và cán bộ trên địa bàn xã biết thông tin để cài đặt và sử dụng VssID./.
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