UỶ BAN NHÂN DÂN               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

 XÃ QUẢNG THÀNH                                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
    
  Số:          /TB-UBND                           Quảng Thành, ngày 5  tháng 8 năm 2021
THÔNG BÁO

Về việc nhận và quản lý tiền trợ cấp xã hội thông qua ứng dụng thanh toán điện tử trên địa bàn xã Quảng Thành
Thực hiện Quyết định số 241/QĐ-TTg ngày 23/02/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án đẩy mạnh thanh toán qua ngân hàng đối với các dịch vụ công: thuế, điện, nước, học phí, viện phí và chi trả các chương trình an sinh xã hội; Công văn số 159/LĐTBXH-BTXH ngày 19/01/2021 của Bộ Lao động- Thương binh và Xã hội về việc thí điểm chi trả chính sách trợ giúp xã hội không dùng tiền mặt trong cả nước.
Công văn số 1067 ngày 12 tháng 7 năm 2021 của UBND huyện Quảng Điền về việc thực hiện chi trả chính sách trợ giúp xã hội cho đối tượng bảo trợ xã hội không dùng tiền mặt, Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành thông báo đến tất cả các đối tượng đang hưởng chế độ Bảo trợ xã hội một số nội dung sau:
· Thứ nhất, đăng ký và mở tài khoản Viettelpay cho đối tượng bảo trợ xã hội là hoàn toàn miễn phí và rất dễ dàng thực hiện tại xã hoặc điểm chi trả của Viettel. Tài khoản Viettelpay sẽ giúp nhận tiền trợ cấp nhanh chóng, rút tiền thuận tiện và giữ tiền an toàn hơn. 

· Thứ hai, tiền trợ cấp xã hội hàng tháng sẽ được chuyển thẳng vào tài khoản Viettelpay của người hưởng/người được ủy quyền. Người hưởng trợ cấp sẽ biết chính xác số tiền. Mức trợ cấp khi nhận bằng phương thức mới vẫn giữ nguyên so với cách nhận hiện nay.

· Thứ ba, người hưởng/người được ủy quyền có thể giữ trong tài khoản của mình như một khoản tiết kiệm, hoặc rút tiền từ tài khoản khi cần thiết. Họ cũng có thể nhận tiền, chuyển tiền, thanh toán trực tuyến mà không mất phí.

Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành phối hợp với Viettelpay mở tài khoản cho đối tượng BTXH tại các điểm nhà văn hóa thôn, thủ tục đăng ký thẻ bao gồm:
1) Đăng ký: Đối tượng bảo trợ xã hội điền phiếu đăng ký mở tài khoản, khi đi nhớ mang theo CMND/CCCD và sổ hộ khẩu.
2) Ủy quyền: (nếu không ủy quyền chuyển sang bước 3): Đối tượng bảo trợ xã hội (nếu có nhu cầu ủy quyền cho người thân của mình nhận tiền trợ cấp) điền và ký giấy ủy quyền (theo mẫu sẵn) để xã xác nhận. Đối tượng mang theo CMND/CCCD (của cả người ủy quyền và người được ủy quyền). 

3) Làm CMND/CCCD: Nếu đối tượng bảo trợ xã hội hoặc người giám hộ/người được ủy quyền chưa có (hoặc mất/hết hạn) CMND/CCCD thì gặp công an xã Quảng Thành để được hướng dẫn đổi hoặc làm CMND/CCCD mới. Đối tượng cần mang theo hộ khẩu. 

4) Mở tài khoản: Đối tượng bảo trợ xã hội/người giám hộ/ người được ủy quyền mang  CMND/CCCD, điện thoại, và giấy giám hộ/ủy quyền (nếu có) gặp nhân viên Viettel hoặc cán bộ Văn hóa xã hội để mở tài khoản Viettelpay.

Sau khi mở tài khoản Viettelpay Đối tượng bảo trợ xã hội/người giám hộ/ người được ủy quyền có thể rút tiền mặt tại cây ATM của tất cả các ngân hàng hoặc dùng điện thoại và CMND/CCCD rút tại Cửa hàng Viettel Tạ Thị Quỳnh Như thôn Thành Trung, Cửa hàng Viettel Đỗ Ngọc Hiếu thôn An Thành, Cửa hàng Điện thoại di động Hoàng Thị Hạnh thôn Phú Ngạn, Tạp hóa Qúy Thiện thôn Kim Đôi (thao tác rút tiền sẽ được nhân viên Viettel hướng dẫn chi tiết).
Vậy Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành xin thông báo để toàn thể đối tượng BTXH trên địa bàn xã được biết và thực hiện./.

                                                                         TM.UỶ BAN NHÂN DÂN

                                                                                    KT. CHỦ TỊCH









 PHÓ CHỦ TỊCH
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UỶ BAN NHÂN DÂN           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

 XÃ QUẢNG THÀNH                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
    
  Số:          /TB-UBND                           Quảng Thành, ngày 01  tháng 6 năm 2017

THÔNG BÁO

Về việc đăng kí lao động xuất khẩu tại Nhật Bản chuyên ngành Điều dưỡng
          Căn cứ Kế hoạch đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho lao động nông thôn năm 2016 của Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành.


Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành phối hợp với Trường Trung cấp Âu Lạc Huế tổ chức lớp đào tạo và hỗ trợ việc làm tại Nhật Bản.

Để tạo điều kiện cho toàn thể con em trên địa bàn được tiếp tiếp cận các dịch vụ trong chương trình. Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành xin thông báo lớp tuyển sinh ngành điều dưỡng tại Nhật bản như sau:
* Điều kiện tham gia: Sinh viên nữ đã tốt nghiệp ngành điều dưỡng( trung cấp, cao đẳng, đại học) từ 1 năm trở lên.

- Tuổi từ 20- 28, có đạo đức tốt( Ưu tiên những em có kinh nghiệm, 20 em nộp hồ sơ sớm)

* Quyền lợi: Được tham gia học tiếng Nhật căn bản 6 tháng tại trường Âu Lạc Huế, có hỗ trợ 1 triệu đồng/ tháng( 6 triệu đồng trên một khóa học)


- Được làm hồ sơ đi Nhật và làm việc tại Bệnh viện theo chuyên ngành điều dưỡng tại Nhật Bản ( Miễn phí 100% chi phí)

* Địa điểm đăng kí: Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành

* Hồ sơ đăng kí bao gồm: 1 bản photo bằng tốt nghiệp điều dưỡng, 1 bản photo chứng minh nhân dân, 1 bản photo sổ hộ khẩu( tất cả có công chứng), 1 bản sao giấy khai sinh, 1 giấy khám sức khỏe có thử viêm gan B.

* Hạn cuối nộp hồ sơ: Từ ngày thông báo đến hết ngày 15/6/2017
* Hồ sơ nộp tại: Văn phòng quan hệ Quốc tế và Du học- Tường Trung cấp Âu Lạc Huế. Địa chỉ 146 An Dương Vương- Thành phố Huế
Mọi chi tiết xin liên hệ: 0234 3935378 hoặc 0906567615 gặp cô Huệ

Vậy Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thành xin thông báo để toàn thể nhân dân trên địa bàn xã được biết./
                                                                         TM.UỶ BAN NHÂN DÂN

                                                                                    KT.CHỦ TỊCH

