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ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN QUẢNG ĐIỀN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:2370/UBND
V/v tăng cường triển khai tiêm 
vắc xin phòng COVID-19
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              Kính gửi:
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể trên địa bàn huyện;
- UBND các xã thị trấn.

Thực hiện Công văn số 10191/UBND-VH  ngày 27/9/2022 của UBND tỉnh về việc tăng cường triển khai tiêm vắc xin phòng COVID-19; Công vắn số 3604/SYT-NVY ngày 04/10/2022 về việc phân bổ 67.860 liều vắc xin Pfizer cho người từ 12 tuổi trở lên; UBND huyện yêu cầu:
1. Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, đoàn thể trên địa bàn huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thông báo đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chưa tiêm vắc xin phòng COVID-19 mũi 3, mũi 4 theo hướng dẫn của Bộ Y tế đến tại cơ sở y tế địa phương nơi cư trú hoặc Trung tâm Y tế huyện để tiến hành tiêm vắc xin phòng COVID-19, hoàn thành trước ngày 30/10/2022.
2.Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Chỉ đạo các trường học trực thuộc rà soát trẻ từ 12 tuổi trở lên chưa tiêm đầy đủ các mũi tiêm vắc xin phòng COVID-19, đặc biệt học sinh chưa tiêm mũi nhắc lại (mũi 3); thông báo đến cán bộ, giáo viên, người lao động chưa tiêm đủ vắc xin phòng COVID-19 mũi 3, mũi 4 lập danh sách gửi về Trạm Y tế để có kế hoạch tổ chức tiêm theo đúng quy định. 
- Tiếp tục chỉ đạo các trường học trực thuộc tăng cường phối hợp với ngành Y tế tuyên truyền vận động học sinh, phụ huynh tiêm chủng cho trẻ em theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
3.Trung tâm Y tế huyện
- Tăng cường chủ động, phối hợp với các địa phương đẩy nhanh tiến độ tiêm chủng phòng COVID-19; tổ chức rà soát, thống kê các trường hợp mắc COVID-19 báo cáo theo quy định để đánh giá tình hình dịch bệnh và xây dựng kế hoạch tiêm chủng.
- Lập kế hoạch tiêm chủng vắc xin Pfizer dành cho người từ 12 tuổi trở lên, triển khai tiêm ngay khi nhận vắc xin, đảm bảo hoàn thành trước ngày 30/10/2022. 
- Hướng dẫn chuyên môn về bảo quản và sử dụng vắc xin Pfizer dạng hỗn dịch tiêm cho các cơ sở y tế địa phương, đảm bảo đúng quy trình của Bộ Y tế.
- Chỉ đạo cán bộ của Trung tâm Y tế giám sát thực hiện tiêm chủng an toàn tại các điểm tiêm chủng; tổng hợp, báo cáo kết quả tiêm chủng, số lượng vắc xin còn tồn về UBND huyện trước 17h hằng ngày (qua Văn phòng HĐND và UBND huyện), tránh tình trạng tồn đọng vắc xin cận hạn, hết hạn gây lãng phí vắc xin.
4. Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao huyện
Tiếp tục tăng cường truyền thông về hiệu quả của vắc xin trên hệ thống Đài truyền thanh để người dân được biết và tích cực tham gia. 
5. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
- Tiếp tục tăng cường, đẩy mạnh hơn nữa công tác triển khai tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 để khẩn trương hoàn thành tiêm mũi 3 cho người từ 12 tuổi trở lên, tiêm mũi 4 cho các đối tượng theo hướng dẫn của Bộ Y tế  hoàn thành trước ngày 30/10/2022; tiêm liều cơ bản cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi đảm bảo an toàn, sử dụng hiệu quả các loại vắc xin đã được phân bổ, không để vắc xin hết hạn và theo đúng quy định, hướng dẫn đã ban hành.
- Liên tục rà soát, tổng hợp số đối tượng cần tiêm theo từng nhóm đối tượng, xác định nhu cầu vắc xin gửi về Trung tâm Y tế để đảm bảo không bỏ sót đối tượng cần tiêm chủng và theo dõi chính xác tỷ lệ bao phủ vắc xin tại địa phương.
UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, đoàn thể trên địa bàn huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- CT, PCT UBND huyện;
- Lãnh đạo VP +CV;
- Lưu: VT.
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