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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg ngày 28/3/2022 
của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện chính sách 
hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động trên địa bàn huyện

Thực hiện Kế hoạch 163/KH-UBND ngày 20 tháng 4 năm 2022 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg ngày 28/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động trên địa bàn tỉnh, UBND huyện ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg ngày 28/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động trên địa bàn huyện, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Triển khai thực hiện kịp thời, đảm bảo đúng quy định, theo tinh thần chỉ đạo tại Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, góp phần ổn định và đảm bảo đời sống cho người lao động.
2. Yêu cầu
- Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành cấp huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chủ động bám sát các nội dung của Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg và các văn bản hướng dẫn liên quan của các Bộ, ngành Trung ương.
- Lưu ý phải có sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị, địa phương, đảm bảo sự đồng bộ, thống nhất trong quá trình tổ chức thực hiện.
- Việc hỗ trợ bảo đảm đúng đối tượng, công khai, minh bạch, không để bị lợi dụng, trục lợi chính sách; các địa phương phải rà soát kỹ để đảm bảo không bỏ sót đối tượng đủ điều kiện, đảm bảo đúng nguyên tắc quy định tại Điều 2, Mục I Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg.
II. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ CHỦ YẾU
1. Công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện
- Tăng cường công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị liên quan và các địa phương nhằm trao đổi thông tin, hỗ trợ giải quyết những vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg. 
- Căn cứ tình hình thực tế các địa phương, tổ chức triển khai hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, thực hiện tiếp nhận, thẩm định hồ sơ, phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ theo Chương II, Chương III của Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg; tổng hợp báo cáo tình hình triển khai thực hiện định kỳ, đột xuất theo quy định.
2. Công tác truyền thông
- Tổ chức quán triệt, phổ biến, tuyên truyền rộng rãi Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg và Kế hoạch của UBND huyện trên hệ thống Đài truyền thanh huyện, Đài truyền thanh các xã, thị trấn; các trang mạng xã hội (Facebook, Zalo,...) để người lao động, người sử dụng lao động biết, hiểu và tham gia thực hiện.
- Làm tốt công tác hướng dẫn, vận động người lao động, người sử dụng lao động và Nhân dân về các cơ chế, chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động.
3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát	
- Tổ chức thanh tra, kiểm tra, giám sát và đánh giá việc triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động trên địa bàn huyện.
- Kịp thời hướng dẫn hoặc đề xuất cơ quan có thẩm quyền xem xét, quyết định những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện.
III. NGUỒN KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Nguồn kinh phí Trung ương theo quy định tại khoản 2, Điều 13 Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg.
2. Vận động nguồn viện trợ, tài trợ, hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân trong nước, ngoài nước và các nguồn vốn hợp pháp khác.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội
- Thực hiện việc tiếp nhận, thẩm định hồ sơ, tham mưu UBND huyện trình UBND tỉnh phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ quy định tại Chương II, Chương III của Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg.
- Phối hợp với các ơ quan, ban ngành liên quan triển khai, đôn đốc, hướng dẫn, thanh tra, kiểm tra, giám sát các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg và Kế hoạch của UBND huyện; kịp thời đề xuất, báo cáo UBND huyện những khó khăn, vướng mắc phát sinh để xem xét, chỉ đạo; báo cáo đề xuất xử lý theo thẩm quyền quy định những vấn đề liên quan đến việc tổ chức triển khai hỗ trợ cho các đối tượng.
- Theo dõi, tổng hợp, báo cáo UBND huyện, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội kết quả thực hiện.


2. Phòng Tài chính - Kế hoạch
- Tham mưu UBND huyện đề xuất nguồn kinh phí để đảm bảo thực hiện kịp thời các chính sách hỗ trợ theo quy định; báo cáo Sở Tài chính bổ sung ngân sách cho địa phương sau khi triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ này.
- Hướng dẫn, kiểm tra, giám sát, tháo gỡ khó khăn vướng mắc trong việc chuyển kinh phí, thực hiện nghiệp vụ chi trả, thanh quyết toán, tổng hợp báo cáo kinh phí theo quy định hiện hành.
3. Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa – Thông tin và Thể thao huyện 
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các nội dung Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg và Kế hoạch của UBND huyện đến các cơ quan, đơn vị liên quan, người lao động, người sử dụng lao động biết, hiểu và tham gia.
4. Công an huyện 
Chỉ đạo các đơn vị chuyên môn, Công an các xã, thị trấn tổ chức nắm tình hình triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ; hướng dẫn cập nhật kết quả hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động kết nối với cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư để xác thực thông tin người lao động; kịp thời nắm bắt thông tin, đấu tranh, ngăn chặn, xử lý hành vi tiêu cực, trục lợi, vi phạm pháp luật.
5. Bảo hiểm xã hội huyện
 Thực hiện việc xác nhận tình trạng tham gia bảo hiểm xã hội của người lao động tại các doanh nghiệp thuộc địa bàn quản lý theo quy định tại Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg.
6. Đề nghị Liên đoàn lao động huyện
- Tổ chức, tuyên truyền, phổ biến rộng rãi chính sách hỗ trợ theo quy định tại Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg đến các cấp công đoàn và đoàn viên công đoàn trên địa bàn huyện.
- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội tham gia giám sát quá trình thực hiện chính sách hỗ trợ theo quy định.
7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện
- Tổ chức, tuyên truyền, phổ biến rộng rãi các chính sách hỗ trợ theo quy định tại Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg đến các tổ chức thành viên và đoàn viên, hội viên trên địa bàn huyện.
- Chủ động phối hợp, triển khai kế hoạch giám sát theo quy định từ quá trình triển khai, xác định đối tượng, lập danh sách đến việc chi trả và thanh toán theo quy định.

8. UBND các xã, thị trấn 
- Căn cứ tình hình thực tế của địa phương, chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; báo cáo UBND huyện về tình hình triển khai thực hiện định kỳ, đột xuất theo quy định (báo cáo về Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp).
- Chịu trách nhiệm trước pháp luật, trước Chủ tịch UBND huyện về việc triển khai thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg trên địa bàn; bảo đảm tuân thủ các quy định về đối tượng, điều kiện, mức, thời gian hỗ trợ và hồ sơ, trình tự, thủ tục thực hiện, không để xảy ra việc lợi dụng, trục lợi chính sách, tham nhũng, tiêu cực.
- Chỉ đạo, phân công nhiệm vụ cho từng công chức, từng bộ phận liên quan để kịp thời tham mưu hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, thực hiện tiếp nhận, thẩm định hồ sơ, trình UBND huyện thẩm định, trình cấp trên phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ theo quy định.
- Chỉ đạo các công chức, bộ phận liên quan, các doanh nghiệp thuộc phạm vi quản lý đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền nội dung cũng như công tác triển khai thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg trên các phương tiện thông tin đại chúng với các hình thức phù hợp.
- Bố trí kinh phí phục vụ công tác tuyên truyền, hướng dẫn, rà soát, giám sát, kiểm tra; thực hiện việc thanh, quyết toán kinh phí theo đúng quy định của Luật Ngân sách Nhà nước và các văn bản hiện hành.
- Chủ động phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp tổ chức theo dõi, kiểm tra, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện tại địa phương. 
9. Đối với các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh
- Tổ chức phổ biến, tuyên truyền đến toàn thể người lao động về chính sách hỗ trợ; triển khai thực hiện việc lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ đối với người lao động làm việc tại doanh nghiệp đủ điều kiện hưởng chính sách hỗ trợ theo Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg. 
- Chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính chính xác của danh sách đối tượng đề nghị hỗ trợ; bảo quản, lưu trữ đơn đề nghị hỗ trợ thuê nhà của người lao động tối thiểu 05 năm.
V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
1. Căn cứ Kế hoạch của UBND huyện, các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp huyện, UBND các xã, thị trấn chủ động xây dựng kế hoạch của cơ quan, địa phương và triển khai thực hiện trước ngày 30/5/2022.
2. Định kỳ báo cáo UBND huyện kết quả triển khai thực hiện trước ngày 20 hàng tháng và báo cáo kết quả thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg trước ngày 20/9/2022 (qua Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp).
3. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội chủ động phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện chịu trách nhiệm theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện Kế hoạch của các ngành, các địa phương. Định kỳ báo cáo UBND huyện và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội vào ngày 25 hàng tháng và báo cáo kết quả thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg trước 10/10/2022.
4. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các cơ quan, ban ngành, địa phương kịp thời báo cáo UBND huyện để xem xét, chỉ đạo./.

	  Nơi nhận:
- UBND tỉnh;
- Sở Lao động-TB&XH;
- Thường vụ Huyện ủy;
- CT, các PCT UBND huyện;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp huyện;
- Lãnh đạo VP+ CVVX;
- Lưu: VT.
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