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THÔNG BÁO
Về việc niêm yết công khai danh sách đối tượng được xác định mức độ 
khuyết tật tháng 8 năm 2022


	Ngày 25 tháng 8 năm 2022, tại Ủy ban nhân dân xã Quảng Thành, Hội đồng xác định mức độ khuyết tật đã xác định mức độ khuyết tật tháng 8 năm 2022 trên địa bàn xã ( Có danh sách kèm theo)
Để đảm bảo đầy đủ tính pháp lý về việc xác định mức độ khuyết tật cho các trường hợp khuyết tật trên địa bàn xã đúng pháp luật. Nay Ủy ban nhân dân xã Quảng Thành thông báo cho cán bộ và nhân dân trên địa bàn xã được rõ. Trong thời hạn 05 ngày kể từ ngày đăng thông báo nếu cá nhân, tổ chức nào có ý kiến phản ánh hoặc phát hiện có gì sai sót trong quá trình xác định mới và xác định lại mức độ khuyết tật ngày 19/5/2022 xin báo về Ủy ban nhân dân xã Quảng Thành để Ủy ban nhân dân xã tiến hành thẩm tra xác minh hồ sơ theo đúng quy định của pháp luật. 
[bookmark: _GoBack]	Thông báo và danh sách đối tượng được xác định mức độ khuyết sẽ được niêm yết công khai tại Bảng Thông báo của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã Quảng Thành và được đăng tải trên trang thông tin điện tử xã Quảng Thành từ ngày 25 tháng 8 năm 2022 đến hết ngày 29 tháng 8 năm 2022.
	Sau 05 ngày kể từ ngày đăng thông báo nếu Ủy ban nhân dân xã không nhận được ý kiến phản ánh về các nội dung nêu trên thì Ủy ban nhân xã Quảng Thành sẽ lập thủ tục để trình Ủy ban nhân dân huyện Quảng Điền xem xét giải quyết trợ cấp xã hội hàng tháng đối với các trường hợp được xác định mức độ khuyết tật nêu trên./.
 
Nơi nhận:                                                               TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
-BTV Đảng ủy xã;                                                                                   CHỦ TỊCH
-TT HĐND xã;                                                                                  	
-CT, PCT UBND xã;
-Mặt trận và các đoàn thể cấp xã;
-Trang TTĐT xã;
-BĐH  thôn: NP, LVT;	
-Lưu VT.                                                                                              
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