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BÁO CÁO
Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của 
Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động
 trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế 


Thực hiện Công văn số 1449/SLĐTBXH-LĐTL ngày 01/06/2023 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội về việc phối hợp xây dựng báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; UBND huyện báo cáo tình hình triển khai thực hiện trên địa bàn huyện, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC QUÁN TRIỆT, TRIỂN KHAI CHỈ THỊ SỐ 29-CT/TW
1. Công tác chỉ đạo triển khai Chỉ thị số 29-CT/TW 
1.1. Tổ chức quán triệt Chỉ thị số 29-CT/TW 
Trên cơ sở các văn bản của cấp trên, UBND huyện đã chỉ đạo, triển khai Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế đến toàn thể các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp trên địa bàn toàn huyện; đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW đảm bảo phù hợp với tình hình của cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp.
1.2. Xây dựng chương trình, kế hoạch, đề án, văn bản chỉ đạo thực hiện Chỉ thị 
- Căn cứ Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư và Kế hoạch về công tác an toàn, vệ sinh lao động hàng năm của UBND tỉnh; Kế hoạch tổ chức Tháng hành động an toàn, vệ sinh lao động của Ban chỉ đạo tỉnh, hàng năm UBND huyện đã ban hành Kế hoạch về công tác an toàn, vệ sinh lao động, Kế hoạch tổ chức tháng hành động an toàn, vệ sinh lao động. Thông qua các kế hoạch, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương, các doanh nghiệp căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ để triển khai thực hiện. 
- Hàng năm, UBND huyện đều ban hành Kế hoạch kiểm tra liên ngành để tiến hành kiểm tra công tác An toàn, vệ sinh lao động tại các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn.
1.3. Công tác triển khai thực hiện các kế hoạch, chương trình
- Thực hiện chức năng quản lý nhà nước về an toàn, vệ sinh lao động, hàng năm, các cơ quan chức năng của huyện đã ban hành các văn bản triển khai, hướng dẫn, đôn đốc các tổ chức, doanh nghiệp thực hiện các chương trình, kế hoạch theo đúng chức năng, nhiệm vụ, phù hợp với tình hình thực tế nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý công tác an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn.
- Các cấp ủy đảng, chính quyền, các tổ chức, doanh nghiệp đẩy mạnh triển khai thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động bằng nhiều hình thức đa dạng, phù hợp, thiết thực đến cán bộ, đảng viên, người lao động  như: xây dựng kế hoạch, thành lập và kiện toàn bộ máy tổ chức thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động theo quy mô đơn vị; lồng ghép triển khai trong các cuộc họp, hội nghị chuyên môn; triển khai thông qua các hoạt động tuyên truyền trực tiếp tới cán bộ, đảng viên, người lao động tại các hội nghị chuyên đề, các lớp tập huấn, huấn luyện về công tác an toàn, vệ sinh lao động, tuyên truyền trên các phương tiên thông tin đại chúng,... qua đó nâng cao nhận thức về an toàn, vệ sinh lao động cho người lao động cũng như người sử dụng lao động.
1.4. Công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc triển khai thực hiện Chỉ thị
Công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc triển khai thực hiện Chỉ thị thường xuyên được tổ chức thực hiện, thông qua việc kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch, hoạt động về công tác an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn huyện như: Việc kiểm tra an toàn, vệ sinh lao động trong Tuần lễ quốc gia về an toàn, vệ sinh lao động - phòng, chống cháy nổ; Tháng hành động quốc gia về an toàn, vệ sinh lao động; kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động tại các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn hàng năm.
2. Đánh giá chung sự chuyển biến về nhận thức và hành động
2.1. Sự chuyển biến nhận thức và hành động của cấp ủy và hệ thống chính trị
Các cấp ủy đảng, chính quyền, doanh nghiệp và người lao động có chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động; chủ động phòng ngừa tai nạn, rủi ro trong hoạt động sản xuất, kinh doanh và trong cuộc sống hằng ngày; qua đó thấy rõ hơn vai trò, trách nhiệm của các tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể trong việc hỗ trợ doanh nghiệp, người lao động và người dân để bảo vệ an toàn tính mạng và sức khỏe toàn dân.
2.2. Sự chuyển biến nhận thức và hành động của lực lượng làm công tác an toàn, vệ sinh lao động
Lực lượng làm công tác an toàn, vệ sinh lao động từ cấp huyện đến cấp xã và doanh nghiệp đã từng bước được tiếp cận, trang bị kiến thức, kỹ năng cần thiết để tham mưu triển khai, thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước về an toàn, vệ sinh lao động tại địa phương, doanh nghiệp. Nắm vững hơn về mục tiêu, hoạt động của công tác an toàn, vệ sinh lao động trong quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; đồng thời nâng cao khả năng phối hợp triển khai giữa các cấp, các ngành với cơ sở, doanh nghiệp.
2.3. Sự chuyển biến nhận thức và hành động của người sử dụng lao động, người lao động
Qua thời gian triển khai thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW của các cấp, các ngành trên địa bàn toàn huyện, người sử dụng lao động và người lao động đã được tuyên truyền, phổ biến, giáo dục các thông tin cần thiết về công tác an toàn, vệ sinh lao động; hỗ trợ triển khai thực hiện việc đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc và các chế độ, chính sách về an toàn, vệ sinh lao động đối với người sử dụng lao động và người lao động. Qua đó nâng cao nhận thức của người sử dụng lao động và người lao động đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động; nhận thức đầy đủ hơn về vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền từ huyện đến cơ sở trong việc triển khai thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động trong tình hình mới; tích cực phối hợp, triển khai các chương trình, kế hoạch về an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn, góp phần đảm bảo các mục tiêu công tác an toàn, vệ sinh lao động đã đề ra.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHỈ THỊ 29-CT/TW
1. Tình hình an toàn, vệ sinh lao động, tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp 
1.1. Tình hình thực hiện an toàn, vệ sinh lao động của doanh nghiệp, tổ chức thuộc thẩm quyền quản lý
- Do đặc thù của các doanh nghiệp trên địa bàn huyện chủ yếu là doanh nghiệp nhỏ, hoạt động không tập trung, nằm rải rác trên địa bàn các xã, thị trấn; phần lớn các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực kinh doanh dịch vụ, công nghiệp - xây dựng, sử dụng lao động ít, vốn đầu tư không nhiều, ít có điều kiện mở rộng sản xuất kinh doanh nên vấn đề đầu tư cho công tác an toàn, vệ sinh lao động còn hạn chế. Mặt khác cán bộ làm công tác an toàn, vệ sinh lao động kiêm nhiệm nên công tác triển khai, thực hiện các chủ trương đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước trong các doanh nghiệp còn nhiều hạn chế. Người lao động đa số có trình độ, tay nghề không cao, thiếu hiểu biết về pháp luật, chế độ, chính sách; phần lớn không được đào tạo, huấn luyện cơ bản về an toàn, vệ sinh lao động, do đó thiếu tác phong công nghiệp, thiếu chủ động tìm hiểu và tuân thủ pháp luật về lao động và an toàn, vệ sinh lao động.
- Sau quá trình triển khai thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW cùng với sự nỗ lực của các cấp ủy đảng, chính quyền trong việc quán triệt, triển khai, giám sát quá trình thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động thì việc thực hiện pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động và đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động đối với người lao động và người sử dụng lao động đã có nhiều chuyển biến tích cực, đặt biệt là công tác tuyên truyền, huấn luyện về an toàn, vệ sinh lao động; thực hiện chế độ, chính sách đối với người lao động làm nghề, công việc có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn, vệ sinh lao động và thực hiện công tác thống kê, điều tra, khai báo về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
1.2. Tình hình tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp
- Việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW được UBND huyện chỉ đạo thường xuyên. Công tác triển khai công tác an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ đã được các cấp, các ngành quan tâm, đặc biệt là một số ngành, doanh nghiệp đã từng bước thay đổi cách nghĩ, cách làm, nâng cao ý thức, trách nhiệm trong công tác an toàn, vệ sinh lao động; tổ chức các lớp tập huấn ngắn hạn cho cán bộ phụ trách và công nhân trực tiếp tham gia sản xuất có nguy cơ mất an toàn, vệ sinh lao động tại các đơn vị, doanh nghiệp. Đồng thời chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn tham mưu chỉ đạo các doanh nghiệp, đơn vị nghiêm túc kiểm điểm, rút kinh nghiệm một số vấn đề đã triển khai nhưng chất lượng chưa cao hoặc chưa triển khai.
- Từ năm 2013 đến nay, trên địa bàn toàn huyện đã xảy ra 03 vụ việc liên quan đến công tác an toàn, vệ sinh lao động trong các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân thuê mướn lao động, làm chết 02 người, bị thương 01 người. Ngoài ra, UBND huyện đã ban hành văn bản xử phạt vi phạm hành chính và đình chỉ hoạt động đối với 01 doanh nghiệp vi phạm công tác an toàn, vệ sinh lao động; đồng thời yêu cầu doanh nghiệp thực hiện đầy đủ các quy định về an toàn, vệ sinh lao động tại biên bản xử lý vi phạm hành chính trước khi đề nghị cấp có thẩm quyền cấp phép hoạt động trở lại.
2. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao theo Chỉ thị 29-CT/TW
2.1. Đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, ý thức chủ động bảo đảm an toàn lao động, vệ sinh lao động cho cán bộ, đảng viên và nhân dân 
UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, ban ngành phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông qua các hội nghị và trên các phương tiên thông tin đại chúng, hệ thống Đài truyền thanh của huyện. Nội dung tập trung tuyên truyền các chủ trương của đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước về lao động và công tác an toàn, vệ sinh lao động nhằm nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền và các đoàn thể từ huyện đến cơ sỏ, đặc biệt là người sử dụng lao động và người lao động trong các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh.
Hàng năm, UBND huyện phối hợp với Liên đoàn Lao động huyện hướng dẫn các doanh nghiệp tổ chức hội nghị người lao động theo Nghị định 60/2013/NĐ-CP ngày 19/6/2013 và Nghị định 149/NĐ-CP ngày  07/11/2018 của Chính phủ quy định chi tiết Khoản 3, Điều 63 của Bộ luật  Lao động về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc. Từ đó các doanh nghiệp đã chủ động xây dựng và ban hành quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc trên nguyên tắc: Thiện chí, hợp tác, trung thực, bình đẳng, công khai và minh bạch, tôn trọng quyền và lợi ích hợp pháp của người sử dụng lao động và người lao động theo Bộ luật Lao động; nội dung của quy chế dân chủ. Đa số doanh nghiệp tổ chức hội nghị đảm bảo thời gian và nội dụng, tại hội nghị người lao động đã thông qua được quy chế chi tiêu nội bộ, thực hiện quy chế dân chủ trong thảo luận và đề ra giải pháp thực hiện nhiệm vụ của đơn vị hàng năm, bàn phương án sản xuất, kinh doanh và cải thiện điều kiện làm việc, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, công nhân viên - lao động. Trong đó các doanh nghiệp luôn quan tâm xây dựng kế hoạch triển khai công tác an toàn, vệ sinh lao động; đồng thời cải thiện điều kiện lao động, chăm sóc sức khỏe đối với người lao động, dân chủ trong công tác tuyển dụng, sử dụng, đào tạo, tiền lương, khen thưởng, trả công lao động và các chế độ BHXH, BHYT, BHTN, điều kiện lao động, thời gian làm việc, thời gian nghỉ ngơi, các chế độ phúc lợi khác về vật chất và tinh thần theo quy định của pháp luạt về lao động.
2.2. Công tác đào tạo, nâng cao hiểu biết, kỹ năng phòng tránh tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp và bảo đảm vệ sinh lao động cho người lao động
Hàng năm, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn chủ động triển khai thực hiện tốt Tháng an toàn, vệ sinh lao động, tổ chức Lễ hưởng ứng Tháng hành động an toàn, vệ sinh lao động; đồng thời tổ chức triển khai các lớp tập huấn, huấn luyên công tác an toàn, vệ sinh lao động theo các lĩnh vực, ngành. Nội dung đào tạo, huấn luyện tập trung vào kiến thức cơ bảo về an toàn lao động, vệ sinh lao động, kỹ năng an toàn trong sử dụng vật liệu nổ công nghiệp, an toàn trong sử dụng máy nông nghiệp, sử dụng điện, hóa chất, thuốc bảo vệ thực vật, các kỹ năng phòng ngừa bệnh nghề nghiệp. Công tác đào tạo, huấn luyện nghiệp vụ về phòng cháy, chữa cháy luôn được các cơ quan, doanh nghiệp quan tâm chỉ đạo gắn với phong trào toàn dân tham gia phòng cháy, chữa cháy và ngày toàn dân phòng cháy, chữa cháy hàng năm. Trong giai đoạn từ năm 2013 đến nay, trên địa bàn huyện đã tổ chức được 10 lớp tập huấn về công tác an toàn, vệ sinh lao động, từ đó ý thức trách nhiệm và  tuân thủ pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động trong đội ngũ cán bộ, công nhân viên và người lao động trong các cơ quan, đơn vị được nâng cao. 
2.3 Kết quả nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về an toàn lao động, vệ sinh lao động
- Trên cơ sở Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế, sự chỉ đạo của các sở, ngành cấp tỉnh, của Ban Thường vụ Huyện ủy và căn cứ tình hình thực tế của địa phương. Hàng năm, UBND huyện đã ban hành các Kế hoạch về công tác an toàn, vệ sinh lao động, Kế hoạch tổ chức Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn huyện; đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp, tổ chức trong lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động; tích cực hưởng ứng Tháng hành động an toàn, vệ sinh lao động với tinh thần quyết liệt. Tăng  cường công tác truyên truyền cho người sử dụng lao động, người lao động, vận động người dân thực hiện tốt công an toàn, vệ sinh lao động; coi trọng các hoạt động cụ thể trong việc đảm bảo an toàn vệ sinh lao động tại các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh có nguy cơ tiềm ẩn mất an toàn, vệ sinh lao động cao. 
- Hàng năm, chỉ đạo tổ chức kiểm tra định kỳ, thường xuyên việc thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động tại các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn huyện, tập trung vào các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh có sử dụng các loại máy móc, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn, vệ sinh lao động, tập trung vào lĩnh vực có tiềm ẩn nguy cơ cao về xảy ra tai nạn lao động trong sản xuất, kinh doanh. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác phòng, chống cháy, nỗ trong hoạt động sản xuất, kinh doanh, từ đó đã hạn chế tối đa các vụ việc về mất an toàn, vệ sinh lao động tại địa phương. Qua kiểm tra, UBND huyện đã ban hành văn bản xử phạt vi phạm hành chính và đình chỉ hoạt động 01 doanh nghiệp vi phạm về công tác phòng chống cháy, nổ với số tiền 66,5 triệu đồng, yêu cầu doanh nghiệp thực hiện đầy đủ các quy định về an toàn, vệ sinh lao động tại biên bản xử lý vi phạm hành chính trước khi đề nghị cấp có thẩm quyền cấp phép hoạt động trở lại.
2.4. Kết quả đổi mới cơ chế, chính sách, đa dạng hóa nguồn lực xã hội trong thực hiện công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động
- Luật an toàn, vệ sinh lao động và các quy định Bảo hiểm tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp được ban hành đã tạo cơ chế, chính sách thuận lợi cho người lao động và người sử dụng lao động trong công tác an toàn, vệ sinh lao động, đặc biệt là chế độ chính sách đối với doanh nghiệp trong phòng ngừa, quản lý rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động và chế độ đối với người lao động khi bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
- Các cơ quan chức năng trên địa bàn huyện đã tích cực triển khai các quy định về an toàn, vệ sinh lao động, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, người lao động tiếp cận đầy đủ thông tin về chế độ, chính sách an toàn, vệ sinh lao động hiện hành; đảm bảo các đối tượng đủ điều kiện được giải quyết chế độ theo quy định, góp phần tạo sự tin cậy của doanh nghiệp, người lao động vào chủ trương, chính sách của đảng và nhà nước 
3. Đánh giá kết quả đạt được, hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện Chỉ thị
3.1. Kết quả đạt được
Qua 10 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW, công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động trên địa bàn huyện đã đạt được một số kết quả tích cực. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện của các cấp ủy đảng, chính quyền cũng như sự tích cực phối hợp của các đoàn thể được triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả; nhận thức của các cơ quan, doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh, người sử dụng lao động và người lao động trong công tác an toàn, vệ sinh lao động có sự chuyển biến tích cực. Số vụ tai nạn lao động và bệnh nghề nghiệp trong các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh đã được kiểm soát và giảm đáng kể. 
3.2. Tồn tại và hạn chế
- Một số tổ chức, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh chưa nêu cao tinh thần trách nhiệm, vẫn còn vi phạm các quy định về công tác an toàn, vệ sinh lao động, không thực hiện đầy đủ các chế độ, chính sách về an toàn, vệ sinh lao động đối với người lao động, nhất là các chế độ đòi hỏi có kinh phí thực hiện. Còn tình trạng người lao động chưa được huấn luyện về an toàn, vệ sinh lao động, vi phạm quy trình về làm việc an toàn, thiếu kỹ năng và thiếu tính chủ trộng trong việc phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, còn xảy ra tai nạn lao động trong các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh. Môi trường làm việc còn tiềm ẩn nguy cơ tai nạn lao động, ảnh hưởng đến sức khỏe của người lao động.
- Sự phối hợp giữa các cấp, các ngành trong việc triển khai, giám sát về an toàn lao động chưa chặc chẽ, toàn diện, còn tập trung ở một số ngành chức năng. Công tác thanh tra, kiểm tra về an toàn, vệ sinh lao động còn hạn chế, việc giám sát từ cơ sở chưa được quan tâm đúng mức.
3.3. Nguyên nhân
- Một số cấp ủy đảng, chính quyền địa phương chưa quan tâm đúng mức và đầy đủ về công tác an toàn, vệ sinh lao động, chưa bố trí nguồn lực thực hiện công tác quản lý, giám sát đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn.
- Năng lực và trình độ chuyên môn về an toàn, vệ sinh lao động của cán bộ làm công tác quản lý về an toàn, vệ sinh lao động có phần hạn chế, nên công tác tham mưu lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện đạt hiệu quả chưa cao.
- Một số người sử dụng lao động chưa quan tâm, chú trọng đầu tư cho công tác phòng ngừa tai nạn lao động; một bộ phận người lao động nhận thức chưa đầy đủ, còn chủ quan, chưa tuân thủ nội quy, quy trình làm việc, chưa có thói quen sử dụng các thiết bị an toàn, phương tiên bảo hộ cá nhân nên tình trạng tai nạn lao động vẫn còn xảy ra.
- Số lượng lao động được bố trí làm công tác quản lý nhà nước về an toàn, vệ sinh lao động còn hạn chế do thiếu biên chế. Kinh phí cho các hoạt động quản lý an toàn, vệ sinh lao động còn thấp.
 3.4. Bài học kinh nghiệm
 Từ thực tế 10 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW trên địa bàn huyện, có thể rút ra một số bài học kinh nghiệm sau:
- Thường xuyên có sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng và chính quyền địa phương đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động nhằm nâng cao nhận thức cho doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân về ý nghĩa, vai trò quan trọng của công tác an toàn, vệ sinh lao động trong lao động, sản xuất, kinh doanh.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của doanh nghiệp, người sử dụng lao động và người lao động về thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động, đây là nhiệm vụ thường xuyên, là yếu tố hết sức quan trọng, trực tiếp ảnh hưởng đến kết quả triển khai thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn.
- Thường xuyên thực hiện tốt công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện các quy định pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động tại các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh nhằm giúp cho doanh nghiệp, người sử dụng lao động và người lao động nhằm nâng cao nhận thức, kỹ năng khắc phục sự có, đảm bảo an toàn trong hoạt động lao động, sản xuất, kinh doanh
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Dự báo tình hình lao động sản xuất và an toàn, vệ sinh lao động
1.1. Dự báo tình hình phát triển doanh nghiệp, sản xuất kinh doanh và những vấn đề phát sinh về an toàn, vệ sinh lao động
Trong môi trường lao động ngày càng thay đổi, người lao động phải tiếp cận với các yếu tố, quy trình công nghệ mới, thực hiện theo quy định, tiêu chuẩn kỹ thuật mới thì công tác an toàn, vệ sinh lao động cần phải được chú trọng. Nếu doanh nghiệp, người lao động không tiếp cận được các yêu cầu về tiêu chuẩn an toàn, vệ sinh lao động sẽ là một rào cản trong việc tiếp cận các công nghệ mới. Việc hỗ trợ cho cac doanh nghiệp trong việc tiếp cận tiêu chuẩn an toàn, vệ sinh lao động là hết sức cần thiết.
1.2. Tác động của công nghiệp hóa, hiện đại hóa và cách mạng công nghiệp 4.0 đến công tác an toàn, vệ sinh lao động
- Công nghiệp hóa, hiện đại hóa và cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 sẽ thúc đẩy việc ứng dụng khoa học công nghệ trong sản xuất, kinh doanh; việc vận dụng máy móc, thiết bị, công nghệ tự động, hiện đại trong sản xuất, kinh doanh làm giảm nhu cầu sử dụng lao động trực tiếp, giảm gánh nặng lao động, song nguy cơ rủi ro về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp diễn biến khó lường, khó khăn trong việc kiểm soát. Người lao động phải có chuyên môn kỹ thuật cao, có tác phong, kỷ luật lao động và phải nắm rõ về quy trình, công nghệ sản xuất mới để đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động.
- Để công tác an toàn, vệ sinh lao động được triển khai thực hiện có hiệu quả, thì đội ngũ làm công tác triển khai, giám sát thực hiện về an toàn, vệ sinh lao động phải thường xuyên được nâng cao trình độ, đào tạo, bồi dưỡng, cập nhật kịp thời các thông tin để đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ đặt ra. 
2. Nhiệm vụ, giải pháp triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị
Để phát huy những kết quả đã đạt được, đồng thời khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thời gian qua, các cấp ủy đảng, chính quyền, mặt trận và các tổ chức đoàn thể, các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn huyện cần thực hiện tốt một số nhiệm vụ, giải pháp sau:
2	.1. Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền, phổ biến và tổ chức thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ, giải pháp tại Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; triển khai thực hiện tốt kế hoạch an toàn, vệ sinh lao động hàng năm.
Nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ chức công đoàn; phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể, đặc biệt là Liên đoàn Lao động huyện làm tốt công tác tuyên truyền, tư vấn, phổ biến pháp luật cho đoàn viên, người lao động tại các công ty; chú trọng công tác tuyên truyền trên hệ thống Đài truyền thanh của huyện và Đài truyền thanh địa phương để người lao động và người dân nắm bắt  và thực hiện tốt các quy định về an toàn, vệ sinh lao động; phòng, chống cháy, nổ. Đẩy mạnh hơn nữa trong việc nghiên cứu, phổ biến, ứng dụng khoa học công nghệ vào quá trình sản xuất, kinh doanh nhằm tăng năng xuất lao động, cải thiện điều kiện lao động, giảm thiểu các yếu tố lao động có hại đối với người lao động.
2.2. Tăng cường công tác đào tạo, nâng cao kỹ năng về phòng tránh tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác giáo dục nghề nghiệp - việc làm và an toàn vệ sinh lao động; chú trọng lồng ghép các hoạt động nhằm tăng số người tham gia huấn luyện an toàn, vệ sinh lao động.
2.3. Thực hiện tốt công tác quản lý an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn. Triển khai thực hiện tốt cơ chế, chính sách về an toàn, vệ sinh lao động. Chủ động bố trí nguồn lực, kinh phí để thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động tại địa phương, đơn vị.
2.4. Tăng cường phối hợp giữa các cấp, các ngành trong công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện pháp luật lao động, đẩy mạnh thanh tra, kiểm tra đột xuất, kiểm tra việc thực hiện các chế độ, chính sách về an toàn, vệ sinh lao động đối với người lao động, việc trang bị phương tiện bảo hộ lao động, ứng cứu sự cố, tai nạn lao động; việc thực hiện các kết luận của của đoàn thanh tra, kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, đình chỉ, tạm dừng hoạt động đối với các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh không đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động, phòng, chống cháy, nổ.
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Đề nghị UBND tỉnh quan tâm bố trí nguồn lực, tổ chức các lớp hướng dẫn nghiệp vụ, tập huấn kỹ năng an toàn, vệ sinh lao động trong các đơn vị, địa phương, doanh nghiệp và cơ sở sản xuất kinh doanh nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm của tổ chức, cá nhân và người lao động trong công tác đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động; phòng, chống cháy, nổ.

	Trên đây là Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế trên địa bàn huyện./.
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