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THÔNG BÁO
V/v Rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo đa chiều 
giai đoạn 2022-2025 

Kính gửi: Nhân dân và cán bộ trên địa bàn xã Quảng Thành.

	Thực hiện Kế hoạch số 158/KH-UBND ngày 07/09/2023 của UBND xã Quảng Thành về việc rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2022-2025.  
 	Để có cơ sở lập danh sách các hộ có nhu cầu rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo đa chiều năm 2023. UBND xã thông báo đến Nhân dân và cán bộ triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Hộ gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn có nhu cầu rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo đa chiều năm 2023 thì nộp đơn xin rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo tại bộ phận lao động thương binh xã hội trước ngày 21/09/2023 
2. Điều kiện để rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo đa chiều 
Hộ gia đình có thu nhập bình quân đầu người/tháng từ 1.500.000 đồng trở xuống và thiếu hụt từ 03 chỉ số đo lường mức độ thiếu hụt dịch vụ xã hội cơ bản trở lên về Việc làm, y tế, giáo dục, nhà ở Nước sinh hoạt và vệ sinh, thông tin, tức là thiếu hụt từ 3 trong số các chỉ số đo lường mức độ thiếu hụt dịch vụ xã hội cơ bản (12 chỉ số) trở lên, gồm các chỉ tiêu cụ thể như sau::
+ Việc làm: Hộ gia đình có ít nhất một người không có việc làm 
+ Người phụ thuộc trong hộ gia đình: Hộ gia đình có tỷ lệ người phụ thuộc trong tổng số nhân khẩu lớn hơn 50%. Người phụ thuộc bao gồm: trẻ em dưới 16 tuổi; người cao tuổi hoặc người khuyết tật đang hưởng trợ cấp xã hội hằng tháng.
+ Dinh dưỡng: Hộ gia đình có ít nhất một trẻ em dưới 16 tuổi suy dinh dưỡng chiều cao theo tuổi hoặc suy dinh dưỡng cân nặng theo tuổi.
+ Bảo hiểm y tế: Hộ gia đình có ít nhất một người từ đủ 6 tuổi trở lên hiện không có bảo hiểm y tế.
+ Trình độ giáo dục của người lớn: Hộ gia đình có ít nhất một người trong độ tuổi từ 16 tuổi đến 30 tuổi không tham gia các khóa đào tạo hoặc không có bằng cấp, chứng chỉ giáo dục đào tạo so với độ tuổi tương ứng 
+ Tình trạng đi học của trẻ em: Hộ gia đình có ít nhất 1 trẻ em từ 3 tuổi đến dưới 16 tuổi không được học đúng bậc, cấp học phù hợp với độ tuổi 
+ Chất lượng nhà ở: Hộ gia đình đang sống trong ngôi nhà/căn hộ thuộc loại không bền chắc (trong ba kết cấu chính là tường, cột, mái thì có ít nhất hai kết cấu được làm bằng vật liệu không bền chắc).
diện tích nhà ở bình quân đầu người: Diện tích nhà ở bình quân đầu người của hộ gia đình nhỏ hơn 8m2.
+ Nguồn nước sinh hoạt: Hộ gia đình không tiếp cận được nguồn nước sạch trong sinh hoạt 
+ Nhà tiêu hợp vệ sinh: Hộ gia đình không sử dụng hố xí/nhà tiêu hợp vệ sinh 
+ Sử dụng dịch vụ viễn thông: Hộ gia đình không có thành viên nào sử dụng dịch vụ internet.
+ Phương tiện phục vụ tiếp cận thông tin: Hộ gia đình không có phương tiện nào trong số các phương tiện phục vụ tiếp cận thông tin: Tivi, radio, máy tính, điện thoại.
Vậy UBND xã thông báo Nhân dân và cán bộ xã biết thông tin để thực hiện./.
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Ban điều hành thôn duy trì thường xuyên, hàng tuần chương trình sáng Chủ nhật “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ” trong phong trào “Ngày Chủ nhật xanh”; huy động các lực lượng đoàn thể, ban, ngành tại địa phương, vận động toàn thể Nhân dân tham gia hoạt động hưởng ứng ra quân tổng vệ sinh môi trường đồng thời tổ chức thau vét bọ gậy, diệt loăn quăn tại các vật chứa trong gia đình và những vật chứa nơi lối đi chung nhằm hạn chế thấp nhất sự sinh sôi nảy nở của muỗi; đồng loạt ra quân vào ngày 23/4/2023 (thời gian từ 06h00 đến 07h00).

