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   Số: 11/2023/NQ-HĐND                 Quảng Thành, ngày 27 tháng 12 năm 2023
NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ QUẢNG THÀNH

KHÓA XII - KỲ HỌP LẦN THỨ 07
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Sau khi xem xét Báo cáo, Tờ trình của Uỷ ban nhân dân xã về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2024; Báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế- xã hội và Ban pháp chế Hội đồng nhân dân xã Quảng Thành; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân xã tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành và thông qua kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội năm 2024 của Ủy ban nhân dân xã Quảng Thành trình tại kỳ họp, trong đó nhấn mạnh một số nội dung trọng tâm sau:
1. Mục tiêu
 Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XII, giữ vững ổn định và phát triển kinh tế xã - hội hợp lý, bền vững, đẩy mạnh tổ chức sản xuất, phát triển kinh tế dịch vụ. Tập trung xây dựng và phát triển đô thị mới Thanh Hà, nâng cao các tiêu chí về trình độ phát triển cơ sở hạ tầng và kiến trúc, cảnh quan đô thị. Từng bước xây dựng xã Quảng Thành trở thành thị trấn. Tiếp tục nâng cao chất lượng tiêu chí xây dựng xã nông thôn mới nâng cao, thôn nông thôn mới kiểu mẫu. Tích cực tranh thủ và huy động tối đa mọi nguồn lực để đầu tư hạ tầng phục vụ sản xuất, kinh tế-xã hội, xây dựng nông thôn mới và phát triển đô thị. Chăm lo phát triển văn hoá, y tế, giáo dục và đào tạo, đảm bảo an sinh xã hội. Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành bộ máy nhà nước. Tăng cường bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu. Củng cố quốc phòng, đảm bảo an ninh, ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội.
2. Chỉ tiêu chủ yếu
a. Thu nhập bình quân đầu người: 



57 triệu đồng

b. Thu cố định và các khoản thu phân chia theo luật: 
01 tỷ đồng
c. Giá trị sản xuất/ha canh tác: 




>115 triệu đồng

d. Tổng vốn đầu tư xã hội:  




120 tỷ đồng

e. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên: 




1,1%

g. Giảm tỷ lệ hộ nghèo (theo chuẩn tiếp cận đa chiều):
0,4%

h. Tỷ lệ lao động qua đào tạo: 




>80%


i. Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt:

>98%
k. Tỷ lệ hộ phân loại rác tại nguồn



>96%
3. Các chương trình trọng điểm

a. Chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao gắn với Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp và đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất.

b. Chương trình xây dựng và phát triển đô thị mới Thanh Hà.
4. Các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu
a) Đẩy mạnh phát triển sản xuất gắn với kế hoạch tái cơ cấu ngành nông nghiệp

Tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp trong năm 2024. Chỉ đạo, vận động nhân dân tăng tỷ lệ sử dụng giống xác nhận, giống lúa chất lượng, đầu tư thâm canh, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật. Từng bước chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo chuỗi giá trị, liên kết với các doanh nghiệp; tổ chức sản xuất các giống mới các giống lúa mới phù hợp thổ dưỡng và khí hậu của địa phương có chất lượng và hiệu quả kinh tế cao như J02, HG 244 trên 100ha. Tăng cường đầu tư hệ thống thủy lợi, giao thông nội đồng thiết yếu, bảo đảm chủ động tưới tiêu, đẩy mạnh cơ giới hóa trong các khâu sản xuất, thu hoạch, vận chuyển.

Duy trì diện tích trồng rau trên địa bàn với diện tích ổn định 32,5 ha, tiếp tục vận động nhân dân đầu tư thâm canh như xây dựng hệ thống nhà lưới, hệ thống tưới phun tự động, mua sắm máy móc để tăng năng suất lao động. Tiếp tục mở rộng vùng trồng rau hữu cơ Thanh Hà lên trên 1,5 ha nhằm đảm bảo cho nhu cầu của thị trường. Tiếp tục củng cố và sắp xếp lại các tổ sản xuất Rau, chỉ đạo bà con nông dân sản xuất rau an toàn theo quy trình VietGap, đẩy nhanh công tác liên kết thị trường đặc biệt là các doanh nghiệp tổ chức giới thiệu, thu mua và cung cấp nguồn rau xanh cho thị trường, góp phần mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm, quảng bá thương hiệu sản phẩm OCOP, rau Hữu cơ  của địa phương. Sử dụng có hiệu quả nhà sơ chế rau Kim Thành để liên kết thu mua, chế biến, tiêu thụ sản phẩm rau. Phấn đấu giá trị sản xuất mỗi ha rau bình quân trên 700 triệu đồng/ha.
Tiếp tục vận động nhân dân mở rộng quy mô và phát triển đàn gia súc, gia cầm, đồng thời chỉ đạo tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; thực hiện nghiêm túc công tác tiêm phòng theo thời vụ. Phối hợp với phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện xây dựng các mô hình chăn nuôi theo hình thức chăn nuôi hữu cơ; phối hợp với các doanh nghiệp để giới thiệu các loại gia súc, gia cầm nuôi theo hình thức thả vườn cũng như nuôi hữu cơ để tạo đầu ra cho bà con cũng như nâng thương hiệu và giá trị cho gia súc, gia cầm trên địa bàn. 

Thường xuyên quan tâm chỉ đạo triển khai các biện pháp bảo vệ môi trường, đề phòng dịch bệnh, tăng cường tập huấn, quản lý chặt chẽ kế hoạch thời vụ, đồng thời chỉ đạo công tác nuôi xen canh nhiều đối tượng... đảm bảo đúng theo khung lịch thời vụ, áp dụng các biện pháp và quy trình kỹ thuật tiến bộ. Tiếp tục vận động bà con nhân rộng mô hình sử dụng chế phẩm sinh học đã thử nghiệm thành công ở vụ nuôi năm 2023. Tranh thủ các nguồn lực đầu tư hạ tầng vùng nuôi. Khuyến khích các hộ nuôi có điều kiện về vốn, kinh nghiệm, tổ chức nuôi trồng thủy sản gắn với phát triển dịch vụ ẩm thực, du lịch trên phá Tam Giang.
b) Tăng cường khuyến khích phát triển tiểu thủ công nghiệp. Củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của các thành phần kinh tế

Động viên nhân dân phát triển các ngành nghề hiện có như: may mặc, nề, sản xuất vật liệu xây dựng, xay xác chế biến nông sản, làm bánh mỳ, bún, bánh... và các cơ sở gia công hàng mộc, các cơ sở tiện, hàn, cơ khí nhằm tạo việc làm và chuyển dịch cơ cấu GTSX và lao động. Đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho cơ sở May Phú Ngạn, Mỳ khô (Kim Đôi) mạnh dạn đầu từ mở rộng quy mô sản xuất, đổi mới, ứng dụng công nghệ, kỹ thuật tiên tiến nhằm tạo ra được sản phẩm có chất lượng, giá trị cao, từng bước xây dựng thương hiệu hàng hóa; nhằm thu hút, tạo việc làm cho lao động trên địa bàn và các địa phương lân cận. 

Vận động và tạo điều kiện để hình thành các doanh nghiệp mộc mỹ nghệ, các tổ hợp tác nghề, từng bước tăng dần cơ cấu lao động phi nông nghiệp ở nông thôn nhằm giải quyết việc làm tại chỗ, nâng dần thu nhập của ngành tiểu thủ công nghiệp.

Tạo điều kiện để các doanh nghiệp tư nhân đẩy mạnh thực hiện các hoạt động đầu tư, sản xuất, kinh doanh trên địa bàn. Tập trung lãnh, chỉ đạo 2 HTX nông nghiệp, Quỹ tín dụng nhân dân đổi mới nội dung, phương thức hoạt động , nâng cao năng lực sản xuất, hiệu quả kinh doanh - dịch vụ phấn đấu hiệu quả kinh doanh năm sau cao hơn năm trước. Khuyến khích và tạo điều kiện thuận lợi cho các HTX, các Doanh nghiệp, nông dân đầu tư phát triển sản xuất kinh doanh - dịch vụ bằng nhiều hình thức hợp tác, liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi giá trị.
c) Tạo chuyển biến mạnh trong phát triển thương mại - dịch vụ 

Tiếp tục kêu gọi và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân đầu tư phát triển dịch vụ, mở chi nhánh kinh doanh ở trung tâm xã, các vị trí có lợi thế kinh doanh. Tổ chức quản lý và khai thác tốt chợ Tây Ba, khu vực trung tâm xã. Động viên, thu hút rộng rãi các nguồn vốn xã hội để đầu tư cho phát triển dịch vụ. Tích cực thúc đẩy phát triển mạnh và đa dạng các loại hình dịch vụ nhằm từng bước đáp ứng nhu cầu sản xuất và phục vụ dân sinh. 
Thường xuyên duy trì ổn định các hoạt động kinh doanh của tiểu thương chợ Tây Ba và củng cố hoạt động của Ban quản lý chợ, đồng thời sắp xếp, phân lô, xây dựng phương án đề xuất cấp có thẩm quyền phê duyệt để tổ chức đấu giá cho thuê mặt bằng chợ nhằm tăng cường khai thác hết nguồn thu tại chợ Tây Ba theo quy định pháp luật. 

Tăng cường công tác vận động nhân dân đầu tư phát triển các loại hình dịch vụ như: Trang trí nội thất, sửa chữa điện tử, điện lạnh, điện dân dụng, sửa chữa xe máy, dịch vụ Internet, dịch vụ văn hoá phẩm, thức ăn chăn nuôi, dịch vụ vận tải và các dịch vụ cho thuê khác... 

Tạo điều kiện và vận động nhân dân hình thành các điểm dịch vụ thương mại dọc tỉnh lộ 4, ở các khu quy hoạch dân cư mới để từng bước hình thành các phố chợ, các cụm dịch vụ - thương mại. 

Kêu gọi các thành phần kinh tế đầu tư phát triển du lịch, các khu ẩm thực kết hợp với du lịch sinh thái vùng rau, vùng nuôi trồng thủy sản phá Tam giang, nhà trưng bày Hóa Châu, chùa Thành Trung phù hợp với văn hóa truyền thống của địa phương.
d) Thực hiện tốt công tác quy hoạch; Tập trung xây dựng và phát triển đô thị mới Thanh Hà, từng bước xây dựng xã Quảng Thành trở thành thị trấn.
Tích cực phối hợp với phòng Kinh tế & hạ tầng để tham mưu UBND huyện trong việc lập Quy hoạch phân khu (tỷ lệ 1/2.000) đô thị Thanh Hà; điều chỉnh Quy hoạch chung đô thị mới Thanh Hà, huyện Quảng Điền đến năm 2023; triển khai quy hoạch chi tiết các điểm dân cư mới, điểm dân cư xen ghép. Đồng thời tăng cường việc quản lý xây dựng theo quy hoạch, xây dựng kế hoạch cắm mốc lộ giới các tuyến đường trung tâm theo quy hoạch.

Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị Quyết 05-NQ/HU, ngày 18/12/2021 của Huyện ủy và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 05 của Đảng ủy về xây dựng và phát triển xã Quảng Thành đạt tiêu chí đô thị loại V.
Xây dựng chương trình xây dựng và phát triển đô thị mới Thanh Hà, trong đó đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tập trung phát triển toàn diện kinh tế - xã hội nâng cao thu nhập cho người dân. Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội để nâng cao các tiêu chí về trình độ phát triển cơ sở hạ tầng và kiến trúc, cảnh quan đô thị.
Tiến hành triển khai các công trình vừa được bổ sung, điều chỉnh, đồng thời đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình theo kế hoạch đầu tư công năm 2024. Làm tốt công tác động viên, vận động nhân dân đầu tư xây dựng nhà ở, các công trình phúc lợi, các công trình tín ngưỡng ở các khu dân cư, tạo cho bộ mặt đô thị ngày càng khởi sắc.
Thường xuyên bám sát Nghị quyết của Đảng ủy, Nghị quyết của HĐND xã về kế hoạch chương trình trọng điểm xây dựng, phát triển đô thị, đặc biệt là Chương trình phát triển đô thị mới Thanh Hà của huyện, để xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động. UBND xã tích cực phối hợp với Mặt trận, các đoàn thể tổ chức các hội nghị, tọa đàm lồng ghép tuyên truyền, phổ biến chủ trương xây dựng đô thị đến tận đoàn viên, hội viên và nhân dân trên địa bàn, từng bước hình thành ý thức thị dân và cùng chung tay xây dựng đô thị.
e) Tiếp tục thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao.

Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện các tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, trong đó, tăng cường thực hiện lồng ghép các chương trình, dự án nhằm huy động các nguồn lực đầu tư xây dựng đồng bộ kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật nâng cao năng lực cho người lao động. Phấn đấu năm 2024 đạt thêm 2-3 tiêu chí xã nông nông thôn mới nâng cao.
Tiếp tục hướng dẫn, hỗ trợ các thôn xây dựng thôn nông thôn mới kiểu mẫu, có kế hoạch nhiệm vụ, giải pháp, nguồn lực đối với từng tiêu chí. Hướng dẫn các hộ thực hiện vườn mẫu tổ chức sản xuất nâng cao thu nhập. Động viên nhân dân chỉnh trang đường làng, ngõ xóm; xây dựng thôn, xóm văn minh, sạch đẹp; chuyển đổi cơ cấu cây trồng - vật nuôi, đẩy mạnh phát triển sản xuất để góp phần tăng thu nhập, cải thiện đời sống của nhân dân.

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Đề án “Ngày chủ nhật xanh”, nhân rộng mô hình “Tuyến đường hoa”, “Dòng sông trong xanh”, kết hợp phát động phong trào xây dựng vườn mẫu, xóm, thôn “sáng, xanh, sạch, đẹp, trật tự trị an”.

g) Quản lý tài chính, ngân sách

Triển khai đồng bộ các giải pháp để phấn đấu tăng thu ngân sách, đảm bảo  thu đúng, thu đủ, chống gian lận, trốn thuế, thất thoát và nợ đọng; quản lý chi ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm và hiệu quả. Trong đó, tập trung ưu tiên các nhóm giải pháp nhằm tăng thu ngân sách như: Đẩy nhanh tiến độ đầu tư và thủ tục tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất đã được đầu tư hạ tầng thiết yếu các dự phát triển quỹ đất của xã; tập trung triển khai các dự án đầu tư công để tăng thu vãng lai trên địa bàn (thuế VAT); phối hợp triển khai thu thuế theo quy định. 
Tập trung các biện pháp để tích cực bồi bổ nguồn thu, tạo ra một số nguồn thu mới, thu đúng, thu đủ các khoản thu được phân cấp trên địa bàn, quan tâm đến các giải pháp để khai thác, tăng thu hợp lý đúng theo luật định. Xây dựng kế hoạch tăng thu từ quỹ đất; phấn đấu thu ngân sách trên địa bàn đạt trên 18,5 tỷ đồng, trong đó thu từ đấu giá quyền sử dụng đất trên 17,5 tỷ đồng.

Thực hiện nghiêm túc công tác kiểm soát chi theo dự toán để bảo đảm kế hoạch cân đối thu - chi của năm tài chính, đẩy nhanh tiến độ quyết toán các công trình XDCB đã nghiệm thu đưa vào sử dụng; triển khai công tác thu “Quỹ phòng, chống thiên tai” đảm bảo chỉ tiêu, kế hoạch của trên giao, tích cực vận động thu và ủng hộ các quỹ: “Quỹ đền ơn đáp nghĩa; “Quỹ vì người nghèo”.

h) Đẩy mạnh công tác bảo vệ tài nguyên, môi trường; chủ động ứng phó có hiệu quả với biến đổi khí hậu

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai; giải quyết dứt điểm các trường hợp vướng mắc về đất đai. Hoàn thành công tác đăng ký kế hoạch sử dụng đất năm 2024, đồng thời chủ động đề nghị bổ sung khi có nhu cầu phát sinh. Triển khai thực hiện tốt kế hoạch bán đấu giá quyền sử dụng đất.

Tranh thủ các ngành cấp huyện để tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch đất nghĩa địa trên địa bàn xã theo Nghị quyết HĐND huyện, đồng thời thực hiện tốt việc quản lý đất nghĩa địa theo quy hoạch. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động nhân dân không được chôn cất tự phát, mở rộng các nghĩa địa trái quy hoạch. Từng bước chỉ đạo các thôn nghiên cứu để sớm xây dựng kế hoạch đầu tư các khu nghĩa địa của thôn theo quy hoạch.

Phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể vận động nhân dân thực hiện có hiệu quả đề án thu gom và xử lý chất thải sinh hoạt, phân loại rác tại gia đình; duy trì phong trào ngày chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm xanh- sạch- sáng”. Thường xuyên tổ chức phát động các đợt ra quân làm vệ sinh môi trường, diệt cây mắt mèo, vớt bèo trên các dòng sông theo hướng xã hội hóa. Đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền vận động nhân dân nêu cao tinh thần trách nhiệm trong việc bảo vệ môi trường, xây dựng gia đình, xóm, làng, đô thị văn minh, sáng, xanh, sạch, đẹp.
Chủ động triển khai tốt các phương án, biện pháp phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai, biến đổi khí hậu. Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cộng đồng, huy động và bố trí hợp lý các lực lượng tham gia cứu hộ, cứu nạn, phòng chống cháy, nổ. Tăng cường, củng cố kiện toàn tổ chức, bổ sung kế hoạch phòng chống thiên tai, chủ động chỉ đạo các ban ngành, các tổ chức đóng trên địa bàn, có kế hoạch sửa chữa, mua sắm, bố trí phương tiện, nhân lực để phòng chống bão lụt theo phương châm 4 tại chổ có hiệu quả. 

i) Tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển văn hóa xã hội, bảo đảm an sinh xã hội; tích cực triển khai thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững

Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, giáo dục mũi nhọn, chú trọng đổi mới phương pháp giảng dạy và học tập; duy trì kết quả và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các cấp học, phấn đấu đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học mức độ 3 và phổ cập trung học cơ sở mức độ 3 và xóa mù chữ cấp độ 2. Làm  tốt công tác huy động và duy trì số lượng học sinh ở các cấp học. Chú trọng xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; xây dựng Trường Tiểu học số 1 Quảng Thành đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 và công nhận trường Mầm non Phú Thanh đạt chuẩn quốc gia mức độ 1.

Duy trì và nâng cao chất lượng bán trú tại 2 trường mầm non và trường tiểu học số 2 Quảng Thành. Từng bước xây dựng bán trú tại trường tiểu học số 1 Quảng Thành theo nhu cầu và xu hướng phát triển giáo dục trong giai đoạn hiện nay.

Đẩy mạnh công tác quản lý nhà nước về y tế. Thực hiện tốt chương trình quốc gia về y tế. Duy trì và mở rộng bảo hiểm y tế toàn dân. Tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của toàn xã hội đối với công tác dân số, kế hoạch hóa gia đình, nâng cao thể chất và tinh thần của nhân dân
Thực hiện tốt các chương trình y tế cộng đồng, phòng chống dịch, các chương trình mục tiêu Quốc gia về y tế. Thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh BHYT cho nhân dân bao gồm khám chữa bệnh đông tây y kết hợp; Phấn đấu giữ vững danh hiệu xã đạt chuẩn Quốc gia về y tế và tiên tiến về y học cổ truyền.

Tiếp tục thực hiện tốt phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh”. Nâng cao chất lượng, hiệu quả  hoạt động của các làng văn hóa, cơ quan đơn vị văn hóa, gia đình văn hóa. Phấn đấu trên 95% gia đình, trên 7 thôn, và trên 90% cơ quan, đơn vị được công nhận và giữ vững đạt chuẩn văn hóa. Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, thể thao, nghệ thuật phục vụ nhiệm vụ chính trị và nhu cầu thông tin giải trí của nhân dân phù hợp với tình hình dịch bệnh.
Đẩy mạnh các hoạt động thông tin, tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương bằng nhiều hình thức; Nâng cao chất lượng và thời lượng phát thanh Đài Truyền thanh xã. Duy trì các phong trào văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; Đồng thời tranh thủ và huy động các nguồn lực đầu tư vào địa bàn như: điểm vui chơi, giải trí phục vụ cho nhân dân.

Phối hợp với trung tâm đạo tạo nghề để đẩy mạnh công tác đào tạo nghề và nâng cao tỷ lệ lao động qua đào tạo trên 80%.
Triển khai thực hiện có hiệu quả các mô hình phát triển kinh tế, các chương trình giảm nghèo, đồng thời tạo điều kiện hỗ trợ vốn vay, tập huấn kiến thức, giải quyết kịp thời các chế độ chính sách - xã hội, nhằm giúp hộ nghèo thoát nghèo bền vững, phấn đấu tăng hộ giàu, nâng hộ khá và giảm hộ nghèo còn 1,24%.

Giải quyết kịp thời các chế độ chính sách, có công; các đối tượng bảo trợ xã hội; tiếp tục rà soát thực hiện quyết định 22 về hỗ trợ nhà ở cho gia đình chính sách khó khăn về nhà ở và một số chính sách khác đảm bảo kịp thời và đúng đối tượng.

Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá các đơn hàng, các thị trường lao động nước ngoài; thường xuyên xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức về xuất khẩu lao động để nhân dân biết và đăng ký tham gia, phấn đấu năm 2024 có trên 20 lao động được xuất cảnh.
k) Tăng cường công tác quốc phòng, an ninh, bảo đảm giữ vững an  ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, và công tác phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn

Tích cực tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự đặc biệt là Nghị định 37/2022/NĐ-CP ngày 06 tháng 6 năm 2022 quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quốc phòng đến mọi người dân, để toàn dân có trách nhiệm với ngày hội toàn quân, tập trung chỉ đạo hoàn thành công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2024, các kế hoạch quân sự - quốc phòng địa phương; Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, huấn luyện quân sự; củng cố, kiện toàn, lực lượng dân quân tự vệ, lực lượng cơ động đảm bảo cả về số lượng, chất lượng, độ tin cậy cao. Sẵn sàng thực hiện tốt các Chỉ lệnh của cấp trên, xử lý nghiêm đối với những trường hợp vi phạm Luật nghĩa vụ quân sự. 

Đẩy mạnh công tác phổ biến pháp luật, giáo dục nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân; chủ động ngăn chặn, đẩy lùi và đập tan âm mưu “diễn biến hòa bình”, bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch. Tăng cường công tác đấu tranh phòng, chống, kiềm chế và đẩy lùi các loại tội phạm; bảo đảm trật tự an toàn giao thông.

Thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước về cư trú, hoàn thiện hệ thống cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư, đẩy mạnh triển khai đề án “phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030”.

Đẩy mạnh chương trình quốc gia phòng chống tội phạm; Phong trào “ toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc” triển khai đồng bộ các biện pháp giáo dục, phòng ngừa, xử lý nghiêm các vụ việc và đối tượng vi phạm. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động các mô hình; Tổ tự quản về “ An ninh trật tự và phòng cháy chữa cháy”; Bảo vệ an toàn tuyệt đối các ngày lễ, các sự kiện chính trị. Cương quyết không để xảy ra trọng án, hình thành băng, nhóm tội phạm, ma túy xâm nhập vào địa bàn. Tiếp tục dẩy mạnh việc thực hiện chỉ thị 47 -CT/TW về phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn toàn xã.

l) Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực; đẩy mạnh cải cách hành chính và công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí

Thường xuyên quan tâm củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy nhà nước cấp xã trong sạch, vững mạnh. Nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả chỉ đạo, điều hành hoạt động của các cơ quan hành chính; vai trò, trách nhiệm và năng lực của UBND xã trong việc cụ thể hoá và tổ chức thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và Nhà nước. Phát huy tính chủ động, sáng tạo và nâng cao trách nhiệm của từng ngành, từng cấp, từng đơn vị trong thực thi công vụ. Tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính.

Chỉ đạo đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; nâng cao hiệu quả hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại cấp xã; đẩy mạnh thực hiện tiếp nhận và giải quyết TTHC trực tuyến mức độ 3, 4 trên Cổng dịch vụ công quốc gia và tỉnh; tăng tỷ lệ TTHC có yêu cầu nghĩa vụ tài chính được triển khai thanh toán trực tuyến trên Cổng dịch vụ công quốc gia và Hệ thống thông tin giải quyết TTHC của tỉnh.
Tiếp tục thực hiện nghiêm túc các quy định của Nhà nước về thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí; các quy định về kê khai, công khai, minh bạch tài sản, thu nhập của cán bộ, công chức.

Thực hiện tốt công tác tiếp dân; giải quyết kịp thời các khiếu nại, tố cáo của công dân gắn với các biện pháp phòng ngừa để nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong nhân dân.

Điều 2. Hội  đồng nhân dân xã giao Ủy ban nhân dân xã chỉ đạo, điều hành các cơ quan, đơn vị, ban ngành trong toàn xã thực hiện thắng lợi Nghị quyết này. 
Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban, các đại biểu Hội đồng nhân dân xã căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mình tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và phối hợp với Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, các đoàn thể quần chúng vận động nhân dân thực hiện thắng lợi Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2024. 

Điều 3. Nghị quyết này có hiệu lực kể từ ngày 03 tháng 01 năm 2024.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân xã Quảng Thành khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026, kỳ họp thứ 07 thông qua ngày 27 tháng 12 năm 2023./.
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