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	THƯỜNG TRỰC HĐND
XÃ QUẢNG THÀNH

Số: 01/TB-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Thành, ngày 03 tháng 01 năm 2024



THÔNG BÁO 
Lịch tiếp công dân định kỳ tại phòng tiếp công dân 
của Chủ tịch HĐND xã năm 2024

Thực hiện Luật Tiếp công dân năm 2013; Nghị định số 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Tiếp công dân năm 2013. Nhằm tăng cường công tác tiếp nhận và giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân; kịp thời hướng dẫn, giải đáp thắc mắc, hiểu rõ hơn tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, góp phần phát huy quyền làm chủ của nhân dân; Thường trực HĐND xã thông báo lịch tiếp công dân định kỳ tại phòng tiếp công dân của Chủ tịch HĐND xã năm 2024, cụ thể như sau: 
1. Lịch tiếp công dân định kỳ tại phòng tiếp công dân của Chủ tịch HĐND xã được bố trí vào ngày thứ 5 hàng tuần. 
2. Ngoài lịch tiếp công dân định kỳ nói trên, Chủ tịch HĐND xã còn thực hiện tiếp công dân đột xuất trong các trường hợp sau: 
- Vụ việc gay gắt, phức tạp, có nhiều người tham gia, liên quan đến trách nhiệm của nhiều cơ quan, tổ chức, đơn vị hoặc ý kiến của các cơ quan, tổ chức, đơn vị còn khác nhau.
- Vụ việc nếu không chỉ đạo, xem xét giải quyết kịp thời có thể gây ra hậu quả nghiêm trọng hoặc có thể dẫn đến hủy hoại tài sản của Nhà nước, của tập thể, xâm hại đến tính mạng, tài sản của nhân dân, ảnh hưởng đến an ninh, chính trị, trật tự, an toàn xã hội.
Trong trường hợp bận công tác thì Chủ tịch HĐND xã ủy quyền cho Phó Chủ tịch HĐND xã thực hiện việc tiếp công dân theo quy định.
Vậy, Thường trực HĐND xã thông báo đến toàn thể nhân dân và cán bộ trên địa bàn toàn xã biết rõ lịch tiếp công dân của Thường trực HĐND xã./.

	Nơi nhận:
- Thường trực Đảng ủy;
- Thường trực HĐND;
- Lãnh đạo UBND xã;
- Thường trực UBMTTQVN xã;
- Các vị Đại biểu HĐND xã;
- Đài Truyền thanh xã;
- Lưu: VT.
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
CHỦ TỊCH




Nguyễn Thị Dạ Thảo


LỊCH TIẾP CÔNG DÂN
CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND XÃ NĂM 2024
(Ban hành kèm theo Thông báo số 01/TB-HĐND ngày 03 tháng  01 năm 2024
của Thường trực HĐND xã Quảng Thành)
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