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	SỞ Y TẾ TỈNH THỪA THIÊN HUẾ

TRUNG TÂM Y TẾ

HUYỆN QUẢNG ĐIỀN


Số:  977  /TTYT-KSBT&HIV/AIDS
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

              Quảng Điền, ngày  03 tháng 10 năm 2024


V/v Tổ chức triển khai chiến dịch truyền thông, diệt bọ gậy, phun hoá chất chủ động đợt III/2024
Kính gửi:  Trạm Y tế xã/thị trấn
Tình hình sốt xuất huyết đã ghi nhận từ đầu năm đến nay 73 trường hợp mắc sốt xuấtt huyết xác định, hiện ca bệnh chưa qua 14 ngày 03 trường hợp và có nguy cơ dễ bùng phát dịch nếu không kịp thời triển khai các biện pháp; 

Thực hiện theo Công văn số 1471/KSBT-PCBTN-KST-CT ngày 02 tháng 10 năm 2024 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức triển khai chiến dịch truyền thông, diệt bọ gậy, phun hoá chất chủ động phòng chống SXH đợt III/2024.

1. Thời gian triển khai: Đầu quý IV năm 2024

2. Biện pháp tổ chức:

Chỉ đạo triển khai thống nhất, tập trung liên ngành Giáo dục, Y tế, các ban ngành đoàn thể Phụ nữ, Nông dân, Thanh niên, Chữ thập đỏ từ huyện đến xã/thị trấn dưới sự chỉ đạo của các cấp.

Huy động cộng đồng tham gia thực hiện các biện pháp thau vét bọ gậy, đậy nắp các vật chứa nước, tổng vệ sinh nhà cửa, vườn thôn xóm, thả cá và truyền thông giáo dục về vệ sinh phòng bệnh trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Trạm Y tế phối hợp với nhà trường triển khai công tác phòng chống SXH cho học sinh; phát động phong trào thả cá các vật chứa nước lớn và các chậu cây cảnh tại hộ gia đình, đảm bảo vệ sinh trường lớp. 
3. Nhiệm vụ cụ thể:

3.1. Tuyến huyện:

Xây dựng Kế hoạch triển khai chiến dịch diệt lăng quăng/bọ gậy tại địa phương và chỉ đạo tuyến xã/thị trấn, các cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, trường học triển khai thực hiện. 

Chịu trách nhiệm trực tiếp tham gia và đánh giá kết quả hoạt động của xã/thị trấn trong đợt chiến dịch.

Thông tin trên đài truyền thanh huyện về nội dung tổ chức chiến dịch diệt bọ gậy đợt III năm 2024.

Tăng cường giám sát và hướng dẫn thực hiện hoạt động điều tra các chỉ số véc tơ trước và sau chiến dịch để đánh giá hiệu quả thực hiện. 

Phối hợp với trạm Y tế xã/thị trấn tổ chức phun hóa chất diệt muỗi chủ động diện rộng các xã/thị trấn có nguy cơ cao, chỉ số véc tơ cao;
3.2. Tuyến xã/thị trấn:

Phát động các ban ngành, đoàn thể và học sinh tham gia tổng vệ sinh môi trường, thau vét bọ gậy, đậy nắp, thả cá vào các vật chứa nước tại gia đình, bỏ muối vào chén kê chân cụi, tổng vệ sinh nhà cửa.  

Duy trì hàng tuần về hoạt động diệt loăng quăng/bọ gậy và lồng ghép với “Ngày chủ nhật xanh” tại địa phương, với phương châm “Không có bọ gậy, không có sốt xuất huyết”.

Tuyên truyền trên đài truyền thanh xã/thị trấn sử dụng dùng loa tay lưu động truyền thông đến tận thôn xóm.

Tham mưu UBND xã/thị trấn xây dựng kế hoạch tổ chức chiến dịch diệt bọ gậy/lăng quăng cụ thể tại mỗi địa phương, cụ thể từng thôn, tổ; Huy động các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội, cơ quan, doanh nghiệp, trường học.. 

Trung tâm Y tế huyện đề nghị 11 xã/thị trấn tổ chức thực hiện để hạn chế ca bệnh, không để dịch lớn xảy ra./.

Trân trọng cảm ơn./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND huyện (để báo cáo);

- Phòng GD&ĐT huyện (để phối hợp);

- UBND xã/thị trấn (để phối hợp);

- Lưu: VT, Khoa KSBT&HIV/AIDS.


	                     GIÁM ĐỐC

                        (Đã ký)
                     Nguyễn Phương Tuấn



