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[bookmark: loai_1]KẾ HOẠCH
Phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề 
cho lao động nông thôn năm 2024

[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 157/KH-UBND ngày 15/4/2022 của UBND tỉnh về thực hiện Chiến lược phát triển giáo dục nghề nghiệp giai đoạn 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2045 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; Kế hoạch số 333/KH-UBND ngày 20/10/2023 của UBND tỉnh triển khai Kế hoạch số 133-KH/TU ngày 15/8/2023 của Tỉnh ủy Thừa Thiên Huế thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 04/5/2023 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao chất lượng phát triển giáo dục nghề nghiệp đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Quyết định số 3062/QĐ-UBND ngày 28/12/2023 của UBND huyện về việc ban hành Chương trình công tác năm 2024, Kế hoạch số 30/KH-UBND ngày 18/01/2024 của UBND huyện về phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề cho lao động nông thôn huyện năm 2024; UBND xã ban hành Kế hoạch phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2024, cụ thể như sau:
[bookmark: muc_1]I. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU VÀ ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG
1. Mục tiêu
Phát triển giáo dục nghề nghiệp nhằm đào tạo nguồn nhân lực phục vụ trực tiếp cho sản xuất, kinh doanh và dịch vụ; có năng lực hành nghề tương ứng với trình độ đào tạo; có đạo đức, sức khỏe; có trách nhiệm nghề nghiệp, có khả năng sáng tạo, thích ứng với môi trường làm việc trong bối cảnh hội nhập kinh tế quốc tế và chuyển đổi số trong thời kỳ cách mạng công nghiệp 4.0; tạo điều kiện cho người học sau khi hoàn thành chương trình, khóa học có khả năng tự tìm, tự tạo việc làm, nâng cao thu nhập, góp phần vào sự nghiệp phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn xã.
2. Chỉ tiêu
- Phối hợp với các ngành, các cấp tuyển sinh, đào tạo cho 30 lao động trình độ trung cấp, cao đẳng, sơ cấp và đào tạo dưới 3 tháng. 
- Phấn đấu đến cuối năm 2024  tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt trên 80%.
3. Đối tượng áp dụng
a) Các cơ quan, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, các công ty, doanh nghiệp và tổ chức, cá nhân có liên quan trên địa bàn huyện, xã.
b) Người lao động trong độ tuổi có trình độ học vấn, sức khỏe phù hợp với ngành nghề cần đào tạo. Trong đó:
- Đào tạo lao động có trình độ, tay nghề cao đáp ứng nhu cầu của nhà tuyển dụng.
- Thực hiện hỗ trợ đào tạo nghề cho người lao động trong độ tuổi thuộc các đối tượng: Người lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo, người lao động có thu nhập thấp theo quy định của Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025.
- Thực hiện hỗ trợ đào tạo nghề cho lao động nữ, lao động nông thôn, người khuyết tật; trong đó ưu tiên người khuyết tật và người lao động thuộc hộ gia đình bị thu hồi đất nông nghiệp, đất kinh doanh, lao động nữ bị mất việc làm, ngư dân, người chấp hành xong án phạt tù theo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025, Chương trình giảm nghèo bền vững.
- Đào tạo trình độ sơ cấp cho thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ công an, thanh niên tình nguyện năm 2024 theo hợp đồng được quy định tại Nghị định 61/2015/NĐ-CP ngày 09/7/2015 của Chính phủ về chính sách hỗ trợ tạo việc làm từ Quỹ quốc gia về việc làm và hướng dẫn tại Thông tư 43/TT-BLĐTBXH ngày 28/12/2016 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn thực hiện chính sách hỗ trợ đào tạo nghề cho đối tượng quy định tại Nghị định 61/2015/NĐ-CP của Chính phủ.
- Đối tượng khác có nhu cầu học nghề gắn với giải quyết việc làm.
[bookmark: muc_2]II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Nhiệm vụ
Thực hiện nhiệm vụ Phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề, cung cấp nhân lực có kỹ năng cho lực lượng lao động, đóng vai trò quan trọng trong việc nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, phục vụ phát triển kinh tế của địa phương. Cụ thể:
- Đổi mới nội dung, chương trình, phương thức đào tạo, bảo đảm “học đi đôi với hành”. Chú trọng đào tạo kỹ năng nghề gắn với giáo dục đạo đức, lối sống, ý thức kỷ luật, kỹ năng mềm, tác phong công nghiệp, nâng cao trình độ ngoại ngữ, kỹ năng số cho người học.
- Đẩy nhanh công tác giáo dục nghề nghiệp, đào tạo nghề cho người lao động; ưu tiên đào tạo nghề cho người lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, người khuyết tật, thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ công an, thanh niên xung phong, và các đối tượng yếu thế.
- Nâng cao hiệu quả liên kết, hợp tác với các cơ sở GDNN trên địa bàn tỉnh, huyện để tuyển sinh, đào tạo các ngành nghề mới đáp ứng nhu cầu của thị trường lao động.
- Tăng cường nguồn lực cho GDNN, nhất là cho đào tạo nhân lực chất lượng cao, các ngành, nghề đào tạo có thế mạnh gắn với nhu cầu thị trường lao động. 
2. Giải pháp
[bookmark: dieu_1]a) Nhóm giải pháp về thông tin, truyên truyền và tư vấn học nghề 
- Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước trong giáo dục nghề nghiệp, đặc biệt là chính sách miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí đào tạo trình độ sơ cấp và đào tạo dưới 3 tháng, hỗ trợ chi phí học tập cho người lao động bằng nhiều hình thức trên các phương tiện thông tin đại chúng, thông qua các hội nghị, hoạt động tư vấn, tuyển sinh, qua các hoạt động của các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, các tổ chức, doanh nghiệp.
 - Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tư vấn, giáo dục định hướng nghề nghiệp, phân luồng học sinh trung học cơ sở, trung học phổ thông tham gia học nghề, khởi nghiệp, việc làm. Phối hợp với các ngành, các cấp tuyển sinh đào tạo nghề để nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực chất lượng cao đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương trong giai đoạn mới.
[bookmark: dieu_2]b) Nhóm giải pháp tổ chức, đào tạo, nâng cao chất lượng đào tạo nghề và giải quyết việc làm sau đào tạo
- Phối hợp với các ngành, các cấp tuyên truyền về chiêu sinh, đào tạo các ngành nghề phù hợp với chiến lược phát triển kinh tế của địa phương, các ngành, nghề đào tạo được cơ quan có thẩm quyền cấp giấy chứng nhận đăng ký hoạt động giáo dục nghề nghiệp. Phối hợp với các trường Trung cấp, Cao đẳng, Đại học trên địa bàn tỉnh để chiêu sinh, đào tạo các ngành, nghề, trình độ đào tạo chưa được cấp phép theo nhu cầu của xã hội gắn với giải quyết việc làm, tham gia tư vấn, giới thiệu việc làm theo nhu cầu tuyển dụng lao động của các doanh nghiệp.
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các cơ chế, chính sách phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề, phát triển nhân lực có kỹ năng nghề, bảo đảm người học có kỹ năng chuyên môn, kỹ năng mềm, kỹ năng số, kỹ năng khởi nghiệp và trình độ ngoại ngữ thích ứng với yêu cầu của thị trường lao động.
[bookmark: dieu_4]c) Giải pháp nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ quản lý nhà nước về giáo dục nghề nghiệp cấp huyện, xã, cán bộ quản lý, trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp 
[bookmark: muc_3]- Phối hợp với các ngành, các cấp tổ chức đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ quản lý nhà nước, đội ngũ cán bộ quản lý, nhà giáo giáo dục nghề nghiệp trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn xã. Qua đó, nâng cao năng lực quản lý, thực hiện đào tạo đáp ứng yêu cầu đào tạo nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực trực tiếp tham gia sản xuất, kinh doanh, dịch vụ.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
[bookmark: muc_4]1. Kinh phí được bố trí năm 2024 từ nguồn vốn ngân sách trung ương trong các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024; nguồn vốn từ ngân sách huyện. 
2. Huy động các nguồn vốn hợp pháp khác.
IV. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
[bookmark: dieu_1_1]1. Công chức VHXH phụ trách Lao động - Thương binh và Xã hội
- Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành liên quan và các địa phương tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này.
- Phối hợp với Trung tâm GDNN - GDTX huyện để tham mưu UBND xã cử cán bộ tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng theo Kế hoạch số 121/KH-UBND ngày 31/3/2021 của UBND tỉnh về việc đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2021 - 2025 đạt chuẩn theo quy định.
- Xây dựng kế hoạch rà soát, khảo sát, tổng hợp nhu cầu và số lượng lao động cần đào tạo nghề của địa phương, trình cấp có thầm quyền phê duyệt kế hoạch, kinh phí đào tạo.
- Phối hợp với công chức VHXH phụ trách Văn hóa và Thông tin; cán bộ Đài truyền thanh xã tổ chức truyền thông, tuyên truyền các chủ trương của đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước về công tác phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề cho học sinh, sinh viên và người lao động trên các phương tiên thông tin đại chúng, các trang mạng xã hội như: Facebook; Zalo,...
- Phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp có uy tín, chất lượng tư vấn về việc làm, đào tạo nghề cho người lao động, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu đề ra.
[bookmark: dieu_2_1]- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Kế hoạch số 294/KH-UBND ngày 23/9/2021 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Chương trình “ Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2022 - 2027”. 
2. Công chức Tài chính - Kế toán
[bookmark: dieu_4_1]- Trên cơ sở đề nghị của các ban, ngành có liên quan tiến hành tham mưu cân đối ngân sách đảm bảo kinh phí thực hiện Kế hoạch.
- Kiểm tra, giám sát việc sử dụng kinh phí thực hiện Kế hoạch theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các quy định của pháp luật hiện hành.
[bookmark: dieu_7_1]3. Công chức Địa chính xây dựng- NN-MT xã
- Phối hợp với các cơ quan có liên quan, các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh khảo sát, xác định nhu cầu sử dụng lao động trong các lĩnh vực công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ và tổng hợp nhu cầu đào tạo nghề trong các doanh nghiệp, cở sở sản xuất kinh doanh, HTX tiểu thủ công nghiệp để phối hợp, tổ chức đào tạo nghề cho lao động.
- Phối hợp với các cơ quan có liên quan tổ chức đào tạo nghề nông nghiệp cho người lao động, đảm bảo theo định hướng phát triển của ngành nông nghiệp và nhu cầu đào tạo lao động theo ngành, nghề của Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ tái cơ cấu ngành nông nghiệp. 
 - Phối hợp với Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện gắn kết hoạt động khuyến nông với hoạt động giáo dục nghề nghiệp gắn với hoạt động sản xuất và tiêu thụ sản phẩm ngành nông nghiệp.
4. Ban Chỉ huy quân sự xã, Công an xã
Phối hợp với các ngành, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp tổ chức tư vấn, định hướng nghề nghiệp, đào tạo nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ công an, người chấp hành xong án phạt tù. 
5. Công chức VHXH phụ trách Văn hóa và Thông tin, cán bộ Đài Truyền thanh xã
- Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền Kế hoạch Phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề cho lao động nông thôn xã năm 2024.
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề; cung cấp thông tin về nghề đào tạo, các mô hình dạy nghề gắn với việc làm có hiệu quả để người lao động biết và lựa chọn, đăng ký tham gia học nghề, nhằm nâng cao trình độ tay nghề, tạo việc làm, nâng cao thu nhập, ổn định cuộc sống.
[bookmark: dieu_10]6. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và các tổ chức chính trị - xã hội
- Tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền chính sách, pháp luật về giáo dục nghề nghiệp, đào tạo nghề, việc làm, tổ chức vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia học nghề, tìm việc làm. 
- Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh xã tổ chức lồng ghép các hoạt động tuyên truyền, vận động, tư vấn về giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề cho lực lượng đoàn viên, thanh niên trong các chương trình hoạt động của Đoàn; hỗ trợ cho thanh niên khởi nghiệp để thúc đẩy phong trào cho thanh niên đổi mới sáng tạo, khởi nghiệp trong thời kỳ công nghiệp 4.0, chuyển đổi số hiện nay. Tham gia giám sát quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch này.
- Hội Nông dân xã, Hội Liên hiệp Phụ nữ xã và các tổ chức chính trị - xã hội khác tổ chức tuyên truyền, vận động tư vấn về giáo dục nghề nghiệp. Tham gia giám sát quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch này.
[bookmark: muc_5]V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
1. Các cán bộ, công chức, các ngành, các đoàn thể xã được giao nhiệm vụ nêu trên căn cứ chức năng, nhiệm vụ chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện trước ngày 31/3/2024 và báo cáo kết quả thực hiện Phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2024 về UBND xã (qua công chức VHXH phụ trách Lao động - Thương binh và Xã hội) trước ngày 20/11/2024 để tổng hợp.
2. Công chức VHXH phụ trách Lao động - Thương binh và Xã hội có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, tổng hợp báo cáo UBND xã, huyện, Phòng LĐTBXH huyện tình hình thực hiện Kế hoạch Phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2024 của địa phương trước ngày 30/11/2024.
Trên đây là Kế hoạch Phát triển giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nghề cho lao động nông thôn xã năm 2024. 

	Nơi nhận:     			
- Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện;
- Thường vụ Đảng ủy xã;
- Thường trực HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Các cán bộ, công chức xã;
- Lưu: VT.
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