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   Số: 10/2024/NQ-HĐND                   Quảng Thành, ngày 21 tháng 6 năm 2024
NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2024

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ QUẢNG THÀNH

KHÓA XII - KỲ HỌP LẦN THỨ 08
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Sau khi xem xét báo cáo và tờ trình của Uỷ ban nhân dân xã về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm, một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2024; Báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế- xã hội và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân xã tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành và thông qua báo cáo, tờ trình của Uỷ ban nhân dân xã trình trước Hội đồng nhân dân xã về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội 6 tháng đầu năm và một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2024, đồng thời nhấn mạnh một số nội dung của 6 tháng đầu năm 2024 như sau:
Thực hiện nhiệm vụ năm 2024, bên cạnh những thuận lợi cơ bản, chúng ta phải đối mặt với những khó khăn, thách thức, các đợt mưa lớn kéo dài đã gây ra lũ cuối vụ, tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm và nuôi trồng thủy sản; giá cả một số hàng hóa đầu vào tăng đã ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp và người dân. Thị trường bất động sản trong nước những tháng đầu năm 2024 chưa có dấu hiệu khởi sắc và một số quy định mới về phê duyệt giá đất dẫn đến việc tổ chức đấu giá đất chưa thực hiện được kéo theo thu ngân sách về đấu giá quyền sử dụng đất và các khoản thu khác ngân sách có liên quan đều giảm mạnh. Tuy vậy, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện uỷ, UBND huyện, sự giúp đỡ của các ban, ngành cấp huyện, Đảng bộ và nhân dân xã nhà đã nổ lực với quyết tâm cao và đã đạt được kết quả quan trọng trên các lĩnh vực: Kinh tế tiếp tục tăng trưởng theo hướng tích cực, cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng. Sản xuất vụ Đông Xuân năm 2024 mặc dù gặp bất lợi về thời tiết ban đầu nhưng là một vụ được mùa toàn diện, năng suất lúa đạt 76,25 tạ/ha cao hơn năm trước 1,25 tạ/ha. Giá thóc bình quân vụ Đông Xuân trên 10.000đồng/kg và giá vật tư nông nghiệp có giảm nên lợi nhuận đạt từ 60-65%. Cây rau ổn định diện tích 31,2 ha, được tổ chức sản xuất theo quy trình VietGap và ứng dụng các công nghệ, giá rau bình quân tăng so với năm trước nên tạo thu nhập khá cao cho người sản xuất. Chăn nuôi từng bước phục hồi và phát triển. Thương mại - dịch vụ tiếp tục phát triển đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu sản xuất và đời sống của nhân dân. Tiểu thủ công nghiệp và xây dựng có bước phát triển khá. Thu ngân sách các khoản thu cố định và thu phân chia tỷ lệ % trong 6 tháng đầu năm đạt trên 55% dự toán huyện giao; Thu tiền cấp quyền sử dụng đất đạt 23% kế hoạch. Chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao tiếp tục được quan tâm đầu tư và chỉ đạo thực hiện để nâng cao mức độ đạt của các tiêu chí. Xây dựng thôn kiểu mẫu được chỉ đạo quyết liệt, đã chỉ đạo rà soát mức độ đạt. Hiện nay, đã có thêm thôn Thủy Điền đạt 12/12 tiêu chí, có 04 thôn đạt từ 7-10 tiêu chí. Việc triển khai công tác giải phóng mặt bằng để tiến hành các dự án đầu tư chỉnh trang và xây dựng đô thị được tổ chức thực hiện quyết liệt, đồng bộ và được người dân đồng tình ủng hộ. Việc triển khai thực hiện Nghị quyết 05-NQ/HU, ngày 18/12/2021 của Huyện ủy và Chương trình hành động của Đảng ủy thực hiện Nghị quyết 05 về xây dựng và phát triển xã Quảng Thành đạt tiêu chí đô thị loại V giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 đạt được những kết quả bước đầu, nhiều danh mục công trình, dự án trọng điểm đã được khởi công. Kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội tiếp tục được đầu tư, tạo nên bộ mặt quê hương ngày càng khởi sắc. Lĩnh vực văn hóa - xã hội tiếp tục có nhiều chuyển biến tích cực. Chất lượng giáo dục toàn diện và mũi nhọn tiếp tục được nâng lên. Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa"  tiếp tục được đẩy mạnh. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao và các lễ hội truyền thống được phát huy. Công tác khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân được chú trọng. Các vấn đề an sinh xã hội và chính sách xã hội được quan tâm giải quyết kịp thời, đời sống của nhân dân được cải thiện, hộ nghèo giảm. Công tác quản lý tài nguyên và môi trường được quan tâm, công tác ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng tránh thiên tai khá chủ động. An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững ổn định. Hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước được nâng lên. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, quá trình triển khai nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội trong 6 tháng đầu năm năm 2024 vẫn còn một số khó khăn, tồn tại, hạn chế, đó là:

- Công tác chỉ đạo, điều hành sản xuất nông nghiệp vẫn còn chủ quan, chưa tiên lượng hết các tình huống thời tiết cực đoan nên một số diện tích sâu trũng khi gặp mưa lớn bị ngã đổ không thu hoạch kịp dẫn đến năng suất lúa rất thấp. 

- Tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ chưa tạo được chuyển biến mạnh, chưa phát triển được nhân tố mới trong sản xuất và kinh doanh. 
- Vốn hỗ trợ đầu tư từ Trung ương, tỉnh, huyện cho chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao còn thấp; trong khi đó ngân sách xã còn gặp nhiều khó khăn nên chưa đáp ứng được yêu cầu của các tiêu chí liên quan đến nguồn lực. Kinh phí để thực hiện Nghị quyết 05-NQ/HU từ nguồn đấu giá quyền sử dụng đất của huyện, xã gặp nhiều khó khăn nên việc triển khai các dự án chuyển tiếp chậm tiến độ, các dự án khởi công mới chưa triển khai thực hiện được. Các dự án có nguồn vốn đối ứng ngân sách xã do chưa bố trí được nguồn nên kéo dài thời gian thực hiện dự án, thời gian thực hiện hợp đồng. 

- Công tác vệ sinh môi trường chưa tạo được sức lan tỏa lớn trong nhân dân, chưa thực hiện được chủ trương xã hội hóa, còn dựa vào chi ngân sách. Công tác quản lý đô thị chưa được triển khai thường xuyên, vẫn còn tình trạng lấn chiếm lòng đường, vĩa hè gây mất mỹ quang và trật tự, an toàn giao thông.

- Phong trào ra quân làm VSMT hưởng ứng ngày Chủ nhật xanh của 1 số cơ quan, đơn vị, các thôn chưa được thường xuyên và đồng bộ, chưa tạo được sự lan toả trong nhân dân, số lượng người dân tham gia còn ít. 
- Công tác vận động nhân dân đóng Bảo hiểm xã hội tự nguyện theo chỉ tiêu giao đạt thấp 39/140 đạt 3,33% so với chỉ tiêu 5% năm 2024.

- Công tác tuyên truyền Luật NVQS năm 2015, Nghị định 37/2023/NĐ-CP chưa thường xuyên, còn mang tính thời vụ, từ đó thanh niên và gia đình chưa nhận thức được nên việc không chấp hành lệnh gọi khám sơ tuyển còn xảy ra; Việc xử lý vi phạm đối với thanh niên không chấp hành đăng ký sơ tuyển NVQS còn hạn chế, chưa triệt để.

- Tình hình trộm cắp tài sản, đánh bạc trong thời gian qua mặc dù đã được ngăn chặn nhưng trên địa bàn vẫn để xảy ra trọng án hiếp dâm và một số vụ lừa đảo bằng công nghệ cao, người dân vẫn còn lơ là, mất cảnh giác trong việc giữ gìn tài sản của mình, chưa có ý thức phòng ngừa tội phạm.

- Hoạt động tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật chưa được triển khai thường xuyên. Một số cán bộ thôn, cán bộ xã chưa phát huy tốt trách nhiệm, thực hiện chưa nghiêm quy chế làm việc của UBND xã, cơ quan, đơn vị.

- Công tác cải cách hành chính đã được Đảng ủy, HĐND, UBND xã thường xuyên quan tâm, chỉ đạo. Tuy nhiên quá trình phối hợp thực hiện giữa các bộ phận, ban ngành liên quan chưa thực sự vào cuộc. 

Điều 2. Hội đồng nhân dân xã nhấn mạnh một số nhiệm vụ trọng tâm trong 6 tháng cuối năm 2024:

Tiếp tục thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện, Nghị quyết của Đảng ủy và Hội đồng nhân dân xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2024, trong 6 tháng cuối năm các ban ngành, đoàn thể, cán bộ và nhân dân trong toàn xã cần phải tập trung để khắc phục những khó khăn, đẩy mạnh triển khai các chương trình trọng điểm đã được xác định, đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ kế hoạch năm 2024, làm tiền đề quan trọng cho việc triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2025 và những năm tiếp theo, cụ thể là:
1. Tích cực triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng, giữ vững và nâng cao các tiêu chí đô thị loại V

- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/HU, ngày 18/12/2021 của Huyện ủy và chương trình hành động của Đảng ủy thực hiện Nghị quyết 05 về xây dựng và phát triển xã Quảng Thành đạt tiêu chí đô thị loại V. 

- Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công đối với các công trình đang triển khai, triển khai các công trình, dự án khi bố trí được nguồn vốn theo đầu tư công năm 2024 của xã và các công trình đối ứng nông thôn mới nâng cao. Quan tâm triển khai dự án nâng cấp các sân trường.

- Các tổ chức trong hệ thống chính trị của xã đã bám sát Nghị quyết của Đảng ủy, Nghị quyết của HĐND và kế hoạch, chương trình trọng điểm về xây dựng, phát triển xã Quảng Thành đạt tiêu chí đô thị loại V hàng năm của UBND xã, để xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động. UBND xã phối hợp và tạo điều kiện cho Mặt trận, các đoàn thể tổ chức các hội nghị, buổi tọa đàm lồng ghép tuyên truyền, phổ biến chủ trương xây dựng, phát triển xã Quảng Thành đạt tiêu chí đô thị loại V giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 đến tận đoàn viên, hội viên và nhân dân trên địa bàn, làm cho người dân hiểu rõ mục đích, vai trò và xác định nhân dân là thành tố hết sức quan trọng, hiến đất, cùng ủng hộ chủ trương giải phóng mặt bằng để chỉnh trang bộ mặt đô thị (các hộ dân dự án cống thoát lũ An Thành, đường Tây Thành-Thành Trung...), đóng góp nguồn lực, cùng giám sát các hoạt động, từng bước hình thành ý thức thị dân và cùng chung tay xây dựng đô thị.

2. Đẩy mạnh triển khai thực hiện Chương trình nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu

- Tập trung lãnh, chỉ đạo và triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng xã nông thôn mới nâng cao năm 2024; trong đó, tăng cường thực hiện lồng ghép các chương trình, dự án nhằm huy động mọi nguồn lực đầu tư xây dựng đồng bộ kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật nâng cao năng lực cho người lao động. Phấn đấu đến cuối năm 2024 xã đạt 15-16 tiêu chí.

- Tiếp tục hướng dẫn, hỗ trợ các thôn xây dựng thôn nông thôn mới kiểu mẫu, thực hiện kế hoạch nhiệm vụ, giải pháp, nguồn lực đối với từng tiêu chí. Hướng dẫn các hộ thực hiện vườn mẫu tổ chức sản xuất nâng cao thu nhập. Động viên nhân dân chỉnh trang đường làng, ngõ xóm; xây dựng thôn, xóm văn minh, sạch đẹp; chuyển đổi cơ cấu cây trồng - vật nuôi, đẩy mạnh phát triển sản xuất để góp phần tăng thu nhập, cải thiện đời sống của nhân dân; tổ chức vận động nhân dân hiến đất, cây cối nằm trong vùng giải phóng mặt bằng để xây dựng các công trình; xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh, đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn từng thôn.

- Tập trung huy động nguồn lực để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng thiết yếu, nâng cao chất lượng các tiêu chí hạ tầng kinh tế-xã hội; thực hiện tốt việc lồng ghép các nguồn vốn của các chương trình mục tiêu Quốc gia và các chương trình, dự án khác trong xây dựng nông thôn mới.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao; phát huy vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp, vai trò của UBMTTQ Việt Nam và các tổ chức đoàn thể nhân dân; tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban chỉ đạo nông thôn mới cấp xã; tăng cường công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành trong việc tham gia thực hiện Chương trình. 

3. Chỉ đạo phát triển nông nghiệp toàn diện

- Tăng cường chỉ đạo sản xuất vụ Hè Thu, hướng dẫn công tác chăm bón, chỉ đạo các biện pháp phòng trừ sâu bệnh, diệt chuột, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ sinh học vào sản xuất, phấn đấu năng suất lúa đạt theo kế hoạch và hoàn thành thu hoạch lúa Hè Thu trước ngày 30 tháng 8 nhằm hạn chế thiệt hại do lũ sớm gây ra. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo 02 HTXNN chuẩn bị tốt nội dung đại hội tổng kết sản xuất kinh doanh năm 2024 và các điều kiện cho kế hoạch sản xuất vụ Đông Xuân 2024-2025. 

- Vận động nhân dân đầu tư hệ thống nhà lưới, tưới phun, phát triển trồng rau trái vụ theo quy trình VietGap, đồng thời có kế hoạch mở rộng diện tích trồng rau ở An Vân, Thủy Điền và Thanh Hà. Chỉ đạo HTX Kim Thành phát huy hiệu quả nhà sơ chế, tổ chức sản xuất và tiêu thụ sản phẩm rau OCOP.

- Tiếp tục chỉ đạo cải tạo chất lượng đàn vật nuôi; đẩy mạnh triển khai Đề án phát triển đàn lợn nuôi hướng hữu cơ và an toàn sinh học theo chuỗi giá trị huyện Quảng Điền, giai đoạn 2020-2025. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm, triển khai tiêm phòng vụ Thu cho đàn gia súc gia cầm nhằm bảo vệ tổng đàn, tích cực tổ chức giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh, có kế hoạch để động viên và tạo điều kiện để nhân dân phát triển mô hình gia trại, coi trọng việc phát triển gắn với phòng ngừa dịch bệnh để có biện pháp khống chế kịp thời nếu có dịch bệnh xảy ra. 

- Tập trung chỉ đạo vụ nuôi trồng thuỷ sản năm 2024, trong đó tăng cường việc theo dõi, kiểm tra tình hình, diễn biến của dịch bệnh để có biện pháp xử lý kịp thời, kiên quyết không để dịch bệnh lan ra diện rộng, động viên nhân dân xử lý môi trường, thả nuôi bổ sung quyết tâm dành vụ nuôi thắng lợi. Đẩy mạnh các hoạt động khai thác thuỷ sản, tăng cường công tác bảo vệ nguồn lợi thuỷ sản. Phát huy tốt vai trò của chi hội nghề cá và Tổ nuôi trồng thủy sản.
4. Tạo chuyển biến về phát triển tiểu thủ công nghiệp - dịch vụ

- Tiếp tục hỗ trợ, khuyến khích các cơ sở đầu tư máy móc, đổi mới công nghệ, thiết bị, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến, tạo ra các sản phẩm có giá trị gia tăng cao. 

- Tiếp tục củng cố, phát triển, nâng cao năng lực sản xuất, kinh doanh các nghề, làng nghề hiện có; gắn hoạt động kinh tế của các làng nghề với hoạt động dịch vụ du lịch.

- Tiếp tục kêu gọi và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân đầu tư phát triển dịch vụ, mở chi nhánh kinh doanh ở trung tâm xã, các vị trí có lợi thế kinh doanh. Tổ chức quản lý và khai thác tốt chợ Tây Ba, khu vực trung tâm xã. Động viên, thu hút rộng rãi các nguồn vốn xã hội để đầu tư cho phát triển dịch vụ. Tiếp tục quan tâm, tạo điều kiện để phát triển các loại hình dịch vụ.
- Thường xuyên duy trì ổn định các hoạt động kinh doanh của tiểu thương chợ Tây Ba và củng cố hoạt động của Ban quản lý chợ, đồng thời sắp xếp, phân lô để giao khoán lại chợ nhằm tăng cường khai thác hết nguồn thu tại chợ Tây Ba. 

- Duy trì và nghiên cứu mở ra một số ngành nghề mới, phát triển mạnh các ngành nghề hiện có. Khuyến khích và tạo điều kiện để thúc đẩy phát triển các thành phần kinh tế, tạo điều kiện thúc đẩy kinh tế tập thể phát triển. Tích cực thúc đẩy phát triển mạnh và đa dạng các loại hình dịch vụ nhằm từng bước đáp ứng nhu cầu sản xuất và phục vụ dân sinh. 

5. Quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng cơ bản

- Thực hiện tốt Kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ xây dựng, phát triển xã Quảng Thành thành đô thị loại V theo Nghị quyết số 05-NQ/HU, ngày 08/12/2021 của Huyện ủy.

- Tiến hành triển khai các công trình vừa được bổ sung, điều chỉnh, đồng thời đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình theo kế hoạch và giải ngân vốn đầu tư công theo các mốc thời gian giải ngân quy định. 

- Xúc tiến công tác chuẩn bị đầu tư trong kế hoạch đầu tư công năm 2025, bảo gồm cả ngân sách tỉnh, ngân sách huyện hỗ trợ và ngân sách xã; chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, các nguồn vốn huy động hợp pháp khác và vốn sự nghiệp có tính chất xây dựng cơ bản.

6. Thực hiện điều hành thu, chi ngân sách hiệu quả
Triển khai đồng bộ các giải pháp để phấn đấu tăng thu ngân sách, phải thu đúng, thu đủ, chống gian lận, trốn thuế, thất thoát và nợ đọng; quản lý chi ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm và hiệu quả. Trong đó, tập trung ưu tiên các nhóm giải pháp nhằm tăng thu ngân sách như: Đẩy nhanh tiến độ đầu tư và thủ tục tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất đã được đầu tư hạ tầng thiết yếu các dự án phát triển quỹ đất của xã; tập trung triển khai các dự án đầu tư công để tăng thu vãng lai trên địa bàn (thuế VAT); triển khai quyết liệt thu thuế xây dựng cơ bản nhà ở tư nhân. 
7. Thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước về tài nguyên và môi trường

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai; giải quyết dứt điểm các trường hợp vướng mắc về đất đai. Hoàn thành công tác lập quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030. Triển khai thực hiện tốt kế hoạch bán đấu giá quyền sử dụng đất năm 2024 và xây dựng kế hoạch năm 2025 và giai đoạn 2026-2030.

- Tập trung chỉ đạo các thôn, đơn vị thực hiện tốt phong trào “Ngày Chủ nhật xanh” và từng bước tạo sự lan tỏa trong cộng đồng và trở thành phong trào tự giác của người dân trong việc bảo vệ môi trường; tăng cường phối hợp thực hiện tốt hơn đề án thu gom và xử lý rác thải sinh hoạt, đặc biệt là nâng cao nhận thức của người dân trong việc phân loại, xử lý rác thải sinh hoạt tại nguồn.

8. Văn hóa, thông tin, thể dục, thể thao và du lịch

- Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác tuyên truyền cổ động trực quan chào mừng kỷ niệm các ngày lễ của quê hương, đất nước. Đặc biệt tăng cường công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực văn hóa, thông tin, thể dục, thể thao.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện dự án phát triển du lịch xã Quảng Thành năm 2024. 

- Triển khai đi vào chiều sâu thực hiện Đề án “xây dựng xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”. Chuẩn bị hồ sơ thủ tục để trình đoàn kiểm tra của BCĐ huyện kiểm tra công nhận mới và phúc tra công nhận lại danh hiệu cơ quan, đơn vị văn hóa; kiểm tra công nhận mới và phúc tra công nhận lại danh hiệu thôn văn hóa, gia đình văn hóa.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương, tổ chức các hoạt động văn hoá - văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của dân tộc; thường xuyên duy trì hiệu quả hoạt động của trang thông tin điện tử xã và đài truyền thanh xã kịp thời chuyển tải thông tin tuyên truyền đến với nhân dân.

- Triển khai các nội dung Kế hoạch phát triển và ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của UBND xã.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động văn hóa - thể thao, ngăn chặn các loại hình văn hóa độc hại xâm nhập, các loại tệ nạn xã hội. 

9. Giáo dục – Đào tạo

- Tập trung triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục và khai giảng năm học mới 2024-2025; trong đó rà soát cơ sở vật chất trường lớp, trang thiết bị dạy học; thực hiện tốt công tác huy động học sinh các lớp đầu cấp; duy trì số lượng học sinh các cấp học hiện có của các trường và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, giáo dục mũi nhọn ở các cấp học.

- Chú trọng xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; từng bước triển khai thực hiện Đề án xây dựng Trường học số 1 Quảng Thành, thành trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2; tập trung đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường học đảm bảo được đánh giá ngoài kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận trường đạt chuẩn quốc gia theo lộ trình năm 2024 đối với trường Mầm non Phú Thanh.

- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục trên địa bàn; duy trì kết quả đạt phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học mức độ 3; phổ cập THCS và phổ cập giáo dục - XMC trên địa bàn.

10. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh cho nhân dân; đẩy mạnh công tác dân số, kế hoạch hóa gia đình

- Đảm bảo người dân được tiếp cận các dịch vụ y tế có chất lượng cao tại cơ sở. Làm tốt công tác y tế dự phòng, nâng cao khả năng phòng, chống và kiểm soát dịch bệnh nguy hiểm. Tiếp tục thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn. 

- Duy trì các chương trình y tế cộng đồng, chăm sóc sức khoẻ; chỉ đạo Trạm y tế xây dựng kế hoạch và tích cực tuyên truyền để hạn chế dịch bệnh, nhất là dịch bệnh mùa hè, tay, chân, miệng, dịch tả, sốt xuất huyết... Quan tâm đẩy mạnh các hoạt động chăm sóc sức khoẻ, khám chữa bệnh cho nhân dân; kiểm soát tình hình dịch bệnh, nhất là các loại dịch bệnh lây lan như sốt xuất huyết, tiêu chảy cấp…

- Đẩy mạnh công tác quản lý nhà nước về y tế. Thực hiện tốt chương trình quốc gia về y tế. Duy trì và mở rộng bảo hiểm y tế toàn dân.
- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của toàn xã hội đối với công tác dân số, kế hoạch hóa gia đình, nâng cao thể chất và tinh thần của nhân dân. 

11. Lao động việc làm, giải quyết các vấn đề xã hội

- Thực hiện tốt chính sách đối với người có công cách mạng. 

- Triển khai, hướng dẫn thực hiện việc điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2024 theo chuẩn nghèo mới giai đoạn 2021-2025. Thực hiện tốt hơn các chính sách hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo. 

- Tăng cường thông tin, kết nối cung - cầu lao động; tiếp tục rà soát tình hình sử dụng lao động của doanh nghiệp. Đẩy mạnh đào tạo nghề và tạo việc làm cho lao động nông thôn. Tuyên truyền kế hoạch đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. Tổ chức truyền thông, tư vấn cho người lao động tại các thôn nhằm đẩy mạnh công tác xuất khẩu lao động trên địa bàn xã.
- Thực hiện tốt Luật Bảo vệ, chăm sóc trẻ em, ưu tiên trợ giúp trẻ em đặc biệt khó khăn để hòa nhập cộng đồng. Xã hội hoá công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em. Tăng cường công tác thanh tra, xử lý các vụ việc xâm phạm quyền trẻ em.

- Tiếp tục giữ vững xã lành mạnh, không có tệ nạn xã hội với mục tiêu “Không có người nghiện ma túy trong cộng đồng”.
12. Công tác nội vụ và cải cách hành chính

- Thường xuyên quan tâm củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy nhà nước cấp xã trong sạch, vững mạnh. Nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả chỉ đạo, điều hành hoạt động của các cơ quan hành chính; vai trò, trách nhiệm và năng lực của UBND xã trong việc cụ thể hoá và tổ chức thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và Nhà nước. Phát huy tính chủ động, sáng tạo và nâng cao trách nhiệm của từng ngành, từng cấp, từng đơn vị trong thực thi công vụ. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính.

- Thực hiện chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức, người lao động bảo đảm dân chủ, công khai, theo đúng quy định. Đổi mới việc đánh giá cán bộ, công chức, theo các quy định của pháp luật; thực hiện tốt đạo đức công vụ, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước. 

- Chỉ đạo đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; nâng cao hiệu quả hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại của xã; đẩy mạnh thực hiện dịch vụ công trực tuyến. 

13. Quốc phòng, an ninh và nội chính 

- Thường xuyên tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục để nâng cao nhận thức về chính trị cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Đặc biệt đối với lực lượng dân quân, công an viên, dự bị động viên phải thực sự là những lực lượng nòng cốt, tiên phong đi đầu trong các phong trào, xứng đáng là lực lượng tham mưu đắc lực, tin cậy của Đảng, chính quyền về công tác bảo vệ ANCT, TTATXH trên địa bàn.

-  Xây dựng nền quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân ở các địa bàn thôn, xóm; nâng cao khả năng chiến đấu phòng thủ, hoạt động tác chiến, thực hiện có hiệu quả chương trình quốc gia phòng chống tội phạm. 

- Củng cố và tăng cường mối quan hệ phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa công an, quân sự nhằm thống nhất thực hiện việc xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân, gắn với thế trận an ninh nhân dân tạo nên sức mạnh tổng hợp trong công tác đấu tranh phòng chống “diễn biến hòa bình”, “bạo loạn lật đổ”. Phòng chống các loại tội phạm, kịp thời đối phó có hiệu quả trong mọi tình huống đột biến bất ngờ xảy ra, quyết tâm giữ vững tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. 

- Triển khai công tác chuẩn bị nguồn cho tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2025.

- Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về an ninh trật tự, bảo đảm trật tự an toàn giao thông, phấn đấu giảm tai nạn giao thông trên cả ba tiêu chí.
- Nghiêm túc thực hiện các quy định của Nhà nước về thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc công tác tiếp dân; giải quyết kịp thời các khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực tôn giáo, tín ngưỡng. Tiếp tục chỉ đạo các ngành, các địa phương nắm chắc tình hình hoạt động các tổ chức tôn giáo, các chức sắc, tín đồ các tôn giáo tại địa phương. 
14. Chủ động phòng tránh, giảm nhẹ thiên tai và phòng, chống cháy, nổ
- Chủ động triển khai tốt các phương án, biện pháp phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai, biến đổi khí hậu; phòng, chống cháy rừng; phòng, chống cháy, nổ. 

- Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cộng đồng, huy động và bố trí hợp lý các lực lượng tham gia cứu hộ, cứu nạn, phòng chống cháy, nổ. 
- Tăng cường, củng cố, kiện toàn tổ chức, bổ sung kế hoạch phòng chống thiên tai, chủ động chỉ đạo các ban ngành, các tổ chức đóng trên địa bàn, có kế hoạch sửa chữa, mua sắm, bố trí phương tiện, nhân lực để phòng chống bão lụt theo phương châm 5 tại chổ có hiệu quả. 

Điều 3. Hội  đồng Nhân dân xã giao Ủy ban Nhân dân xã tổ chức chỉ đạo điều hành các cơ quan, đơn vị, ban ngành trực thuộc thực hiện thắng lợi Nghị quyết này; Thường trực Hội đồng Nhân dân, các Ban của Hội đồng Nhân dân và các đại biểu Hội đồng Nhân dân xã căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mình phối hợp với Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và động viên toàn dân thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2024 đã được Hội đồng nhân dân xã Quyết nghị. 

Hội đồng nhân dân xã kêu gọi toàn thể cán bộ, nhân dân trong toàn xã nêu cao tinh thần dân chủ, đoàn kết, nhất trí, phát huy những kết quả đạt được, huy động mọi nguồn lực phấn đấu hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội 6 tháng cuối năm 2024 tạo tiền đề vững chắc cho sự nghiệp phát triển kinh tế-xã hội của xã trong thời gian tới.

Điều 4. Nghị quyết này có hiệu lực kể từ ngày 28 tháng 6 năm 2024.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân xã Quảng Thành khóa XII, kỳ họp lần thứ 08 thông qua ngày 21 tháng 6 năm 2024./.
Nơi nhận:



                                              CHỦ TỊCH 
- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện;

- Phòng Tư pháp huyện;

- Thường trực Đảng uỷ;

- Thường trực UBMTTQVN xã;

- Đại biểu HĐND xã;


- Các ban ngành, đoàn thể xã;


                    

- Lưu VT.

                                                         Nguyễn Thị Dạ Thảo
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